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A Bremen utasai szombaton hajnalban
elérték Amerikát

A repülőgép egy 14 lakosú kis szigeten kényszerleszállást végzett — A 
gép megsérült, a henzínük elfogyott — Az utasok teljesen kimerültén

érkeztek meg

A Bremen sikerének 
jelentősége

Három pilóta az írországi Baldonelből 
elindult az óceán átrepülésére. Még nin­
csenek pontos jelentéseink arról, hogy 
hány órán keresztül repültek az óceán 
fölött egy ismeretlen utón, ahol csak a 
mechanikus iránytű és a szívbe zárt ke­
mény akarat vezette őket.

Amit Lindbergh kapitány végrehaj­
tott. az kétségtelenül a kezdet legna­
gyobb dicsősége volt. Senki sem fogja 
elvitatni tőle az uttörés óriási és kor­
szakot alkotó jelentőségét. Ám Lind­
bergh után már másoknak is sikerült, 
szinte azt mondhatnánk, hogy napok­
kal, órákkal az első vállalkozás után

megtört a jég és az ismeretlen ut 
többé nem volt ismeretlen. Amerikában a 
reális koponyák máris leszámítolják az 
első merész gesztusnak gyakorlati hasz­
nait, kereskedelmi értékét.

Ma még nem tudjuk, hogy azon az 
utón, amelyre először két tragikus végű 
pilóta, Nungesser és Coli a halálba fu­
tottak be, a mostani szerencsés és bátor 
német pilóták után hamarosan lehetővé 
fog-e válni a többi sikeres repülés. Na­
gyon valószínű, hogy az óceán és a tá­
volság ismeretlenségének réme holnap 
már szabályos kereskedelmi ut lesz, ame­
lyen közlekedés, szállítás fog lebonyo­
lódni,

íme az ember egyre-másra rombolja le 
azokat a gátakat és akadályokat, ame­
lyeket kétezer esztendőn keresztül a tu­
datlanság állított elébe. A határok ki­
tágulnak, a tér összeszűkül és a távoleső 
földrészek egyszerre közelebb mennek 
egymáshoz. Azok a világrészek, amelye­
ket eddig áthághatatlan örvény válasz­
tott el a legtöbb ember számára, az At­
lanti-óceán vagy más óceánok mélységes 
vize, ma a szomszédságunkba kerülnek s 
a népek szellemi előretörésének eredmé­
nyeit kicserélhetik egymás között.

Beláthatatlan haladás ez. Olyan per­
spektívák nyílnak meg az emberiség 
előtt, amelyek mellett eltörpülnek a napi 
gondok, a kicsinyes és szűk köröket ér­
deklő problémák. Nincs senki, aki ebben 
a pillanatban le nem vetkőzné magáról a 
hétköznapiság szürke gúnyáját és bilin­
cseit és ihletett szemmel ne nézne a né­
met repülők után kinyílt horizonton fel­
ragyogó jövőbe. Nincs senki, nem tud­
juk elhinni, hogy volna valaki, akinek 
szive meg ne dobbant volna arra a hír­
re, hogy a három hős német pilóta sze­
rencsésen földet ért. Columbus Kristóf 
legénysége örülhetett csak úgy a partra­
szállásnak és mi mindnyájan lelkesedve 
kiáltjuk a kis Junkers-gép három piló­
tájával együtt: föld! föld!

Amerika és Németország között né­
hány esztendővel ezelőtt komoly, véres 
és tragikus háború folyt. Néhány eszten­
dővel ezelőtt politikailag is szembeállí­
tott két hatalom ott ártott egymásnak, 
ahol csak tudott. És most egy repülő­
gép felszáll a légbe az európai kontinen­
sen és míg útját leírja, 36—38 óra izgal­
ma kiséri őket az óceán fölötti magassá­
gokban és ebben az izgalomban, aggoda­
lomban és reménységben egyformán osz­
tozik a kontinens minden kulturnépével 
a nagy viz partján túl, Amerikában is 
mindenki. Van ebben valami hallatlanul 
felemelő érzés és egyben biztató remény 
is. Az, hogy a nagy haladások, a törté­
nelmi nagy ugrások, az emberi fejlődés 
korszakokat jelző állomásai nagyon al­
kalmasak arra, hogy a nemzetek közé 
ékelődő megértetlenség, gyűlölködés és 
szembenállás keserűségét mintegy va- 
'azsütésre, mágikus intésre egyszerre 
megszüntessék. Önmagát hazudtolná 
mcg az ember, hogyha egy-egy ilyen 
nagy és hősies bravúr után nem bizna va- 
°“a jövőben, amelynek utjain e pilla- 
? an 300 kilométeres óránkénti sebes­
sel vágtatunk.

Ma hajnalban az egész világon végig- « 
vitte a hirt a táviró és a telefon, hogy [ 

a Bremen Greenly islandon leszállóit. $ 
Személyzete ép és sértetlen. Ezt Reuter- | 
jelentést később megerősítette a man- I 
ehester! rádióállomás jelentése, amely | 
szerint a repülőgép a leszállásnál köny- 
nyen megsérült, a repülőgép utasai 
egészségesek és sértetlenek. A szeren­
csés megérkezés hírét Hiihnefeld báró 
táviratban közölte a Norddeutscher 
Lloyddal.

Az első táviratok
London, április 14. A Bremen j 

Greenly Islandon leszállt. Személyzete 
ép és sértetlen.

N e w y o r k, április 14. A Postal Te­
legraph Company megerősíti Point 
D’Amurban szolgálatot teljesítő rádió­
tisztviselőjének jelentését, amely szerint 
a Bremen Greenly Islandban leszállásra 
kényszerült. A manchesteri rádióállomás 
jelentése szerint a repülőgép a leszállás­
nál könnyen megsérült. A repülőgép uta­
sai egészségesek és sértetlenek.

Greenly Island kisebb sziget Ujfund- 
land északnyugati partján a Strait of 
Belie Isle bejáratánál. A szigeten nagy 
kanadai halásztelepek vannak. Déli part­
ja kopár szikla. A szigeten 25 26 mé­
ter magas dombok emelkednek. Északi 
partja is sziklás. A sziget közel 400 mért- 
földnyire északnyugatra esik a Bremen 
tervbevett útirányától.

A gép megsérüli, 
a benzin elfogyott

Hühnefeld később újból szikratáviratot 
küldött a Norddeutscher Lloydhoz, mely­
ben közölte, hogy kényszerleszálláskor a

Bremen propellere és alváza megsé­
rült, benzinkészlete pedig teljesen el­

fogyott.
A Norddeutscher Lloyd newyorki ve- 

zérképviseiője és Junkers Herta a Bre­
men pilótáival táviratban közölte, hogy 
az F. 13. repülőgép oda fog repülni, hogy 
lehetővé tegye Köhlék továbbrepülését 
Newyorkig.

A Bremen utasai 
teljesen kimerültek

Berlin, április 14. A Berliner Tage­
blatt jelenti Nevvyorkból: Greenly Island- 
ból igen szórványosan érkeznek hírek.
Egy itt feladott szikratávirat szerint

a Bremen teljesen kimerült utasai 
rögtön aludni mentek és képtelenek 
voltak arra, hogy repülőutjuk le­
folyásáról pontosabb részleteket kö­

zöljenek.
Újabb jelentések szerint a Brement 

most legalább ideiglenesen ki akarják ja­
vítani, úgyhogy előreláthatólag képes lesz 
a maga erejéből tovább repülni. Ha ez 
nem sikerülne, akkor nem tehetnek mást, 
mint azt, hogy

kutyaszánon megkísérlik elérni Uj 
fundland civilizált keleti partvidékét.
A kanadai kormány utasította ugyan 

a Montcalm őrhajót, hogy tegyen kísérle­
tet Greenly Island elérésére és hozza a 
repülőket Kanadába, azonban nagyon 
kétséges, hogy a jég mostani vastagsága 
mellett ez lehetséges lesz. Ez idő szerint 
az időjárás igen rossz, úgyhogy le kellett 
mondani arról, hogy még ma repülőgépen 
Greenly Islandba menjenek.

Greenly Islandnak 14 lakosa van.
S t. J o h n s, április 14. Greenly Island 

körül csak a jövő hónapban enged fel a 
jég. A szigetnek 14 lakosa van, akik ott 
egy nagy halászállomást rendeztek be, de 
télen az állomás zárva van. Ennek ellené­
re élelmiszer bőségesen akad a szigeten. 
Ha a sziget korában felszabadul a jég­
től, akkor a repülők csónakon juthatnak 
el Ujfundland északi részéig és kutya­
szánon tehetik meg az utat a nyugati, 
partok mentén egészen a vasútvonalig. 
Máskülönben jégálló hajót kellene kikül­
deni a repülők elszálitására. A harmadik 
lehetőség az lenne, ha Labrador partjának 
mentén haladnának Quebeck irányában 
mindaddig, amig fedélzetére vehetné őket 
egy gőzös, amelyet ebből a célból Que- 
beckből eléjük küldenének. Labrador 
egész partvidékén kisebb telepek vannak, 
amelyeket halászok laknak.

Berlin lobogádiszbeii
Berlin, április 14.

A német főváros már lobogódiszt öl­
tött. Az első szerencsés liirre, amelynek 
nyomában a tegnap éjszakai aggódás 
és szomorúság szertefoszlott, a köz­
épületekre

kitűzték a birodalmi zászlót,
de a magánházak tulajdonosai és a ia-

A vármegyeháza dísztermében páratlanul 
nagy érdeklődés mellett tartotla meg e hó 
14-én délután 6 órakor Debrecenben dr. KttllCZ 
Ödön egyetemi tanár előadását az általa elő­
készített korlátúit !etelösségii társasági tör­
vénytervezetről, amelynek törvénnyé érlelését 
a kormány még ez évben tervezi.

Az előadást, amelynek megtartására a deb­
receni ügyvédi kamara kérte föl a tudós jo­
gászt, Márk Endre udvari tanácsos, kamarai 
elnök nyitotta meg. aki meleg szavakkal üd­
vözölte az előadót. A termet megtöltő szép és 
előkelő közönség soraiban ott voltak Hadházy 
Zsigmond dr. Magoss György dr. polgármes­
ter, Olchvdry Zoltán Ítélőtáblái elnök, Kesscrii 
l.a.ios törvényszéki elnök, az egyetem jogi ka­
rának professzorai, Kölcsey Sándor dr., az 
Ügyvédszövetség elnöke, a debreceni jogász- 
társadalom tagjai majdnem kivétel nélkül, 
Vcrzár Kálmán, Verséiiyi Tibor, Létay Lajos 
bankigazgatók.

Az előadó mindenekelőtt büszkén mutatott 
rá arra a magasszinvonalii, abszolút szakszerű 
és objektív vitára, amelyet hazai jogászaink 
a Magyar Jogászegyletben a szóbaníorgö tör­
vénytervezet felett lefolytattak. Felhívta ez­
után a figyelmet még a Kft. legalapvetőbb kér­
déseire. Az első kérdés, hogy van-e nekünk 
szükségünk erre az ni társasági formára. 
Kuticz Ödön c tekintetben hangsúlyozta azt a 
már ismeretes elvi álláspontját, hogy ennek a 
társasági formának a meghonosítása a jelen­
legi részvénviog mellett legalább is idöelölti. 
Rámutatott arra. hogy ö nem is tudja felfogni 
a törvényhozásnak és a kormánynak a Kft. 
meghonosítására vonatkozó elhatározását más­
kép, mint első határozott tévésként a komoly 
részvénylogl reform irányában. Kétségtelen, 
hogy a jelenlegi négy kereskedelmi társaság 
nem képes a mai gazdasági szükségleteket tel­
jes mértékben kielégíteni. Egyik legfontosabb 
előny az, hogy sz az ul társasági torma le 
fogia csapatni a törpe részvénytársaságoknak

mára és az ablakokra. Ma reggel, mi­
kor az első helyi és környékbeli villa 
íuosvoiiatök forgalma megindult, még 
szomorúság ülte meg a munkájukba 
siető embereket, a villamoskocsikban 
csak a Bremen tragikus sorsáról beszél­
tek, de nemsokára azután megjelentek 
az első különkiadások és örömmámor 
fogta el a lakosságot.

Newyork tervezget
Newyork, április 14. 

Noha Newyork csalódással fogadta 
hogy a Bremen nem érte el közvetlen 
repüléssel Newyorkot, mégis általános 
volt a megkönnyebbülés, amikor igaz­
nak bizonyult a hír, hogy a repülők 
Greenly Islandbari leszállónak. Külön­
böző tervek merültek fel, hogy repülő­
gépeket kellene kiküldeni, amelyek 
minden te.kintetben segítségére legye­
nek a Bremen utasainak.

Az F 13 Washingtonba repült 
/Vlítchelfield, április 14. (Wolff) Jun­

kers Hertha kisasszony ma reggel 7 
óra .15 perckor (amerikai időszámítás 
szerint) közölte, hogy a kedvezőtlen 
időjárás miatt a Bremen testvérrepülö- 
gépe, az F 13. nem indul Greenly Is- 
landra. Junkers kisasszony és Melchior 
pilóta ehelyett Washingtonba repülnek. 
Utazásuk célja ismeretlen.

nemcsak a gazdasági életet, hanem magát a 
részvénytársasági formát is diszkreditálni al­
kalmas egészségtelen mocsarát. Különösen a 
kereskedelmi vállalkozás fog benne megfelelő 
érvényesülési formát találni, mert a tagok ál­
landósága és személyes közreműködése sok­
kal inkább biztosítja az alkalmazkodóképessé­
get, mint a részvénytársasági forma. Belátha- 
tatlanul fontos szerepet fog betölteni a Kit. a 
tőkekoncentráció területén. Végre kartelieink is 
hozzájutnak egy az alaptermészetüknek min­
denben megfelelő organizációs formához és 
egyúttal a Kft., mint a nagyvállalkozók közös 
érdekeltségét állandóan irányító és adminisz­
tráló önálló jogi személy is fog számos eset­
ben érvényesülhetni.

Rámutatott arra, hogy a magyar tervezet 
a Kft.-ben olyan rugalmas vállalkozó formál 
kíván megteremteni, amely éppen úgy alkal­
mas egynéhány tag személyes jellegű vállal­
kozásaira, mint a kapitalista nagyvállalkozás 
megközelítésére. Csak a biztosító ügyletet és 
a záloglevél, valamint kötvénykibocsátást volna 
célszerű kizárni a Kft.-nek üzletköréből. Egy­
általában nem helyesli azt a törekvést, amely 
meg akarta tiltani o takarékbetét ügyletet, 
vagy éppen azt. hogy K.ft.-ok bankügyletekkel 
foglalkozzanak. A bankügyletek megtiltása 
egyenesen ellentétben áll az uj társasági for­
ma meghonosításának céljával: a kis rész- 
vénytársaságoknak Ktt.-á leendő átalakításá­
val. Ezután azokat az eszközöket ismertette, 
amelyeknek segítségével a különböző törvé­
nyek megakarják akadályozni azt, hogy 
nagyvállalkozás saiátitsa l:i ezt a főleg kisi . 
is középvállalatok szükségleteit kielégíteni In 
valóit vállalkozási formát. Itt kiemelte, hogy 
helyes volna a nagy tőkéjű és nagyobb tag 
létszámú Kit.-mil a felilgyclöbizotsdg intézőn 
nyet kötelezővé tenni. Természetszerűleg ez. a 
felügyelő bizottság nem lehet azonos a magyar 
részvényjog vérszegény és életképtelen >.! 
vg\ előhlzottságával.

kok is zászlókat tűztek ki a hazak ór­
át.«a-*

Dr IXuncz Ödön előadása 
a korlátolt felelősségű társaságról
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Hekus megoldanak látja, hogy az üzlet- 
résznek a tagokra történő átruházását numW 
korlátozd* nélkül megengedjük, abban az eset 
heti pedig, ha valamely tag üzletrészét idegei 
személyre kívánná átruházni, o társaság la 
vára elővételi logot blztosittmk. Ilyen meg >1 
dás mellett mellőzhető a nehézkes és költse 
ges közokirat! forma. Részletesen ismertet 
ezután a szabályozásnak centrális probléma 
iá,: a társaság hiteleiéinek hatékony védd 
mét. Rámutatott arra a nagy vitára, amely 
jogászközötiségiink körében akörül a kérdés 
körül merült fel, hogy a törvény a törzstőke 
milyen biztosítását követelje meg. Rámutató! 
azokra a nehézségekre, amelyek annak íoly 
tán keletkeznének, ha törvényhozásunk a tel 
ics befizetés álláspontjára helyezkednék. Is 
mertetl ezután azokat az elveket, amelyeke 
a Kft. mérlegének szabályozása tekintetében 
kell szem előtt tartani. Miután részletesei: 
taglalta a törvénytervezetnek a tagok és a 
vállalat védelmére szolgáló rendelkezéseit, át­
tért arra a nálunk nagyon is aktuális kérdésre, 
hogy milyen feltételek mellett engedjük meg 
a már fennálló r. t.-oknak és szövetkezetek 
nek a Kft.-gá való átalakulást. Hangsúlyozta 
hogy ezt az egészséges mozgalmat teljes adó 
es illetékmentességgel kell alátámasztani. Vé 
gezetiil utalt a Kft. meghonosításának az elő 
készület alatt álló részvényjogi reformmal 
való szoros összefüggésére, különösen pedig 
arra, hogy a Kft.-ról alkotandó törvény igen 
sok közös probléma modern szabályozásával 
olyan úttörő munkát is végez, amelynek ered 
ményei a lövő részvényjogi reform alkalmával 
értékesíthetők lesznek.

A nagy tetszéssel fogadott előadásért Márk 
Fűdre elnök mondott köszönetét az előadónak, 
akinek tiszteletére társasvacsorát rendeztek.

A kőművesmesterek állasfoglalasa 
az építőmesterek nyilatkozata ellen

osztálya e hó 13-án este 6 órakor tartót 
ta rendkívüli gyűlését az ipartestulet 
kistermében Gulyás József elnöklete 
alatt, aki jelentést tett a szakosztálynak 
a Nyomtató ucca 16. sz. a. történt meg­
rendítő szerencsétlenségről, melynek 
Sóvágó József kőműves mester elete ál­
dozatul esett. Az elnökség intézkedésé­
re a szakosztály küldőttségileg cjez 
ki részvétét a gyászoló családnak, a te­
metésen testületileg vett reszt a szakosz­
tály zászlója alatt és a koporsóra koszo­
rút helyezett.

Az elnökség jelentését helyeslessel 
tudomásul vette a szakosztály es az el­
hunyt Sóvágó József érdemeit jegyző­
könyvbe foglalták. .

Erdélyi Mihály e tárgyban sajnálat­
tá' foglalkozott az építőmesterek szak­
osztályának ama nyilatkozataival amely

a helvi iapoKuan
ben élesen kifejezést adtak ama meg 
lapitásnak. hogy Sóvagó József nem volt 
építőmester, amint az egyik lap kozojte, 
hanem kőművesmester, mintha építőmes­
terek működésénél nem fordult volna elő 
eféle szerencsétlenség, holott koztu 
másuak a kispesti, nagyváradi és a deb­
receni Uránia-ntozgó építésénél torrer 
megrendítő esetek. Szenvedelyes hangú 
vita indult meg ezután, amelynek során 
a felszólalók ama véleményüknek adtak 
kifejezést, hogy a nyilatkozat tapintat­
lan és kegyeletsértö volt. mert epen ak­
kor jelent meg. mikor a szerencsétlen 
Sóvágó József a halállal vívódott es a 
családi a is legkétségbeesöhb helyzetben 
volt. Végül a kőművesmesterek szakosz­
tálya egyhangú határozattal rosszalasat 
fejezte‘ki a nyilatkozat tapintatlan köz­
lése miatt.

...........v

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló 

1 pengő
lenzolSio ellenében egy hónapig hasznílhnljn
a Debreceni Független Újság
KOI .r.sÓN KÖNYVTÁRAT.

uj énekmódszer vizsgája 
a Zenedeben

Debrecen képviselői megtekintet­
ték az uj burkolási anyagokat

Magyarország lakosságának legalább 9U szá­
zaléka zenei analfabéta, mert az iskola az 
énekórák elégtelensége miatt eddig nem bírt ' 
megtanítani a zenei Írás-olvasásra. Az ének­
órákat a tanterv túlzsúfoltsága miatt szaporí­
tani nem lehet s Így bele kellene nyugodni 
abba, hogy az általános zenei műveltség szem­
pontjából tovább is utolsók maradunk Európá­
ban. Egy pedagógus: Kapva Pál budapesti 
énektanár olyan gyakorlati módszert szci- 
készteti, mely épen a mai csekély szorgalmi 
időhöz alkalmazkodik s ez alapon is biztosan 
el tudja érni azt. amit a nagy követelmények­
kel fellépő ui énektan terv óhajt, 10—1(1 órás 
i nmlvamot tartott 2. és 3. elemi osztályos 
növendékekkel s ez idő alatt a tanfolyamon 
részivé« osztályok tanerői a módszer gyakor­
lati alkalmazását szabatosan elsajátították. Az 
eredmény bemutatása e hó 15-én vasárnap 
délután í órakor lesz a városi :,nnte hang­
versenytermében, amelyre Debri -en tanítósága 
hivatalosan meghivatott. Erek- és zenepeda­
gógusok az előadásnak nemcsak szívesen lá­
tott vendegei, de a kulturális közérdekre való 
tekintettel észrevételeiket a bíráló bizottság 
készséggel fogadja. Bárki megjelenhet. Belépö- 
iil nincs.
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Debrecen város törvényhatósági bi­
zottságának legutóbbi kozgyinesen 
hosszú vita volt az aszfalt os a kiskoc­
kakő burkolás előnyeiről és hátrány u- 
ról s ez a probléma azóta többször fog­
lalkoztatta a városi tanácsot is. A vá­
rosi tanács egy ad hoc bizottságot kert 
fel arra, hogy vizsgálja meg a Budapest 
határában levő bitumae burkolatot ' 
állapítsa meg, hogy a bitumae buikiiD- 
tan, annak szemcsés felületéinél fogva, 
a lovak tényleg nem csusznak-e.

\ bizottság, amelynek tagjai Zöld Jó­
zsef tanácsok, dr. Vida Szűcs Imre fő­
mérnök és dr. Radó Rezső, dr. Fényes 
Jenő, Balog István és Csákv János 
törvényhatósági bizottsági tagok vol­
tak és április 13-án megtekintette a 
Kispest—Pcstszentlörinc és a Szén

entire határában levő bitumae burko- 
latot.

A bizottság a tapasztalatokról jeljn- 
lést készített a tanács számára, t'.sze­
rint

ott a bitumae és a topeka burkola­
tok 1926 tavaszán készültek s ma 
kifogástalan állapotban vannak, fe­
lületük egyenes, rajtuk folytonos­

sági hiányokat nem találtak-
A szemle alkalmával az esős Időjavas 
következtében a burkolat felülete vizes 
volt s helyenkint 5—in százalékos a 
leitésiik, ennek ellenére a lófogatu jár­
müvek nem csúsztak rajtuk s a lovak 
bizonytalanságot nem mutattak. A bi­
zottság a bitumae és a topeka burkola­
tok felületét érdesnek találta. Erre vo- 
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natkozólag azt a felvilágosítást adták, 
hogy a debreceni topeka burkolat spra- 
mex nevű bitutninanyaggal van be­
vonva az esetleges hajszálrcpedések 
kitömése céljából. A topeka burkolat 
bevonása nem fontos, a bitumae burko­
latot azonban három évenkint be kell

A bizottság jelentése hétfőn kerül a 
városi tanács elé..........................

Dr Györki Imre előadása 
a Munkás Otthonban

A munkásszakszervezetek által a tel folya­
mán rendezett ismerettericsztőelőadások a
Munkás Otthonban véget értek s a záró ün­
nepély április 15-én, vagyis a mai napon d. u. 
fél 4 órai kezdettel lesz megtartva. Az ünne­
pélyen Kristóf Anna budapesti magántisztvise­
lőn kívül, aki az ünnepi előadást tartja meg, 
záróbeszédet fog mondani dr. Györki Imre or­
szággyűlési képviselő is. Az előadásokon kí­
vül szerepelni fog a Vas- és Fémmunkások 
férfi- és vegveskara. ezenkívül több dal és 
táncszám fogja szórakoztatni a megjelenteket. 
Az előadásra belépő-dij nincs és azon bárki 
résztvehet.

Népszerű 
zenei előadás

Ma délelölt ti órakor lesz az Arany Bika 
: dísztermében ebben a szezonban az utolsó 

népszerű zenei előadás, mely iránt városszerte 
óriási az érdeklődés. Az előadást Ady Lajos 
tankerületi főigazgató íosia megnyitni. Dr. 
Meszlényi Róbert a miisor darabjait magya­
rázza. Szabó Lujza, a m. kir. Opera tagja már 
tegnap megérkezett Debrecenbe. A műsoron az
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Rádió amateurökflgyelmélie
Rádió csövek drb-ként . P. 4.10
Orosselán anód telep 60 volt „ 7.60

„ „ 90 „ „ 11-
FiitŐ sccumulátof-k 4 , „ 11 60
és az összes Rftdió alkatrészek a 
legolcsóbb gyári árban kaphatók.

Mindenféle gyártmányú készü­
lék szakszerű javítását a leg­
olcsóbban vállalja

Földes Sándor
legrégibb Rédló szaközlele

Hatvan ucca 18. Telefon 2-10.

félóra késés...

Irta: H. Nagy Jenő.
Fehér vaságyak, fehér falak, fehér bútorok: 

idegklinikai különszoba. Ketten - agyunk ben­
ne: én, idegkimerülten és egykori osztály- 
társam, aki moríimista.

A szobában az éjjelre {elcsavart kekfenyu 
villanykörte ;=tt már. Csak hánykolódtunk 
az ágyban. B. atom felkönyökölt parnajara s 
kitágult püpit'úju szemével felém fordult:

Látom, Álad sem használ a sommten. .. 
Hát most el londom neked, hogy kerültem 
ide ... író vagy, hátha felhasználhatod ... Ér- 
dekel?

Magam kértelek rá.
Barátom arca vánnyadt volt és pókhálós a 

ráncoktól. A szeme körüli fekete gyűrűből 
révükén ugrott ki a szemgolyó.

- No, jól van... Hát nem furcsa? Én 
egy félórás késés miatt kerültem ide... Ez 
a félórás késés volt az az elrúgott hocaíat, 
amely alázuhantában lavinává onásodott es 
pozdorjává zúzta az életemet ... De hallgass 
ide: az elején kezdem! Miniszter, titkár vol­
tam Azt mondták rám. hogy jóravaló, rendes 
ember vagyok a hivatalban is. a társaságban 
is Ne felejtsd: hatszáz hold bihari fold 
fedezte az életmódomat! ... Ez a kiegyensú­
lyozott életem akkor billent fel, mikor egy 
book adásos márciusi napon egy no tevedt az
utamba. ...

Csodálatos: mindig a no. nem áll­
hattam ezt a közbeszólást.

[gaz! Mi férfiak, mindig a nő korul ja- 
runk tojástáncot. De hadd folytassam. A nő 
egy Kossuth Lajos-uccai üzletben volt penz- 
tárosnö. Tucat-szépség, olcsó elegáncia. De 

' tett. az a szeme

a galarnbszelidségtől a közömbösségen at 
démoni izzásig vibrált folyton a szeme ka- 
leidoszkópszerüen . .. Előbb udvaroltam neki. 
aztán a szeretőm lett. végül mindenemmé 
rangosodott... Már kellett, mint a falat ké­
nyéi. Kivettem az üzletből és összekoltoz- 
tem vele. De természete maga az áprilisi idő­
járás. Hol felemelt a boldogság mennybolt- 
jáig hol betemetett a boldogtalanság szá­
mumába! .. . Köddel lepett volt, mint az 
északi sark. Nem viselt pedig lárvát, nem ál­
cázta magát: a Teremtő gyúrta össze két 
ilyen ellentétes pólusból. ... Az egyik nap 
megértő, odaadó asszonnyá tisztult, rákövet­
kező nap ok nélkül faképnél hagyott 1 . . . De 
újra birtokomba vettem! Évekig tartott ez 
az őrlő hinta-palinta játék, amelyben úgy ég­
tem mint sötét templom mélyén a vastag- 
karú gyertya ... Ha a húrt el tudtam volna , 
szakítani! De vérétadó, bepókhálózott légy j 
voltam, nem ember... Barátaim unszoltak: 
szakíts vele! Nem tudok, nem akarok! 
tiltakoztam. Akkor kösd le: vedd el fele­
stül' tanácsolták. Akkor megint külön 
voltunk. Levélben kértem találkozóra: élet- 
döntő ügvben. Már hat óra előtt tűkön fe- 

! szengtem a gellérthegyi kioszkban. Hat óra. 
Hat óra öt, tíz, tizenöt perc ... Azelőtt min­
dig pontos volt!... Hat óra busz... Nem 
jön, végleg szakítani akar ... Hat huszonöt. 
Nem bírom: még öt percet várok!... Fel­
hét!... Felugrottam, elrohantam: férfi va- 
pyok' És felégettem magam inogott a 
hidat. A béklyóba vert indulat lovagolva 
sarkantyuzott! Lemondtam hivatalomról, ha­
zamentem a birtokomra, hogy meg kísértés e 
se essek. Begubóztam magam és légmentesen 
elzárkóztam a világ elől ... Kevés könyv, 
nyúlfarknyi séták, de annál több alkoho ..

mAnrnrnlfl

De belecsömörlöttem. A kezdődő delirium el­
torlaszolta a folytatást. Tavaszra kivágtam 
magam a gubámból és merész szárnycsatto­
gással egy kulturáltabb Nirvána felé mene­
kültem . . . Eladtam a birtokomat. Számítá­
som ez volt: amíg a pénz tart. bebarangolom 
a világot és leszakasztom minden órám virá­
gát. Azután? Elaltatom az életemet...

Cél nélkül vágtam neki a világnak és vitet­
tem magam az árral, mintha kényelmes 
kajütben ülnék. Legelőször: Párisi... Fü­
röd tem a csillogásban, belebódultam a fény­
be és ringattam magam a Szépség óceánján.
A téli hideg elől lemenekültem a Riviérára. 
Istenem! Az életigenlés mennyi uj lehetősége 
nyílt fel előttem, mint Szezám kapuja!... 
Az ottlétem folytonos nyújtózkodás volt Sze­
mirámisz függőkertjében... Azután össze- 
kuszálódtak az útjaim. Interlakenben azt ol­
vastam, hogy egy uj páncélost bocsátanak a 
vízre Pólában. Elutaztam, megnéztem. Út­
közben egy festő extázisssal beszélt Rem­
brandt újonnan felfedezett képéről. Másnap 
vonatra kaptam és meg sem álltam Hollan- 

i diáig. Királykoronázás lesz Kopenhágában?
! ott voltam. De harmadnap már a drezdai 
í Operában ültem, mert imádtam Van der Os- 
I ten Évát a Carmenben . . . Összefüggéstelenül 
I érdekelt minden ....

A hamburgi Alsterpavilion előtt ülve, 
ahol nyüzsögve tarkáink a legnemzetközibb 
korzó, rááhitoztam egy kis japán gésára. 
Már intézkedtem is azonnal, hogy az aznapi 
hajóval indulhassak nem Nippon tanulmányo­
zására, hanem egy kis gésa elleni attakra... 
A várat ugyan bevettem, de a kis gésa apró, 
mandulaszájával először csókolta belém a 
Fehér ördögöt: a morfiumot .. . Opium, mor­
fium: ez volt a beteljesedett, maradéknélkül 
kihörointett Felejtéel... Ettől kezdve a

morfium körül kavargóit, bugyborékolt az 
életem. .. Ekkor már különös dolgokat csi­
náltam: elmentem Schaffhausenbe órát venni, 
megetettem Bernben a medvebocsokat s du­
haj szilajságomban felkerestem a genuai oste 
riákat, hogy késre mehessek a részeg matro 
zokkal ... Egy nap Bécsbe kerültem. A vég­
sőkig felfokozott adagtól lebegve jártam az 
ónesős aszfalton. Egy repülőgép-állomáshoz 
értem. Milyen desztillált gyönyör lesz a 
kettős repülés: a morfiumé és a gépéi Ban­
tam is én, hova visz a gép: nekem minden 
mindegy! Mit gondolsz, hol értünk földet: 
Budapesten! Meg se ütödtem rajta. Mar 
mindegy: pénzem fogytán, életerőm kiszn 
vattyuzva! ... Neki a városnak. Hova, merre. 
Közömbös... Az ösztön az Erzsébetiért« 
vitt. Leültem. Torlódtak bennem az elíojtot 
múlt emlékei. Valamikor erre járt íeggc 
kint a leány az üzletbe. Hányszor vá' *a ^ 
itt! ... Nyolckor jött pontosan és érdekes,
most is nyolc óra ...

És megjelent! Siettettem a befejezést 
Meg, barátom. Megállt előttem. eu 

mellém. Mintha mi sem történt volna^ 
Hát megérkeztél? kérdezte. ..
vagy? és csicsergett, mint a többi vere

Barátom itt elakadt. Mellkasa apai 
dagályszerüen lohadt, tágult.

A továbbiakat minek részletezzem? • ■
A leány fekete-fehéren bebizonyította. » 
nem volt oka a félórás késésnek. Levet 
lábamról: elhittem neki mindent . •

És most?
Rávett, hogy gyógyittassam ki mMAXi 

Mert most már van célja az életemne | 
ségül veszem és kezdődik a Vita Nou
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.1 változás hogy Höcht! Margit Kmlálv Zoltán: 
Sírfelirat. Ksik eső. Székely keservek, továbbá 
Sri náy Árpád [tudás, dudás, Vigasztalásul és 
Magyar rapszódia cimti darabjait is játsza.

A koncert után a művészeket dr. Verzár Fri- 
■v •>. az egyetem rektora látja vendégül, inig 

délután dr. lukács Józsefhez, a kegyesrend fő­
nökéhez hivatalosak.

A hangversenyre jegyek előadás előtt a Bi­
kában válthatók.
"s* 1** .19» »1

Mayer János földmivelésügyi 
miniszter Debrecenben

Mayer János földmivelésügyi minisz­
ter szombaton délután a gyorsvonattal 
Debrecenbe érkezett. Megérkezése után 
megtekintette a Debreceni Miikögyá- 
rat, amelyről igen sok szépet hallott. A 
gyár megtekintésekor nagy elismerés­
sel nyilatkozott annak működéséről és 
a gyár készítményeinek szépségéről és 
jóságáról-

A gyár megtekintése után Baltazár 
Dezső dr. püspökhöz ment a miniszter, 
aki a püspöknél vacsorázott. Fogadta a 
debreceni juhtartó gazdák képviselőit, 
akik ismertettek előtte a hortobágyi 
üzeni és sajtgyár helyzetét és támoga­
tását kérték ama tervükhöz, hogy ezt 
az üzemet talpra lehessen állítani, ami 
általános gazdasági érdek.

A miniszter biztató válasza után 
hosszabban elbeszélgetett a gazdákkal, 
érdeklődve a debreceni mezőgazdasági 
viszonyok felől.

Mayor János földmivelésügyi minisz­
ter még az éj folyamán visszautazott 
Budapestre.
«*•*•«&•••-ág*-e-o»4» -

Az elvált asszony
A nemrég elhunyt Fali Leó a bécsi 

operett utóklasszikusai között külön he­
lyet foglal el, annak ellenére, hogy őt is 
elragadta a bécsi operett kompon isták 
végzete: a túltermelés. A csaknem húsz 
esztendős Die geschiedene Frau azonban 
még az első periódusából való s méltán 
csatlakozik harmadiknak ebből a kor­
szakából származó két standardmüvéhez :
A kedélyes paraszt-hoz és a Dollár- 
királynö-hoz. Hiszen Az elvált asszony 
teljes tisztaságban mutatja Fali kompo­
nista erényeit: dallamai frissek, hajléko­
nyak, finom érzelmességgel és pezsgő vi­
dámsággal telitettek, instrumentációja 
színes, eleven és hatásos, nagyon szolid 
mesterségbeli tudáson alapul. Ma is, kö­
zel két évtized távolából, kitünően hat 
ez a ragyogó operettmuzsika, lendületé­
ben, finomkodásában, elegáns kacérságá- 
ban és kevés szatirikus ízével. És hat a 
librettó is, Victor Léon ügyes munkája, 
amely ötletes fordulatosságával, jó alap­
rajzával és kedves figuráival a mai ope­
rett agyalágyult dadogása idején bánato­
san emlékeztet az elődökre.

A Csokonai-szinház szombati röprizén 
a Fali-operett értékei érvényesültek, 
már csak a saját súlyúknál fogva is, mert 
hiszen a rendezés inkább saját magára 
hagyta a szöveget, mint segített volna 
neki. S ezt bizonyos fokig szerencsének 
kell számítani, mert igy legalább a pó­
zosságok nagyjából kiküszöbölődtek. 
Szathmáry Endre zenekara jó.

A címszerepben Elek Ica ambiciózus, 
de az ilyen nagyvonalú figurák maradék 
nélküli megelevenitésére egyelőre még 
nem alkalmas; Ferenczy Marianne épen 
olyan lendületes, eleven, poénjeit hatá­
sosan plaszirozó, amilyen bámulni valóan 
bátran énekel; Antók kellemes hangja 
erőben is szépen gyarapodik, játékban 
kezd melegebb és közvetlenebb lenni, 
csak kár, hogy táncolni nem is próbál; 
Szigeti Jenő törvényszéki elnöke kitü­
nően karrikirozott, könnyed szatirikus 
kiélezésével érdekes alak; Fülöp háló­
kocsiellenőre, kisebb hibáit leszámítva, 
hóbortosán eleven figura s tőlük telhe­
tőén Szigethy Andor, Rajz János és 
Torma Guszti is megtesznek mindent a 
sikerért.

Az előadás külön érdekessége, hogy a 
harmadik felvonásban — a házikezelés 
árnyékát előrevetve fölrémlik a debre­
ceni mélyfúrás tornya, az örökégő gáz­
zal világítva déli napsütésben is. Jelzi, 
hogy majd telik. (bl)
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Ez az újfajta szappan megkőn 
a nagy mosás nehézségeit
mert magától kiválás/.ha a piszkot s igy mentesíti Önt a ét
kemény munkát igénylő dörzsöléstől. -

A dörzsölés helyébe a ,*• appundus RINSO-oldatba való 
áztat fis lep, amely az egész, le-péz munkát elvégzi. Már né­
hány óra múlva az i.-sszes piszok könnyen eltávolítható, sőt 
a legtisziatalanubb helye-is ;,-egtiszlithatók kis iáradtsag- 
gal. Néhány dörzsölés elegendő.

Miután a JllNSO minden iisztátalanságot telold s min­
den piszkot megtisztít, a puszta öblögetés tökéletesen tisz- 
tit. Nem marad tapadva semmi, még szappanmaradék sem, 
amely fehérneműjét a vasalásnál megsárgíthatná.

A R1NSO elvégzi az egész mosást elejétől végig.
A legközelebbi mo-áshoz vegyen egy csomagot. Minden 

íuszer- és íllatszerüzletben megkaphatja i
r

Kun Béla egyetemi tanai* fia motorkerékpárjával 
belerohant a Simonyi utón egy halottszállító

kocsiba
Szombaton este nyolc óra után súlyos 

kimenetelű motorkerékpár szerencsét­
lenség történt a Simonyi utón. Kun Béla 
egyetemi tanár, felsőházi tag fia, István, 
belerohant motorkerékpárjával a Bankó 
temetkezési intézet kétlovas halottszállí­
tó kocsijába. Az összeütközés nagy ere­
jétől a nagy halottas kocsi felborult, a 
két ló eltépte az istrángot és elvágtatott. 

Az ut kövén véresen terült el az 
egyetemi tanár 21 éves fia és az 

egész arcát elöntötte a vér.
Az összeütközés pillanatában lezuhant a 
gépjéről és fejével a kövezetre zuhanva

I

Róma, április 14. A lapok jelentése 
szerint a Como melletti Brumate rend­
őrsége elfogott egy fiatalembert, aki Enzi 
Zoppinak mondotta magát, a kihallgatás 
folyamán később bevallotta, hogy iga­
zolványai hamisak és hogy a valóságban 
Romolo Tranquilli a neve. Azt mondotta, 
hogy az Abruzzókban született. Mikor 
egy korcsmában igazoltatták, el akart 
szökni. Az eddigi nyomozás állítólag ki­
derítette, hogy Tranquilli a kommunista

súlyos sérüléseket szenvedett.
A súlyosan sérült motorkerékpárosnak 

az első segítséget a temetkezési intézet 
kocsisa adta, aki maga is kisebb zuzódá- 
sokat szenvedett. A fiatalembert, aki esz­
méletletét vesztette, elhúzta a felborult 
kocsi mellől és a nagyerdei őrházból elő­
tető két rendőr segítségével feltette egy 
arra haladó autóra és beszállították az 
egyetemi sebészeti klinikára. A késő éj­
szakai órákban szerzett értesülésünk sze­
rint a sérülés nem életveszélyes.

A rendőrség a karambol ügyében meg­
indította a vizsgálatot.

gyanúsítanak
párt hive. A motozásnál

egy négyszögletes tér térképét ta­
lálták nála, amelyen bizonyos pon­
tok kis keresztekkel voltak megje­

lölve.
Ezzel kapcsolatban a lapok megjegyzik, 
hogy a térkép valószínűleg a milánói 
Piazza Giulio Cesaret ábrázolja, ahol a 
merénylet történt, mivel ez a tér ugyan­
csak négyszögletes.

házra, mert már sokszor kerültem a tör­
vény elé.

Ha még fogházra Ítélt volna, nem 
csináltam volna semmit,

azt már ismerem, de a dologházat nagyon 
kegyetlen dolognak gondolom és inkább 
a szökésre szántam magam — magya­
rázta a cigánylegény.

Rostás Balog Ferenc cigánylegény ellen 
azért, mert a szökéskor az elhagyott cel­
lájába bezárta a fogházőrt, hatósági kö­
zeg elleni erőszak címén indult meg az 
eljárás és előzetes letartóztatásba he­
lyezték.
oe,—e»..

Vasárnap nyílik meg 
Vastagh Gyula kép­

ki állítása
Vastagh Gyulát már jól ismeri a debreceni 

niivásárló közönség, mert évente megrende­
zett képkiállitásaival bebizonyította, hogy a 
magyar festőművészeinek legszebb és legérté- 
esebh alkotásait teszi hozzáférhetővé a nagy- 

közönségnek.
Vasárnap délelőtt 10 órakor a Városháza 

iigytermében nyílik meg Vastagh Gyula lég­
ii abb debreceni tárlata, amely gazdag, értékes 
anyagot foglal magában. A kiállított képek, 
i.ir nem reprezentálják a kiforratlan, ultramo- 
orn művészeti irányokat, mégis rendkívül vál­

tozatosak, mert a nemes ízlésű konzervatív fel- 
ogásu festőinknek javarészét szerepelteti né­

hány pompás festménnyel. A kiállított képek 
mesterei közül elsősorban kell megemlítenünk 
a magyar festészet már elhunyt klasszikusait: 
Vastagh Györgyöt és Gézát, Lotz Károlyt, 
Mednyánszky Lászlót, Wagner Sándort, Ben­
czúr Gyulát és Tőlgyessi Imrét, akiknek alko­
tásai ma már pótolhatatlan értékeket jelente­
nek. Az élő magyar művészek közül Éder, 
üdvi Illés, Gergely, Glatter, Olatz, Heyer, In­
nocent, Juszkó, Kaciány, Komáromi, Neográdi, 
0Igyál Ferenc és Viktor, Pálya Ccllesztin, 
Ifamek, Zorkóczy stb. képei szerepelnek a tár­
laton. A szinpompás képek bizonyára nagy 
érdeklődő közönséget fognak vonzani és nem 
kétséges, hogy számos kép a debreceni vá­
sárlók birtokában marad, mert a Vastagh 
Gyula által megállapított árak még a szeré­
nyebb viszonyok között élő kulturember szá­

lára is lehetővé teszik a képek megvásárlását. 
A kiállítás a lövő vasárnapig bezárólag ma­

ad nyitva és naponként délelőtt 10 órától 
este 7 óráig áll a nagyközönség rendelkezésére.

A háziasszony es fehérneműje
Az idők megváltoztak. Alig van már anya, 

aki lányának egy jó teli szekrény kelengyét 
adhatna s igy alig akad háziasszony, akinek 
alkalma volna szép kék szalaggal átkötött 
ágy, asztal, kézi és különböző házi haszná­
latra szánt fehérneműben gyönyörködni.

Mi lehet fontosabb tehát a háziasszony 
előtt, minthogy fehérneműjét a legnagyobb 
gondossággal őrizze s ennek következtében 
azt szakértelemmel kezelje, amelynek alapja 
pedig egy jó mosószer lehet.

Az alábbiakban néhány útmutatással szol­
gálunk az általánosan kedvelt Persil mosó­
szer használatára vonatkozólag. Sajnos, ezen 
mosószer sokoldalú használhatósága a házi­
asszonyok előtt még nem eléggé ismeretes.

Áztassuk fehérneműinket a mosás előtti 
este „Henkó háztartási és mosósziksó” oldat­
ban. Ezen oldat, mint könnyen szennyoldó, az 
ezt követő mosást lényegesen megkönnyíti.

A Persillel való mosást csak a szorosan 
vett fehérneműt főzzük. Az előírásos meny- 
nyiségü Persilt hideg vízben feloldjuk. (Az 
oldathoz minden más anyag hozzáadása mel­
lőzendő.) Ezen oldatba belerakjuk a mosandó

Rostás Balog Ferenc cigány legény meg 
szökött a fogházból és maga helyett be­

zárta a fogházőrt

Az óla z rendőrség elfogott egy fiatal­
embert, akit a milánói bombamerénylet 

elkövetésével

A csendőrök a napokban fogták U 
Rostás Balogh Ferenc cigányt, aki már 
hatszor volt büntetve különböző lopáso­
kért, betörésekért. A hajdúnánási járás- 
bíróság vonta felelősségre a cigányt és 
csavargás miatt dologházra Ítélte. A ci­
gánynak sehogyan sem tetszett az uj 
büntetőnovella alapján kiszabott büntetés 
és nagyon félt a dologháztól. A járásbi- 
rósági fogda cellájában Weisz Oszkár 
nevű fogolytársát rábeszélte arra, hogy 
szökjenek meg. Weisz bele is ment a 
szökésbe és elfogadta a furfangos cigány 
szökési tervét. A cigánynak nagyszerűen 
sikerült szökési terve a következő volt: 
Betörték a fogda ablakát és a folyosóról 
bekiabálták a fogházőrt és kérték, hogy 
menjen be a cellába és nézze meg, ki 
törte ki az ablakot. Az őr szuronyos pus­
káját a karjára akasztva gyanútlanul be­
ment a cellába és odament az ablakhoz és 
alaposan szemügyre vette a bezúzott 
üvegtáblát. A cigány csak erre várt,

társával gyorsan kifutottak a cellá­

ból, berántották az ajtót, becsukták 
a bennehagyott kulccsal és a cella 
kulcsát zsebre téve kirohantak a já­

rásbíróság épületéből,
A fogházőr nem tudott kiszabadulni a 

cellából és mire nagy kiabálására kien­
gedték, a két szökevény már olyan 
messze járt, hogy eredménytelen maradt 
az üldözésük.

Weisz Oszkár nem is került kézre, át­
szökött román megszállt területre, de a 
furfangos cigánylegényt a körözés alap­
ján elfogták a szökés után két napra 
Nyíregyházán és a csendőrök behozták a 
debreceni törvényszék fogházába.

Br. Szűcs László vizsgálóbirósegéd 
hallgatta ki a cigányt, aki elmondta, hogy 
a nagy félelem volt az oka annak, hogy 
a szökésre gondolt.

Hát kérem én attól rémültem meg, 
hogy a nagyságos biró ur azt mondta, do­
logházra Ítél. Ezt sehogyan se értettem ü 
meg és nagyon rosszra gondoltam, mert j 
a biró ur is azt mondta, azért itél dolog- *

fehérneműt (de nem gyömöszöljük) s több­
szöri kavarás mellett forraljuk azt. 15—30 
percnyi forralás teljesen elegendő. Ily keze­
lés mellett bámulatos eredményt érünk el. 
A foltok eltűnnek, a fehérnemű tökéletesen 
megtisztult. Vegyük ki a ruhát, előbb öblö­
gessük kevés meleg, azután pedig hideg víz­
ben s a mosás folyamatát a legnagyobb 
megelégedésünkre ezzel be is fejeztük.

Gyapjuanyagok mosásához a Persil szintén 
kiválóan alkalmas. A mosandó anyagot lan­
gyos oldatban könnyedén átnyomkodjuk, de 
nem dörzsöljük, mert az ártana a gyapjú- 
anyagnak. Az öblögetés ezután szintén lan­
gyos vízben eszközlendö. A gyapjút nem 
szárítjuk nagy melegben (még nap melegénél 
sem), legalkalmasabb szeles helyen szárítani. 
Ez által a gyapjú megtartja puhaságát, ru­
galmasságát, a fonalak nem zsugorodnak ősz- 
sze s a szine szintén megmarad.

Függönyök, salok előzetesen langyos 
Henkó-oldatban áztatandók. Ezután pedig 
vagy főzzük, vagy az anyag erőssége szerint 
forró Persil-oidattal leforrázzuk. Tekintettel 
az anyag érzékenységére, elővigyázattal ke-
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verjük az oldatban. Alapos öblögetés elő­
ször langyos, azután hideg vízben fejezi 
be a tisztítás ezen módját.

Mü- és valódi selyem tricot blúzok, stb. 
könnyű langyos, úgyszólván hideg Persil- 
oldatban való tisztítás után úgy néznek ki, 
mint az újak. Alakjukat és színüket állandóan 
megtartják. Felforalt, de lehűtött hideg víz­
ben színes daraboknál egy kis ecet hozzá­
adásával öblögetünk. Szárításnál a ruha­
darabokat alakjuknak megfelelő sima kendőre 
terítjük ki. Mindenféle miiselymet vízben le­
hetőleg kevés ideig tartunk.

Flanel blúzokat, gyapjú shcwiot. kasmír 
ruhát gyenge langyos Persil-oldatban ide-oda 
rázunk s a piszkos helyeket többszörösen ki­
facsarjuk. Az Így kimosott ruhákat még ned­
ves állapotban kisimítjuk. Hasonló eljárással 
tisztítjuk a mussein ruhákat is.

Színtartó szőnyegeket és színtartó szövete­
ket tisztítás céljából langyos Persil-oldatba 
mártjuk. Ezután a szőnyegeket megfordítva, 
a padlóra, lehetőleg azonban gyepre kiterít­
jük s baloldalát gyökérkefével, vagy gyökér- 
seprővel dörzsöljük, melynek megtörténté 
után a szőnyeget jobboldalára fordítjuk s azt 
puha kefével keféljük. Jó öblögetés és lehe­
tőleg gummicsővel való leöntés után egy 
ecetfürdőt alkalmazunk még. A szőnyegeekt 
legalkalmasabb szellős helyen szárítani. A ki­
terítésnél a baloldal felül legyen.

<a> v «0 v *** v v ■a* '•*m *•' ’•* v"*‘
Énektanfolyam 
férfiak számára

Múlt hó közepén jeleztük, hogy Kappa 
Pál budapesti énektanár, ki gyakorlati 
énekmódszerével eddig mindenütt kiváló 
eredményt ért el s kit ez alapon a kultusz­
minisztérium országos körrendelettel 
ajánlott az iskolánkivüli népművelési bi­
zottságnak: Debrecenben is 10 órás enek- 
tanfolyamot tart, mely idő alatt normális 
zenei hallású urakat a kottáról való ének­
lés tudományára alaposan kioktat, E tan­
folyam iránt annak idején nagy érdeklő­
dés nyilvánult meg, de a kurzust nem e- 
hetett megtartani, mert Kappa tanar hir­
telen súlyosan megbetegedett. Felgyó­
gyulván, a hirdetett tanfolyamot most 
már megtartja. - Azok, kik komolyan 
akarnak tanulni, jelenjenek meg e hó 
16-án, hétfőn este fél 8 órakor az iparos­
tanonciskola I. em. 5. sz. termében. (Be­
járat a Burgundia uccai kapun.)

Harmadik népszerű 
előadás

A vasárnap délelőtti harmadik c s^ _ 
-zonban utolsó népszerű előadás jegyei 
már csaknem mind elfogytak Az élű- 
adássorozat befejeztével Ady l.u.ms 
tankerületi főigazgató log besz^Lt 
mondani. A többi szereplők V , - 
Róbert miniszteri tanácsos, őv.aho 
Lujza, Höchtl Margit, Búza (labor cs 
Szabó 'Emil biztosítják a matiné sike­
rét. Az iskolák által még ki nem váltott 
jegyek a városi zeneiskolában ven--

-,*»-*» • «'• • ** ■ «» ' «* • ** 
Május 10-én kezdődik a debre­

ceni orvosi továbbképző 
taníolyam

Ma délelőtt 10 órakor lesz ipartes-l 
tület rendes évi Közgyűlésé

. . __fplptt 4. Az 1928. évi költ I

u , j,18 divatszinben
Ül ŰÜliiPil W.p^naioerl

A Debreceni Ipartestület elöljárósága 
múlt hó 28-án tartott rendkívüli ülésé­
ből a következő meghívót bocsátottá ki.

Meghívó a debreceni ipartcstuletnek 
1928. évi április hó 15-én délelőtt 10 óra­
kor saját dísztermében tartandó huszon-
kilenccdik évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat: 1. Elnök, jelente*. 2 
Elöljáróság, jelentés a testű let 927 ev 
működéséről. 3. Az ipartestüket 1927. évi 
zárszámadásainak beterjesztese, a szám- 
vizsgálók jelentése; hatarozathozatal a

számadások felett. 4. Az l928. évi költ­
ségelőirányzat megallapitasa. 1
rósági rendes és póttagok választasd. ■ 
Három számvizsgáló valasZ^' lclnö. 
nonevizsgáló bizottsági cinokok, alelno 
kök tagok, valamint mestervizsgálo bi­
zottsági tagok választása illetőleg a bi­
zottságok kiegészítésé. 8. Ewtíege. i 
ditványok. Az évi rendes közgyűlésre 
ezúton hívja meg városunk iparossága 
s kéri szives megjelenésüket Var,assy
Imre ipartestületi elnök.
. a. , ‘1

Katasztrofális földrengés volt 

Bulgáriában
Budapest. április U. á budapesti »ldrengésl 

okszeriaióri'mi készülékei ma délelőtt in o,a 
I perc, 54 másodperckor Sild kilómétól ia> i- 
ságból katasztrófáns földrengést Jeleztek. A 
rengés olyan erős volt. hogy a műszer íro- 
szerkezete szétesett.

Szófia, április 14. Ma déleim: tíz ara Unban 
Szófiában és környékén elég erő- Imllatnr.o 
földlökésekéi éreztek kelcínyugati irányban, 
amelynek centruma .Szófiától 2 00 kdömet el­

volt. A jelentések szerint 
a romok sok emberi ma-

nyire Csirpana fain 
több ház összedőlt é 
guk alá temettek.

Szófia, április 14. 
Noha a földrengő

Bolgár Távirati Iroda: 
______ _ pusztításairól pontos hí­

rek még nem állnak rendelkezésre, mégis meg­
állapítható, hogy a délelőtti földmozgás mi 
tasztrófdlis jellegű volt. Csirpan helység Del-

bulgúriában, i’hilippopol és Starazagora között 
fekszik, amely a rengés fészke volt, rendkívül 
nagv károkat szenvedhetett. A hrtyseg Vé­
tón- teljesen el van vágva a külvilágtól. Ulti 
nci, liogv cgynszc egészen eltűnt a told 
néröl. A körzetében levő helységekben szintén 
sulvos károk estek. A földrengést egesz Bt 
sátrában érezték, íőkép délkelet, vidéken, alion 
nan károkat és áldozatokat jelentenek. - o. 
soveradeban, Csirpantól délre heten vesztettek 
életüket. Stavazagorában ketten. PhiUppopolba» 
pedig egy mecset összeomlott. A súlyos vsa 
pással megpróbált vidék ásványvíz források­
ban gazdag és megállapították, hogy a \iz 
szolgáltatás mennyisége, valamint a felszínre 
kerülő viz hőmérséklete hirtelen emelkedett 
Az első erős lökést sok más gyeiiffcb,) lökés 
követte.

Az orvosi továbbképző központi bizottsága 
vz év tavaszán a következő tanfolyamokat 
rendezi:

Budapesten ii.nhis -1-től június 15-ig kéthetes
lanfolyam a belgyógyászat egyes felezetebol.
. ,o ,■.! iimius l.Ur egyhetes tanfolya-lunius 18-tol uinius .
inok a csecsemő orvoslastanhol a Mdanla

yermekkórházzal kapcsolatos Jtvermekk
kán. Junius 11-től június 23-ig kéthetes mgor-
vnsi továbbképző tanfolyam az egyetemi sto-
matológia (fogászati) klinikán. Ezenktv ül
négyhetes gyakorlatok az egyes egyetemi kh
nikákon.

Szegeden Junius 1-től iuniti. 13-ig kéthetes 
lantnlvam az orvosi imlomáttvok összes aga, 
bői a szegedi Ferenc/ lózsel ttidomansegye 
rom orvosi fik tiltásán.

pvC,vll „mius 11-tol iUnius lo-iC az anyag 
sere betegségeiről a pécsi Knschet tudomány 

, gyeim, orvosi fakultásán.
Debrecenben mains W-löt Inná'* _ l! ig hat 

néun át minden csütörtökön é- pénteken az 
orvos, tudományok ö-szis ágaiból a debreceni 
hsm István tudományegyetem orvosi lakiilta

A Csokonai-szinháznak ismét kirán­
dulásra adott alkalmat Szolnok városa. 
Szombaton adjak at a h ásznál a uu 
Szolnok, nagv modern fürdőjét, ame­
lyet az igazán avult, apró és nem is 

agyon tiszta régi fürdő helyébe epi 
tettek A végit mindnyájan ismérv, 
akiket a háborús idők utazási gyötrel­
mei a rossz vasúti összeköttetés to 
tán arra kényszeritették, hogv egy n. 
pót ott töltsünk a tiszaparti városká­
ban. Az ni fürdő a régi rossz után te,rat 
csakugyan esemény lehet Szolnok éle­
tében s ezt az eseményt az ünnepélyek 
sora mellett aligha lehet szebben nr*"- 
iinnepelni, mint díszelőadással a szín­
házban. A város és Kardoss Oéza úgy 
egyeztek meg, hogy az Oroszországot 
adják elő a díszelőadás keretűben es 
pedig, — épugy, mint Debrecenben, 
forgószinpaddal, hogy a színpad uj e 
közei közül ezzel is megismerkednes- 
sék a szolnoki közönség, termeszei 
hogy a forgószinpad felszerelése utal 
nem lehet egyeszerre más darabot es 
aztán újra Oroszországot adni, szóm 
bat, este, vasárnap délután es vasai nap 
este tehát sorozatosan adja elő a deb­
receni drámai együttes ezt a temek 
drámát- Azt suttogják, hogy a szezon 
vegén a debreceni közönség keresőre 
pár estén át mi is láthatjuk meg az 
Oroszországot. A színház igazgatósága 
erről még nem döntött

Ma este telefonon felhívtuk a szí I 
n(,ki színházat, hogy érdeklődjünk a 
debreceni társulat sikeréről Zsúfolt ház 
nézi a darabot és tapsol lelkesen a
tűnő szereplőknek.

adta valószínűen az ötletet, hog\ ismét 
elővegyenek egy klasszikus operettet, 
amely már évek óta nem ment Deb'eo­
cénben: az Évát. Par év elolt k. V h 
Ilonkának épagy. mint I unar Hanak 
igen nagv és meleg sikere volt ebben
a szerepben. A címszerepet most Dmai 
11a játsza. Akik még emlékezünk a 
művésznő kedves, bájos Évájára, sikert 
jósolhatunk a felújításnak. Az r.va 
után a

Éva.
Az elvált asszonyt szombaton este

igen nagy sikerrel adta elő a a » . 
„perettegyüttese. A meleg siker, a W 
a gviinvórii zenejü es rendkívül mula I
ságos mm-nnonat előadásul Kise

Zenebona
foglalkoztatja majd az operett-egyut 
test. A darabnak annyi sok jó női sze­
repe van, hogy az énekesegyüttes min­
den tagját viszontláthatjuk benne, vac 
azonban egy szerep, amely pontosan 
annak a nagyszerű, fiatal művésznőnek 
való, aki makacsul elzárkózik az elöl, 
hogy Debrecenben is fellépjen végie 
egv operettben: Hermann Mancinnl 
Nemrég még úgy volt, hogy Hermann 
Marci beugrik Ferenczy Marian he­
lvett pár estére, azonban ez a terv nein 
sikerült. Vannak azonban a színháznál, 
akik nem tudnak belenyugodni abba, 
hogy a prózában olyan ragyogó Her­
máim Mancit egyszer az opcrettszimxy 
don is lássák és megbizonyosodjanak 
felőle, hogy csakugyan igazak azok a 
hírek, amelyek nagyp écsi szubrett- 
sikereiről szólották. Ezek egy szövetsé­
get alkotnak a színháznál és minden­
áron azon vannak, hogy a Zenebonában 
szóhoz jusson végre a szubrett Her­
mann Manci is.

A Krétakör és IV. Henrik
előadásaira szorgalmasan készül a pró­
zai együttes. Az elsőből nagy helyi, a 
másodiktól országos sikert remélnek 
színháznál- Elvégre egv Pirandello da­
rab bemutatója nem kismiska a magyar 
vidéken. De épen a bemutató fontos 
sága nagyon alm^^Mt&üíüUMm^Uís.-

Frank Edénél
szükségessé. Ezen a prömjeren a buda­
pesti kritikával is kell számolnia a pró­
zai együttesnek.

Házikezelés.
Minden pletykán és intimitáson tel ül 

egyetlen téma foglalkoztatja most u 
színház benfenteseit és azokat, akik 
benfentesek lenni szeretnének: házi- 
kezdésbe veszi-e Debrecen város a 
Csokonai-szinházat? Az ötlet nem uj. 
azóta emlegeti minden színházat sze­
rető ember, amióta a régi, debreceni in- 
teadatara valóban arany betűkkel irta 
1H történetét a debreceni színészet év­
könyveibe. A régi problémát, a színház 
felsegitésén csakugyan ezzel az egy 
eszközzel lehetne bizonyosan mcgui- 
dani Nemcsak Szeged példája igaziam
ezt _ahol eddig harmincezer pengőn
teMili tiszta nyereséget produkált az in- 
tendatara, - hanem a debreceni szín­
házi bizottságnak egy ismert megalar 
nitása is. melv szerint a színház anyagi 
válságainak egyik legnyomosabb oka 
a forgótőke hiánya. Sem Kardoss (le­
zárói. sem akármely más igazgatóról 
nem lehet bizonyosan tudni, hogy ele­
gendő forgótőkét tud adni a debreceni 
színháznak. Nincs tehát más megoldás; 
adjon Debrecen városa es gondoskod­
jak ő maga színháza anyagi és szellemi 
vezetéséről.

Ez a megoldás természetesen azt 
igényli, hogy a város vegye át Kardoss 
igazgató beruházásait, hiszen, ha nem 
v’cuné át, hanem újonnan csináltatna 
díszleteket és ruhatárt, hihetelen ös­
szegbe kerülne ez. Igv viszont meg­
lenne annak a módja is, hogv denca- 
jéert. elveszett tőkéiért kárpótlást kap­
hasson az igazgató. A város és az igaz­
gató érdeke egyformán a liazikezetest 
parancsolná, nem hisszük tehát, hcg> 
m,gv akadályai legyenek az ügynek. A 
sz inház felől olyan húrokat haltunk
pengetni, hogy az igazgató belemernie 
ebbe a megoldásba, - amelyet külön­
ben félév előtt ö ajánlott- Kérdés csak 
az. hogy mit szól hozzá a varos A .te­
lek azt mutatják, hogy ott is hajlik a 
házikezelésbe vétel felé a hangulat, 
minden párt sajtóorgamunai helyeslik 
az ötletet.

Talán ncm szükséges kifejteni, kogv 
a színház a maga hivatását úgy tudna 
legjobban teljesíteni, ha nagy anyagi 
segédforrás állana mögötte, — amelyet, 
mint a szegedi példa mutatja, nem kel­
lene persze okvetlenül igénybe venni, 
_ és ez biztosítaná azt, hogy megma­
radhat azon a színvonalon, amelyen 
valóban a magyar nyelv és kultúra szó 
széke és temploma lehetne. A magyar 
színpad évek óta tartó válsága elsősor­
ban arra vezethető vissza, hogy hiány - 
zik az akarat és a lehetőség u.t utak Ke­
resésére, közelebb hatolása a mai élű­
hez. A magánszínházak a nagy anyag 
kockázattól való féltükben nem is alkal­
masak erre, holott pár merész pel“ 
beigazolta, hogy az aj színház, az -. 
modern darab érdekli csak a kozonse 
get. A házikezelésbe vett színház, sik­
olyán merész lépést tehetne meg kony- 
nyen, amelytől most magánszínházak­
nak tartózkodni kell. A színpadi muv- 
szét, a színház nevelő hatásának tok 
zása egyformán sürgeti azt, amiről ni' • 
Debrecenben szó lesz: a színház ’-1’ 
kezelésbe vételét! De nemcsak a au- 
gán, hanem a hivatalos vélemény |S 
Az a bizottság, amely a kultusziuau« 
tórium kezdeményezésére a m;u “ 
színészet válságának ügyét targym • 
kívánja a nagyobb városok szín ia -y 
aak házikezelésbe vételét. A kultti. - ^ 
niszter valószínűen rövid időn behii 
péseket is tesz ebben az irányban. - 
getésének bizonyára foganatja 
Debrecen városnál is.
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IN‘Ihős, hűvös hlő
Hazánkban a talaj feletti hőmérséklet 

njgy látszik, mineniitt a fagypont alá sii- 
lycdt. Mésfélniéter magasságban azon­
ban a hőmérő csak egyes helyeken mu­
tatott fagyot. libben a nívóban a legala­
csonyabb volt a hőmérséklet Debre­
cenben: —4 fok Celsius. A lecsapódá­
sok a nyugati részeken már tegnap 
megszülitek, de az Alföldöli még sok­
helyütt 10 milimétert meghaladó csapa­
dék esett.

Déli hőmérséklet Budapesten +7 C. 
fok.

Jóslat: Változóan felhős és főleg éj­
id még igen hűvös idő, esetleg gyenge 
fagyok.

Kedvezményes jegyeket csalt ki 
a vasúti pénztártól egy munkás

A debreceni törvényszék most vonta 
felelősségre Reményik Mihály máv. 
műszaki munkást, aki ellen csalás miatt 
indult meg az eljárás a debreceni tör­
vényszéken. Reményik a neki kiadott 
ingyen utazásra szóló füzetbe, amelyet 
csak akkor lett volna szabad használ­
nia. ha a máv. vonalain végzendő mun­
kákra kiiidik ki. beleütötte a pecsétet 
akkor is. ha nem küldték ki és felvette 
rá a pénztártól a jegyet. A törvényszék 
Reményik Józsefet csalás miatt 14 
napi fogházra ítélte.

Hét hónapi börtönt kapott 
az Andrássy úti betörő

Rózsa Lőrinc dr. törvényszéki biró 
most tartotta meg a tárgyalást az 
Andrássy úti betörő, Gábor Pál és fele­
sége bűnügyében, akik egész sereg lo­
pást követtek cl Debrecenben és ren­
geteg baromfit, ruhaneműt loptak osz- 
sze. A tárgyaláson Gábor Pálra 3 lopás 
büntette és 7 lopás vétsége bizonyult 
reá. Az ellopott holmik értéke 1000 pen­
gő. A biró a bizonyítási eljárás befeje­
zése után Gábor Pált 7 hónapi börtönre, 
feleségét, mint orgazdát 4 hónapi fog­
házra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Magánokirat hamisítás vádja 
névtelen feljelentésre

I örök Gábor volt debreceni direktó­
riumi tagnak a leánya Szabó Zoltánná 
állt a napokban a debreceni törvény­
szék Serly-tanácsa előtt. Az volt elle­
ne a vád. hogy magánokiratot hamisí­
tott. A vádat egy névtelen feljelentés 
folytán indult nyomozás adatai alapján 
emelték a fiatalasszony ellen. A vád 
szerint a Török Gáborné részére járó 
nyugdijat Szabó Zoltánná vette fel igen 
sokszor és az átvételi elismervényre az 
édesanyja nevét irta. A tárgyaláson a 
vádlott előadta, hogy az anyja 1924— 
25-ben sokszor meglátogatta a Po­
zsonyba emigrált férjét és hetekig ott 
maradt vele. Elutazása előtt átadott 
neki egy meghatalmazást, amely sze­
rint a nyugdijat felveheti helyette, ő fel 
is vette és édesanyja utasítása szerint 
helyezte el az összeget.

Török Gáborné, akit mint tanút hall­
gattak ki, kijelentette, hogy a leánya az 
ő utasítása szerint járt el a pénzek fel­
vételénél és pontosan elszámolt mindég- 
A bíróság felmentette a vád alól Szabó 
Zoltánnét, mivel nem látta fenforogni a 
szándékosságot a cselekmény elköve­
tésénél és nem okozott kárt azzal, hogy 
nem szabályszerűen járt el a pénz fel­
vételénél.

MERAN SZÁLLODA
BUDAPEST, BERLINI TÉR 7. SZAlM,

a Nyugati pályaudvarral szemben.
Újonnan Átalakítva !

Kényelmes, föltétien tiszte szobák !
Minden szobában hideg és meleg folyóvíz Rö'- 

ponti tUtós, lift, interurbán telefon.
Polgári érek !

KELLEMES IZO, ÜDÍTŐ , 
GYÓGY , ÉS ASZTALI VÍZ

VESE-, HOLYÄÜ-, RHEUMA- 
BETEÜEKNEK,

TERHES ES SZOP TATON ŐR­
NEK NÉLKÜLÖZHETETLEN.

SAVALDÓ VASMENTES

kapható MINDENÜTT !

Halálra égett egy kisgyermek, 
míg az anyja dolgozni volt

Szabó Sándorné debreceni asszony a 
bezárt lakásban magára hagyta négy 
éves kisgyermekét és ő elment dol­
gozni. A déli órákban, amikor hazaért,

a gyermekét eszméletlen állapot­
ban találta a konyhában és ruhája 

leégett a testéről.
A kis gyermek az anyja eltávozása 
után kiszedte a konyháhóVa hamut és a 
kötőcskéjébe gyűjtötte. A hamu közt 
még volt parázs, a ruha meggyulladt és 
olyan súlyos égési sebeket okozott a 
gyermek hasán, hogy az sérülésébe

egy napi szenvedés után meghalt.
Szabó Sándorné ellen megindult az 

eljárás gondatlanságból okozott ember­
ölés elmén. A debreceni törvényszék 
most tartotta meg az ügyben a tárgya­
lást. A szegény asszony sírva mondta 

*♦*’•**' •** ■*••*•*•* *♦* - *♦* - -

el a tárgyaláson, hogy neki nem volt 
más választása, egyedül kellett a gyer­
meket hagynia, mivel

neki kenyeret kellett keresni és
nem maradhatott a gyermekével 

egész nap-
A konyhában már akkor nem égett a 
tűz, mikor ö elment és a kis gyermek 
csak a hamutartóból szedhette ki az 
ott lévő kis parazsat.

A bíróság az enyhítő körülmények 
figyelembe vételével 8 napi fogházra 
Ítélte Szabó Sándornét, aki zokogva fo­
gadta az Ítéletet

— Nem elég csapás volt nekem — 
mondta — a gyermekem szörnyű halála 
és még ezt a szégyent is meg kell ér­
nem.

A szegény asszony az Ítéletben meg­
nyugodott és az jogerős lett.

Ady, ax újságíró
Iclicr Dezső nagyváradi szerkesz­

tő „Ha hív az acél hegyű ördög..." 
rímmel Ady Endre újságírói és 
publicisztikai müveiből egy könyvet 
állított össze, amelyet tartalmas kor- 
történeti ismertetéssel vezetett be. A 
könyvről, amely Ady újságírói mű­
ködésének /(>00-tól 1904-ig terjedő 
szakaszát öleli fel, Ormos Ede dr. 
irta az alábbi páratlanul érdekes ta­
nulmányt a „Századunk“ cimii társa­
dalomtudományi szende legújabb 
számába.
Amikor ezt a könyvet elolvastam, az 

a félelem szállott meg, hogy alig jutok 
szóhoz magam ismertetésemben, amely 
nagyon hosszura fog nyúlni a sok-sok 
idézet miatt. Mert annyi nagyszerűen, 
megdöbbentően érdekes emberi és po­
litikai dokumentum van ebben a leg­
újabb Ady-könyvben. hogy szinte azt 
kellene mondanunk: nem is tudjuk, mit 
emeljünk ki belőle. Tessék elolvasni 
mindenkinek, akit Ady érdekel. Es kit 
nem érdekel Adv? Úgy tudjuk, az 
egyetlen Író. akinek egyetlen könyvét 
sem lehet antikvárosnál kapni...

Klső újságírói állomása, a zsíros, bo­
ms Debrecen után Nagyvárad a maga 
polgárosultabb, intellektuelebb, városi 
levegőjével, fejlettebb sajtó- és társa­
dalmi viszonyaival nagyot lendített Ady 
szellemi haladásán, demokratikus, pro­
gresszív világnézetének kialakulásában. 
A négyéves nagyváradi újságírói robot 
termékeinek bizonyára sokkal nagyobb 
tömegéből került ki ez a könyv, amely 
Ady prófétai lényére szinte erősebb bi­
zonyíték. mint későbbi versei. Mert e 
cikkekben, a napi események, a politi­
kai és társadalmi mozzanatok megíté­
lésénél a fiatal, 25 év körüli újságíró 
tollát ugyanaz a tragikus jövőbelátás 
vezeti, mint a későbbi költőét. És a 
•gyalázatos ielen“-t épp oly bátran os­
torozza a vidéki sajtóban, mint később

ország-világra zengő verseiben. Kiadója 
azt mondja epilógusában:

...sohasem voltak oly fájdalmasan 
időszerűek ezek a régi Ady-irasok, mint 
a kultúra, a haladás, a felvilágosodás 
és demokrácia évszázados igazságdön- 
gctcseit a háború rémségei után újra el­
némítani, elsötétíteni akaró reakció uj 
uralomvágyának e pusztulással fenye­
gető sivár korszakában.

A reakció elleni küzdelem vezette 
az újságíró Adyt.

.... meguntam másféléves iskoláját a
megalkuvásnak“ — ezzel hagyja ott a 
kormánypárti Szabadságot s megy át 
■\ Nagyváradi Napiéhoz azzal a kikö­
téssel, hogy „azt Írhatom mindig, amit 
érzek és gondolok“.

A reakció, a klerikalizmus sajtóban, 
politikában, tá rsadalomban, közgazda­
ságban erősen szer-vczkedett ez időben 
Széli Kálmán paktmnos korszakában. 
A rövidlátók vagy látni nem akarók 
azt hirdették, hogy ez még mindig li­
beralizmus. de Ady vészmadárként 
vi.iogva jelezte a veszedelmet. A Páz- 
mány-egylet nagyváradi vendégszerep­
lése alkalmával a felekezeti sajtó gyii- 
Kiletterjcsztése ellen hadakozik, Sien- 
kievicz „Oiio vadis?“-ának nagy nép­
szerűségében is a klerikalizmus előre­
törését látja épp úgy mint a páduai 
Szent Antal divatossá vált kultuszában. 
X régi liberalizmus legendás emlékének 

s a bihari milicunek kell tulajdonítanunk, 
hogy a fiatal Adv még Jásza Kálmánért 
rajong, „aki azt a pártot alakította,
melynek leple alatt sikerült magukat
becsempészni ennek az országnak a 
tönk rávezetésébe... a magyar konzerva­
tívoknak.“ „Kiválóbb szélhámos milliók 
sorsát nem intézte még Széli Kálmán­
nál“. Írja róla. akit Tisza várad! bu­
kásáért is vádol.

A klerikalizmus elleni harcának he­
vességét fokozta, hogy éppen Nagyvá-

líziamisjüi
A

TATDÄ önműködő 
■Ml ílrl mosószer

minden eddigit f.dniinuió hatását 
szemléltethetvén kívánjuk Önöknek 
bemutatni. •

Sajat mosókonyhajukban 
ingyen 1Lm..
Kérjük, hogy pontos címüket, vala­
mint a nagymosás napját szokott 
boltjukban vagy képviselőnknél :
Krajnlk A. As Té,*a cégnél 
(Piac ucca 26/B I emelet. Telelőn 
1179 ) jelentsék be. Megbizotlunk meg- 
beszélés végett Önöknél jelentkezni fog.
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barátjának
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radon a püspök és káptalan támogatá­
sával fentartott Tiszántúl klerikális lap­
pal került szembe. „Egy kis séta“ cimii 
cikkében szembeállítja a külvárosi nyo­
mort a kanonoksor dőzsölő jólétével. E 
paloták lakosai „a legmihasznább, leg- 
ingyenélőbb emberek... haszontalanul 
vonják cl ezer és ezer éhezőtől a kenye­
ret“. Kapott ezért a cikkért. Dési Géza 
védőbeszéde után háromnapi fogházat. 
Le is ülte. Fájdalmasan kell mosolyog­
nunk, hogy Ady reakciósnak nevezte 
ezt a kort, amelynek ügyészéről Fehér 
Dezső azt Írja. hogy „progresszív gon­
dolkodásit ember és Adv tehetségének 
egyik leglelkesebb tisztelője volt“.

De nemcsak a katolikus klerikalizmus 
ellen harcol, hanem általában a feleke- 
zetiseg ellen. Mindenféle papoknak oda­
kiáltja, hogy ne bántsák a magyarság 
egységét, hiszen „itt még nem volt s 
nincsen magyar társadalom. Engedjék, 
hogy csinálhassuk meg. Ne rombolja­
nak legalább addig, mig készet nem ad­
hatunk a kezükbe“. Ez a destruktiv Ady.

Egyaránt védelmére kél a megtáma­
dott Vázsonyinak és a szabadkőműves­
ségnek. Vázsonyiról és híveiről azt Írja, 
hogy „fanatikus hittel, életkedvvel ne­
kivágtuk a fagyos, a sötét, a ködös, a 
törgeteges fjordnak, melynek neve: 
magyar közélet s elvesznek a ködben, a 
fagyban a sötétben. Szerencsésebb 
korban lehettek volna talán reformáto­
rok. talán glóriás szent mártírok, min­
den esetben nagy tragédiának hősei“. 
„A túlvilág meséje helyett megmutat­
ják az emberiség isteni, csodás, állandó 
tökéletesedésének káprázatos útját, 
visszaadják önmagának, szabaddá s 
boldoggá akarják tenni az embert“ — 
írja a nagyváradi László-király-páholy 
megnyitása alkalmából a szabadkőmű­
vesekről...

A tárgyilagos történelmi fölfogásnak 
adja bizonyságát „Egy nagy vagyon 
átka“ c. cikkében. Ugylátszik, nem 
hiába beszélgetett erről a kérdésről 
Ágoston Péterrel. A Rákóczitól elkob­
zott, Schonbornnak adományozott or­
szágrészről van szó. Dicséri a Rákó­
czinkat, akiknek földjén jő sora volt a 
jobbágynak, virult az ipar, kereskede­
lem, kultúra. „A rutlién nem hiába óbé- 
gat még_ mindig Rákóczi után“. Az ál­
lam kezébe követeli az óriási birtokot, 
amelynek jövedelméből annyi minden 
jót lehetne tenni s amely igy csak átok, 
mert a nép nyomorog rajta.

Itt is érinti a ruthén-kérdést, amelyet 
az antiszemitizmus kihasznál, holott ha 
becsületesen akarnánk népmentést csi­
nálni. ott van a pusztuló székelység, a 
kivándorló magyarság, miért nem men­
tik azokat?

Nagyon jelentős volt Adynak a 
Somló Bódog ügyében kifejtett sajtó­
akciója. A nagyváradi jogakadémia ta­
nári karának többsége denunciálta Som­
lót a Társadalomtudományi Társaság­
ban az evolúcióról tartott s a Huszadik 
Században megjelent előadása miatt. 
-Az öt obskúrus professzor“ ellen a har­
cot Ady indította meg. Benedek János 
interpellált. \\ lassies Somló mellé ál­
lott. Ezen az ülésen Rakovszky István 
ezt ordította:

Ezeket a szabadkőműveseket már 
csakugyan ki kellene heréin!!

— Az ultramontánokat pedig fel kel­
lene akasztani' -- harsogta vissza Ga­
in ri Géza.
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A Soniló-iigy egyébként a kiilioki 
legnagyobb tudósainak figyelmet is lel 
hívta a magyar reakcióra, inelv mar a 
tudományos kutatás szabadsaga ellen 
is tört.Nehóz mellőzni azt a több érdekes 
léinát, amelyeket \dy mindig a meg­
alkuvást nem ismerő progresszivitás 
szempontiából tárgyalt. Kétségbevon- 
liatatlan bizonvitékai e cikkek az ö egy­
séges világnézete mélybenyulo gyöke­
reinek, amelyeket hasztalan iparkodnak 
kitépni egyéniségéből éppen azok. akik 
ellen legclszántabban küzdött.

Legmegdöbbentőbb, amit Vilmos csá­
szárról ir. Németország és Ausztria- 
,Mag varország sajtója örötnrivalgással 
fogadta a yilágimperializmus zászlóbon­
tását, amelyet Vilmos a Ferenc .lozset 
tiszteletére Drezdában tartott udvai 1 
ebéden pollárköszöntőjében követett el. 
(1902. jatt. 2U.) S a nagyváradi kis új­
ságíró „a kacskakezii és eszű" császár­
ról ezt Írja: „Ez az ember a végzet 
embere s ha megcsinálja, amit meg akar 
csinálni, hajh, sok száz esztendőkig 
fog attól a világ könnye folyni'.

Még fájdalmasabb próféciával érzi 
Magyarország pusztulását. A szentist- 
vánnapi frázisvezércikk helyett e szo­
morú sorssul foglalkozik iiyképen:

„Arról nem beszélünk, hogy a francia 
sajtónak állandó témája egy nagy biro­
dalom fölosztása, mely — nézetünk 
szerint - - mihamar bekövetkezik, mi­
kor a nagy birodalom agg uralkodója 
behunyja szemét. Ez a tragikus jövő 
jóslata lehet, de ne essék róla most szó 
De az már széliében tudott dolog, hogy 
jelentős, gondolkozni alaposan tudó em­
berek maguk között elborultam despe- 
ráltan beszélgetnek fenyegető nagy ve­
szedelmekről. István király országa, 
mely majdnem gyarmata egy másik, 
ziillő országnak s mely csenevész, be­
teg testével egy futásra akart benyar­
galni a kulturországok közé, bizony be­
teg ország. Koldus, mert szipolyozták s 
szipolyozzák. Magában nem bízó, mert 
másoktól függ. Ereje nincs, mert részei 
divergálnak. Hódításra képtelen a nem­
zetiségekkel szemben s ereje nincs, 
hogy leszámoljon a megbéklyózó feu­
dalizmus maradványaival. Társadalma 
kialakulni természetesen nem tud. Itt 
még felekezeti harcok folynak. Itt még 
társadalmilag az őskorban élünk. Amit 
kultúrára áldozhatnánk, elnyeli Ausztria 
s a hadsereg. Mindezek fölött pedig az 
ország sorsát kaszinóban intézik.“ 

Reakció, kiváltságosak uralma, rette­
netes adók, antiszemitizmus, rossz köz- 
igazgatás, az „átkok garmadájának“ te­
tejébe megemlíti a „reménybeli uralko­
dót, akit jezsuitának neveltek s aki nem 
szeret bennünket“ s ig.v sóhajt föl:

„Ha csak a jó sors nem segit, ez az 
ország pár évtized alatt össze fog om­
lani.

A processziók, a zsolozsmák, a fenn­
maradt jobb kéz. sőt Mária sein, aki­
nek anno dacurna! ezt az országot föl­
ajánlották, nem tudnak bennünket meg­
menteni. Ide ui hit. ui erő és uj műnk: 
kell.“

Ezt követeli a destruktív Ady. Nem 
jött az uj, maradt a régi s a megjósolt 
pár évtized letelte előtt összeomlott az 
ország..

Nagy köszönettel tartozunk Fehér
Dezsőnek, hogy ezeket a régi Ady-irá- 
sokat ossz szedte s nagy szeretettel, 
hozzáértés cl elénk nyújtotta. Meleg
érdeklődé' el varjuk az Ígért második 
kötetet, a' 'elv nemcsak Ady nagyvá­
radi cikkei col. hanem ottani ifjú évei­
nek egyéniségét megvilágító emlékei­
vel és dokumentumaival is fogja gaz­
dagítani az Ady-irodalmat. 
____________________ Ormos üde dr.
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Távoli utak - fáradság nélkül
r "-•'™Hsa*EaeBeeflBaeeHHll,eBI8eeiaeee^^””
Vidékieknek nincsenek olyan kényelmes közlekedési eszközeik 
mint a városiaknak. Orákhosszat tartó fárasztó gyaloglások 
egyik helyről a másikra még mindig szükrégesek. Valóságos 

jótétemény a fáradt testnek a
Palma-kau csuk sarok

PALMA tovább tart mint a bőr, olcsóbb annál, ruganyosabb 
járást biztosit és védi úgy a szervezetet, mim a cipőt

Nőknél és az ifjúságnál a Palm<i : aucsuk 
cioönek minden ..... ±
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árok elegáns külszínt aa a 
a nékfli

240.000 pengős városi hozzájárulással 
hat hó múlva akarják megkezdeni 

a mélyfúrást Debrecenben
A debreceni mélyfúrás ügyében most | furógarniturák felszabadulnak

végre a hosszas tervezgetés után már 
van valami konkrétum, ha más nem, leg­
alább annyi, hogy mennyire gondolják a 
fúrás költségeit. A pénzügyminisztérium 
ugyanis leirt Debrecen városához, amely- 
lycl közölte, hogy tárgyalt a szakértők­
kel. más tényezőkkel való tárgyalásután 
az a vélemény alakult ki, hogy

Debrecenben 1500 méternyire kell 
fúrni, hogy a várt eredményt elérjék.
Ez a fúrás 480.000 pengőbe kerti! s 
körülbelül hat hónap múlva kezde­

nék meg,
amikor a hajduszoboszlói és a karcagi

A pénz-
ügyminiszter azonban mar most tudni ki 
vánja, hogy Debrecen mennyivel hajlandó 
hozzájárulni a fúrás költségeihez.

A pénzügyminiszter leirata a városi 
tanács elé került, amelynek ülésén dr. 
Magoss György polgármester megállapi- 
tóttá, hogy a mélyfúrás költségeire Deb- 
recennek 100.000 pengő fedezete van. de 

I a tárgyalások alapján neki az az impresz- 
5 sziója, hogy a pénzügyminiszter 240.000 I pengős hozzájárulást vár Debrecentől.
I a tanács igy elhatározta, hogy a mély- 
I fúrás ügyét a legközelebbi közgyűlés ele 

terjeszti.
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A Méltóságos, a Kegyelmes, a Figyelmes
Irta: KOROÜA PÁL

STRAND SZANATÓRIUM 
Dr. Iforvátvolt Mahler Abbázia.
Minden kényelemmel berendezett gyógy 
intézet közvetlen a strandon. Hide *viz- 
kurék, az összes gyógyfürdők, villanyos 
kezelések, Znnd r diaetok. igen mérsékelt 

árak Kitűnő konyha.

Női harisnya
II m I n d « n minőségben

Tartós ■elyemharleaye 4-70 P-töl

Márton Gyula és Fiánál

Megtámadta a budapesti^ Nemzeti 
Színházat a Méltóságos. Felfedezte, 
hogy a színházat a drámai múzsának 
kellene irányítania és a legmagasabb 
rendű drámát népszerűsítenie. Ezek da­
cára e színház előadatta a János vitézt. 
Bár ez a vitéz Petőfi Sándornak szü­
lötte, a Méltóságos utasítása értelmében 
kitiltandó a nemzeti színpadról, mert 
dalolnak benne.

E dalolással a Méltóságos szerint a 
Nemzeti Színház demonstrálta fölösle­
ges mivoltát. Ezért nem csupán az érde­
kes darabot kell levenni a műsorról, ha­
nem az igazgatót is, aki jelenleg Hevesi
Sándor. _ j ,t

A Méltóságos felhívja azokat, ki allék 
hivatalos kötelességük, hogy a színházat 
ellenőrizzék, hogy Hevesi Sándort csap­
ják el. „

„Azok" alatt egy személy értendő. A 
kultuszminiszter. Á Kegyelmes.^ Ez a 
Kegyelmes nyomban válaszolt. Említett 
aggodalmakat, azonban kiemelte Hevesi 
Sándor érdemeit. Kijelentette, hogy a 
végső választ fenntartja.

E válasz oly keresztrejtvény, melyet 
némelyek Hevesi előnyére, legtöbben 
azonban Hevesi hátrányára magyaráz- 
nak.

Közbelépett azonban a Figyelmes, a 
valóságos tekintély, aki megállapította, 
hogy a gáncsoskodás több kárt okoz a 
színháznak, mint hasznot. Megmondta, 
hogy nem tudja: a mai helyzetben ki le­
hetne Hevesi Sándornál alkalmasabb 
igazgató?

Nálunk nincs úgy. mint Nemetorszag-

egymással. Nálunk jelenleg kizáróan a 
budapesti színházak irányítanak és ha 
Budapest helytelenül irányit, ennek ká­
rát vallja Magyarországnak minden szín­
háza. Ezért nem volna engedhető, hogy 
a magyar sziniigy ezúttal is egyéni ver­
sengések áldozatául essék. A fennforgó 
ügyben elég a Méltóságos megnyilatko­
zásában levő súlyos ellenmondasra utal­
nom. A Méltóságos nem vonhatja két­
ségbe, hogy Goethe Faust-ja legmaga- 
sabbrendü drámának minősíthető. Hevesi 
az elmúlt színházi év vége felé, tehát 
kedvezőtlen időben telt hazak előtt adta 
elő Faustot. Mindkét részét ugyanegy 
estén. Ügyesen foglalta egybe mindkét 
részt. Olyat müveit, amit Goethe hazá­
jában többször kíséreltek meg, de si­
kertelenül.

Aki Hevesi sikerének jelentőségét vi­
tatná, azt emlékeztetem, hogy Faustot 
mint drámát Párisban is adták. De csu­
pán első részét. Tudvalévőén az első 
rész a börtönjelenettel végződik. Margit 
a börtönben szenved. Faust nem bírja ki­
szabadítani. a leány megörül, aztán 
mégha!. Mefisztóé a diadal. Párisban az 1 
igy befejezett Faust kudarcot vallott. 
Ily formán Ítélték meg: lm az elcsábított 
leány mindennapos esete, amit csupán a 
német korlátoltság láthat nagyszerűnek.
A második rész szükséges ahhoz, hogy 
Faust tüneményes hatalmassága kibonta- 
kozhassék a nézőközönség előtt. Faust 
második része túlzsúfolt. Goethe bele- 
öntötte lyráját, hadakozott őt nem értő 
kortársaival, szimbolisztikus alakokat 
vonultatott fel, kiknek jelentősége ma is 
„ifit K szétfolvó. mcllékösvcnyckkel
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kuszáit színmű Ariadne fonalát megta­
lálni: rendkívül nehéz. De Hevesi Sán­
dor legyőzte a nehézségeket.

lm a fonál: A börtönjelenet lesújtó 
borzalmai után Faustot felélesztik a tér 
mészet üdítő erői, az újjászületett Faust 
bírni akarja a hatalmat is, császárral és 
ellencsászárral vetélykedik. majd égbe­
rontó szerelmet élvez Helénával, az örök 
szépség ábrázolójával. Következik a ha­
talmon túlkapása. Mikor lenéz várából, 
szemében szálka Pilemon és Baucis há­
zikója. Ezt fölégetteti a bibliai három 
erőszakos legény kirendelésével. Erre 
bejönnek Fausthoz a szenvedéseket jel­
képező banyák, nyomukban megjelen a 
halál. De a halál előtt megjő a pillanat, 
melyre Faust rámondhatja: „Szép vagy, 
óh maradj!" Szépségét a jövendő halha­
tatlanság tudata árasztja. E pillanatot 
Faust az első részben előre látja. Hevesi 
ezt összekötő kapósul értelmezi Faust 
első és második része közt.

Szeretnék tovább időzni Goethe költé­
szetének tündértaván, de sivár témám 
visszahajszol a förtelmes szuroktóhöz, 
amely a mai irodalmat elöntötte, így. 
hogy területén fü ne nőhessen, vh íg v. 
nyílhasson.

Napilapok, hetilapok, folyóiratok osz­
tatlan egyhangúsággal lövőitek a szur­
kot Hevesire, amiért az egesz Faustot 
szinrehozni merte. A szurokból frecs- 
csent Goethére is, hogy ne konkurraljon 
a színháznak szabadalmazott szerzőivel, 
akik csupán addig lehetségesek, míg 
egymás zárt körében maradhatnak.

Ahol igy bántak el Fausttal, lehet-e 
ott illetékesség arra. hogy Hevesit vá- 
dolják a legmagasabb dráma elhanyago­
lása miatt? Fütyülnek ők az illetékes­
ségre Elnémították a kritikát. Ma itt a 
kritika ahhoz a mesebeli leányzóhoz ha­
sonlatos, kinek alma rekedt a torkán es 
mi» az almát nem veszik ki, a lanyzo 
mozdulatlanul oly merev, mintha holt 
volna.

Magyarország most csupán egyre fi­
gyeljen. Arra. hogy a Méltóságos se­
lyemzsinórt akar Hevesi Sándornak. 
Akarja ezt nem küldeni, hanem küldetne 
Küldeni selycmzsinort tudtak a kalifák 
ék a szultánok is, kik azonban nem vol­
tak annyira hatalmasak, mint ebben a 
megnyomorított országban a Meltosagos. 
Most is hivatalos kötelességet ro a kul­
tuszminiszterre. Utas:"ja öt a se/yemzsi- 
nór beküldésére. Engcdelmesked.k-c a
Kegyelmes? Megtüri-e az ily bea'?*° 
zást? Hírlapokban közzétett nyilatkoza­
tai máskép értelmezhetők a páros napo­
kon. máskép a páratlan napokon.

Biztató azonban, hogy a kultu®z*‘; 
nisztertől igazságtalanság ne™ e 
lezhetö. És hogy ő a rémuralmak idő­
szakában megtalálta a vedekezes 
ját, midőn Gyulavárira vonult. De 
majd a Kegyelmes védekezni a mosta 
veszedelmesebb tenorral szemben. 
tanácsol és barátkozik? És a selyem« " 
nór kapcsán szerződést szegeim e 
térítést sarcoltatni akar az allam r
sara.

Ez most a magyar szinügy kérész - 
rejtvénye, mely érdekelheti a Budapes­
ten kívül levő magyarságot is.

Újabban mély csöndben a Meltosagos 
fegyverszünetet kötött Hevesi Sand 
ral. Megegyeztek abban, hogy „kéz 
zet mos". De meddig tart e szünet
Csupán addig, mig uj tantiem:!, vagy
nem keletkezik. Akkor ismét dördülnél 
a harci fegyverek.

dian|
motorkerékpár

a legideálisabb!
350 cm'Möl mo cm:Mf>

azonnal szállíttató raktárról
Magyarországi vezérképviselet

ROTHOLCZ FRIGYES
BUDAPEST, V. VILMOS CSÁSZÁR UT 66.

Telefon 128-29.
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Élet-halál küzdelem a síneken egy 
részeg gazdálkodó és a «sorompó­
kezelő közt a robogó mozdony előtt

Kiss Kíirolv gazdálkodó Debrecen­
ijén alaposan lerészegedett és két 
lovas szekerével ugy indult hazafelé a 
tanyájára. A szoboszlói úti vasúti so­
rompónál azonban megállította a szeke­
rét az őr, aki épen akkor engedte le a 
közeledő vonat előtt a sorompót. Kiss 
Károly, lármás kötckcdéssel követelte, 
hogy nyissa ki a sorompót és engedje 
át a vonat előtt a sitteken a szekerével. 
A sorompóőr hivatkozott arra, hogy 
neki nem szabad kinyitni a sorompót 
csak a vonat elhaladása után, mert az 
esetleges szerencsétlenségért őt vonták 
majd felelősségre.

Kiss Károly nem hallgatott a szóra és 
dühösen leugrott a szekeréről, neki­
ment az őrnek s ezt félre lökve maga 
akarta kinyitni a sorompót- Az őr nem 
engedte és bírókra kelt a részeg gaz­
dálkodóval, aki a földre is teperte a 
sínek mellett. Az őr kétségbeesett erő­
vel védekezett és sikerült is Kiss Ká­
rolyt az utolsó pillanatban clrángatni a 
sínek mellől, amelyen 

pár másodperc múlva elrobogott 
teljes sebességgel a személyvonat.

Az őr az időközben odaérkezett em­
berek segítségével ártalmatlanná tette 
Kiss Károlyt, akit a részegség teljesen 
utóiért és magáról sem tudott már. A 
lovait a szekérrel behajtották a város 
istállójába, öt magát íredig őrizetbe 
vették. Az eljárás megindult ellene ha­
tósági közeg elleni erőszak címén. A 
debreceni törvényszéken most tartot­
ták meg ügyében a tárgyalást. Kiss Ká­
roly kijelentette, hogy nem emlékszik 
semmire sem, olyan részeg volt, még 
arra sem emlékszik, hogy jutott a so­
rompó elé a szekerével. A tárgyaláson 
kihallgatott tanuk igazolták, hogy any- 
nyira részeg volt, hogy nem tudta mit 
csinál.

— Kérem — mondta az egyik tanú 
én tiz éve nem láttam senkit olyan 

alaposan lerészegedve, mint amilyen a 
vádlott volt!

A bíróság a tanúkihallgatások után
felmentette a vád alól

Kiss Károlyt, mivel igazolást nyert, 
hogy a tett elkövetésekor beszámit- 
hatatlanul részeg volt.

Világpolitikai uborkaszezon a Népszö­
vetség genfi palotája körül

A júniusi ülésszakon hoznak döntést a magyar—román
birtokpörben

Genf, április 13. (Saját tudósítónk­
tól.) Félre a politikával! Ez most nem 
illik ide. A Népszövetség komor palo­
tája előtt minden csendes. Hol vannak 
a világpolitikát gyúró zsakettos nagy­
ságok? Az elesett szavakra váró ficán­
koló, izgatott riporterek? A bejárat 
leié szegezett fényképezőgépek? Most 
van a nagy vakáció! Csak egy ember 
áll az áprilisi verőfényben a Quai Vil- 
son palotája előtt. A fehérkeztyüs, fe- 
hérbuzogányos rendőr.

A Népszövetség palotájához nagy­
szert! üvegverandát építettek. Még 
szebb környezet várja a delegációk 
urait. Bámulatom az üveg kolosszusé! 
Majd a parádézóan őrködő rendőrhöz 
lépek a „Societe" után érdeklődve. Ezt 
is diplomatává formálták az évek! 
Megható, hogy milyen áhitatos ko­
molysággal mutat az épületre, mely 
előtt állunk. Rcrdithetetlenül hisz az 
intézményben, legalább ezt mutatja 
arca. Valódi-e vagy csak hivatalos ar­
culat ez? Mert ez őrhely bizony nem 
a legegyszerűbb szerepet rójja a rend- 
Grposztra. Egy gúnyos mosollyal 
könnyen veszthet' állását...

A bejárat és az előcsarnok lakájai 
hízelgőén előzékenyek. Es modorban 

— mindenekelőtt — előkelőek. Nem 
csoda! Hisz mindannyian tudják, hogy 
ez a modor velejárója annak az elő­
kelő, kétszínű nyugalomnak, mely az 
épületet uralja.

Az épület belsejében az itt lebonyo­
lódó világpolitika igazi uborkaszezonja 
fogad. Júniusig csendes az élet, amikor 
is ű Népszövetség nyári ülésszakában 
a magyar—román birtokper is döntés 
alá kerül. Most csak egyetlen albizott­
ság tanácskozik a diplomaták tanácsa 
a kiviteli és beviteli tilalmak megszün­
tetéséről. Nincs zaj és nincs futkározás. 
Egy titkár már kiállította a belépője­
gyemet. A kis terem ajtaja előtt vagy 
egy tucat komoly arcú lakáj áll. Kor­
látot képeznek. Előhúzom a sajtóigazol­
ványt. Az emberkorlát felnyílik. Ha.i- 
longás! Örülnek jövetelemnek?

Odabent örvendenek csak igazán! A

PORTO ROSE.
ki elm Riviera gyöngye. Szezin: Éprlllitií sitiiéiig. 
RALACE HOTEL Direkt összeköttetés a 
gyógyintézettel, 300 szoba. 60 fürdő, park, 
tenniszpélya, pensió ár, teljes ellátás 50 li 
rátöl 130 líráig. - HOTEL RIVIÉRA. Első 
rangú családi ház, 60 szobával, nagy ve­
randa a tengerre, pensió ár 40 lírától 50 
líráig. - VILLA S. LORENZO Kényelmes 
családi ház, 50 szobával, Istria legnagyobb 
parkja Pensió ár 35 lírától 45 Uráig. - A 
sanon alatt strandünnepélyek, hangverse- 

“J,er»enyek, izinház, dancing és rao- 
3" Különleges kedvezmények nagv csa­

ladok részére és hosszabb tartózkodás esetén

harmadik széksorból egy kopasz ícj 
mered felém, maid a második... amott a 
harmadik.... mivel kissé zaios volt be­
jövetelem. Ne tessék haragudni! De 
ezek a különös forrnám padok még erő­
sítik a személyem körüli lármát... De 
most már igazán bocsánatot kérek 
utólagosan. Egy halom jegyzőpapirt 
vágok magam elé, kezembe veszem a 
vastag divat-ceruzát és felelősségtelje­
sen meredek az egy óra óta iilésezők 
felé. Ez ugy látszik a teremben senki­
nek sem imponál! Mellettem egy ame­
rikai világlapot képviselő kolléga unal­
mában vízilovat rajzol papírja szélére. 
Nincs szándékában valamelyik politikust 
karrikiroznP érdektelen ülés ez! Az 
újságírók csal: vakaródznak vagy fir­
kálnák — hogy el ne aludjanak. Az áp­
rilisi napsugár melege nyarat varázsol 
a kis teremben. Otthonosan érezzük 
magunkat.

Hosszú ideig megy ez igy. Végül „uj 
ember" lép a szónoki emelvényre és 
csclekszi azt. amiért felállt. Es beszéde 
közben egymásután emelkednek a te­
nyérbe sülyesztett lejek. Mindenki 
ügyel. Miért? Mert u szónok szűzbe- 
szódét tartja. Izziian, szenvedélyesen, 
pút hosszal. Háborúról és békéről, uj 
népszövetségi palotáról és éhező kisac- 
dekröl beszél, a kiviteli és behozatali 
tilalmak megszüntetésének unalmas vi­
tájában. Politikai pikantériák csemegé­
ié! tálalja. Taps és viharos éljen kisérik 
szavait.

Es ez az egész? Igen! Ez az egész! 
A nemzetek urai dériül jókedvvel hagy­
ják el a termet. Eolytatás este a Ho­
tel Victoria nczsgns asztalainál...

Kint a tóparton már mindenki más­
ról beszél, elfeledve a délután unalmát, 
várva a változatosságot hozó estét... 
A Monte Mussolini azelőtt Mont 
Blanc — körül sötét felhők lebegnek. 
A lenyugvó nap utolsó aranysugarai 
rózsaszínűre festik a felhőgomolyagok 
lenyúló foszlányait. Oeufbvn minden e 
szint a rózsaszint - viseli magán; 
a Népszövetség palotájának hangulata; 
a tóparton suhanó nők ajkai; az arcok; 
melyek mindannyian oly csábítók.

lij. Patinák Jenő.

BÉLYEG jTfr
A Debreceni Bélyeggyűjtőit Egyesületé­

nek hivatalos közleményei 
Rovatvezető: BÉK6S ISTVÁN

Közgyűlés. A debreceni Bélyeggyültők Egye­
sülete április hó 15-én, azaz vasárnap d. e. 11 
órakor tartja ez évi immár negyedik rendes 
közgyűlését a Gazdák Biztositó Szövetkezete 
hivatalos helyiségében (Fcrencz József ut 26. 
i eta ). IréckJédókut wh»s«s lát az eleekKég

y
X

fnegvmni,
»Doipo*

gummiíalpú. vászoncipőt
i. mert tortót "" rr

3. meri ,

a

2. mert Iténuelmo 
3- meri könnmí ' oleso,

ífiWREKfl
Az irodalmi előképzettség haszna

Az irodalomnak az a feladata, hogy 
neveljen és magasztos eseményeket állít­
son az olvasó elé. Az olyan író. aki csak 
azért vesz tollat, ceruzát, vagy írógépet 
a kezébe, hogy szórakoztasson, gyönyör­
ködtessen, művészi élményben részesít­
sen bennünket, de nem törődik azzal, 
hogy müve valóban okulásra is szolgál­
jon a mindkét nembeli serdültebb ifjú­
ságnak. nem érdemli meg. hogy egy na­
pon említsék Shakespeareval. Épen ezért 
kimondhatatlanul megörültem tegnap, 
amikor egy elemi iskolai tanító ismerő­
söm elvitt magával az iskolába, hogy 
meghallgassam, mit tudnak növendékei 
és sorra felszólította őket. hogy mond­
janak el valami tanulságos történetet.

Az első, akit Pistának hívtak, el­
kezdte:

Volt egyszer egy tücsök, meg egy 
hangya. A tücsök egész nyáron csak ci­
ripelt, hiába figyelmeztette a szorgalmas 
hangya, hogy dolgozzék, mert télen nem 
lesz neki majd mit enni. így is történt, 
akkor aztán a tücsök elment a hangyá­
hoz, hogy adjon neki kölcsön valami 
élelmiszert, mert különben egész csa­
ládjával együtt éhendöglik. Az okos 
hangya persze kirúgta a lusta tücsköt, 
aki erre csakugyan megtartotta szavát s 
éhendöglött egész családjával együtt. 
Amikor a hangya ezt megtudta, jót rö­
högött. Tanulság, hogy nemcsak a má­
val kell törődni, hanem a holnappal is.

— Nagyon jól van - mondta a tanító 
— most a Józsi mondjon el egy tanul­
ságos történetet!

A szóbanforgó Józsi felállt:
Amikor az oroszlán haldoklott __

kezdte elbeszélését —, felkereste a sza­
már, aki addig roppantul respektálta az 
állatok királyát, mert tudta róla. bogy 
nagyon harapós. De most aztán, amikor 
látta, hogy már nem kell félni tőle, egy­
szerre feltűnő szemtelen lett, szó nélkül 
odalépett az oroszlánhoz, oldalbarugta és 
hazament, mert már késő volt és várták 
a vacsorával. Tanulság, hogy ne higyj 
a hizelkedöknek. mert ha sorsod rosszra 
fordul, oldalbarugnak és elhagynak.

Nagyon jól van — dicsérte a ta­
nító na. Sanyi, mondj te is egy ta­
nulságos történetet!

Egy tanulságos történetet?__kér­
dezte Sanyi, akkor elmondom a fecs­
ke és a holló esetét. Hol volt. hol nem 
volt, volt egyszer egy fecske, aki addig 
repkedett az országút fölött, amig csak 
meg nem pillantott a homokban egy gyö­
nyörű poloskát. A fecske csak ámult, bá­
mult. olyan gyönyörű volt a poloska, kö­
vér, fiatal, zamatos, egy szó mint száz. 
aki étvágygerjesztöbb poloskát el tud 
képzelni, az csal. Amikor a fecske jól 
kiámulta és kibámulta magát, siklórepü­
léssel leereszkedett, felkapta a világszép 
poloskát a földről és felrepült vele a leg­
közelebbi fára A szive, ez a kis mele- 
genérzö madárszivecske tele volt hálával 
és boldogsággal. Ugy érezte, hogy meg 
kell köszönnie a természetnek, amiért 
igy gondoskodik róla és kényelmesen el­
helyezkedve az egyik ágon, elkezdett 
énekelni: „Köszönöm neked, ó Termé­
szet. hogy süt az áldott nap. hogy ragyo­

gó kék az ég, hogy enyhe szellő fujdo- 
gál, hogy utambavezetted a legszebb po­
loskát, hogy. . Tovább nem folytatta, 
mert ahogy éneklés közben kitátotta a 
csőrét, a poloskát kiejtette belőle. Ezt 
várta csak a holló, aki a szomszéd fán 
üldögélt. Villámgyorsan lecsapott és mi­
előtt még a szegény fecske megelőzhette 
volna, felkapta a földről a tündérszép 
poloskát és huss-huss! elröpült vele, a 
fecske pedig elkezdett keservesen sírni. 
Itt a vége, fuss el véle!

Ez nagyon szép — szólt a tanító 
— de mi ebben a tanulság?

Sanyi csodálkozva ránézett:
A tanulság? Az, hogy. aki szereti 

a poloskát, az ne énekeljen.

— Istentiszteletek a református tem­
plomokban. A Nagytemplomban d. e.
9 órakor Pálur József, délelőtt 11 óra­
kor dr. Révész Imre, délután 5 órakor 
Kardos La'os/a Kossuth uccai templom­
ban délelőtt 10 órakor Magyar Berta­
lan, délután 5 órakor Madar Zoltán, fél 
12 órakor ifj- istentiszteletet tart Mezei 
Béla, az Arpádtércn délelőtt 10 órakor 
Nagy Sándor, háromnegyed 12 órakor 
levente istentisztelet Gerda Sándor th„ 
délután 3 órakor vallásos ünnepélyen 
Siposs Imre, az Ispotályban délelőtt 10 
órakor'Madar Zoltán, délután 5 órakor 
Szabó Gyula, a Homokkertben délelőtt
10 órakor Márki Kálmán, a kollégiumi 
Oratóriumban délelőtt 10 órakor Mezei 
Béla, a Csapókertben délután 3 órakor 
Rapp László, a Gerébitelepen délután’3 
órakor Márki Kálmán, Nvulasbarakban 
délelőtt 9 órakor Bagdy Dániel.

Hadirokkantak, hadiözvegyek és 
hadiárvák e havi járadékának kifize­
tése e hó 16-án. 17 és 18. napján hétfő, 
kedd. szerda délelőtt 8—1-ig és délután 
4 6 óráig fog eszközöltetni a városi 
népjóléti hivatalban (Bocskai tér 1.) 
népházban. A járadék jogosultaknak 
személyazonosságuk igazolása céljából 
magukkal kell hozniok lakásbejelentő 
lapjaikat. Meghatalmazott a járadékot 
csak akkor veheti fel. ha szabálysze­
rűen kiállított tanuk által elöttemezett 
meghatalmazás mellett, a meghatalma­
zó lakásbejelentő lapját is felmutatja.

— Elitéit zugszállásadó asszony. A 
debreceni rendőrség kihágási ügyosz­
tályán most vonták felelősségre Novak 
Etel 71 éves Téglavetőben lakó asz- 
szonyt, akit azért jelentettek fel, mert 
a lakásán zugszállást tartott fenn és ott 
fiatal leányokat is fogadott. A rendőr- 
bíró az öreg asszonyt 50 pengő pénz- 
büntetésre ítélte. Az Ítélet jogerős.

Világhírű eszperantista költő Deb­
recenben. Baghy Gyula színművész, 
aki tudvalévőén világhírű eszperantista 
költő és iró, vasárnap délben két heti 
tartózkodásra Debrecenbe érkezik, ahol 
az eszperantisták részére haladó tan- 
folyamot és matinét fog tartani. Ebbői 
az alkalomból a debreceni eszperantis­
ták Széchenyi ucca 13. szám alatti 
klubhelyiségükben vasárnap délután 5 
órakor jönnek első Ízben össze, amikor 
a tanfolyamra való jelentkezéseket még 
elfogadják- Érdeklődőket egyébként is 
szívesen látnak, — az eszperantisták 
teljes számú megjelenését pedig a ve­
zetőség ezúton is kéri.
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Orvosi hir. Dr Vajda Lajos, a tüdő­
betegségek szakorvosa, rendelését József 
kir. herceg ucca 34. szám alatt meg­
kezdte. Rendel délután 3—5-ig.

Részleges áramszüuetelés. A vilá­
gítási vállalat értesítése szerint v hó Iá. 
vasárnap a hálózatunkon cszközk-ndö 
javítások miatt a következő helyeken 
nem lesz villamos áramszolgáltatás: 
Reggel 8 órától délután 4 óráig Késes, 
Miklós, Széchenyi, Hatvan, Csokonai 
uccákoti és környékén, valamint a Szé­
chenyi, Tócóskert, Tégláskertben és a 
Fiitöház területén. Reggel 7 órától dél­
után 3 óráig a Kossuth ucca, Kígyó, 
Csapó, Rákóczi, Vár, Nyomtató, Égy- 
malom, Fötvös uccákon és környékü­
kön; reggel 7 órától 8 óráig a Tímár, 
Teleki, Vígkedvű M„ Szentanna, Varga 
és Batthyányi uccákon nem lesz áram­
szolgáltatás.

— 300 pengőre ítéltek egy gazdát, 
mert elütött egy kerékpárost. A múlt 
évben Hadadi László Vígkedvű Mihály 
uccai gazdálkodó kocsijával a Burgun­
dia uccán haladt és elütötte Licz András 
ny- tiszthelyettest, aki kerékpárjával 
haladt a Csapó ucca felé. Hadadi ellen 
megindult az eljárás és gondatlanságból 
okozott testisértés miatt 300 pevnő 
pénzbüntetésre Ítélte a debreceni tör­
vényszék a szombat délelőtt megtar­
tott tárgyaláson. Az Ítélet elleti Hadadi 
felebbezést jelentett be.

Vallásos délután lesz az árpád téri 
templomban április 15-én d. ti. 3 órakor 
a következő műsorral: 1. Tetinállóéiiek 
XL. dics. 1- v. 7. Főének 153. dics. 1 -2. 
v. 3. Bibliát olvas és imádkozik Magyar 
Bertalan segédlelkész. 4. Textus elinti 
ének XXV. 2. v. 5. Prédikál Siposs 
Imre lelkész. 0. 84. dicséret- Éneklik a 
csapókerti református elemi iskola 111. 
0. növendékei Kovács Kálmán vezetése 
alatt. 7. Szaval Kulcsár Ferenc. 8. Éne­
kel Kovács Kálmán tanító, 9. Szaval 
Knbinyi Klárika. 10. Énekel a gyermek- 
énekkar- 11. Záróének 245. dics. 10. v. 
Adakozás a szegények felsegélyezésére 
fordittatik.

— A cipész-szakosztály e hó 16-án. 
hétfőn este 0 órakor az ipartestületben 
több igen fontos ügyben ülést tart, 
melyre a tagokat ezúton hívja meg a 
szakosztály elnöksége.

— Elitéltek két csaló ügynököt. Kiss 
Imre és Szitássy Géza ügynökök az 
egyik napilapban közé tettek az elmúlt 
évben egy apróhirdetést, amelyben ve­
vőt kerestek 200 mázsa tengerire. Vevő 
akadt is Góz Lajos személyében, aki­
től a két ügynök jutalék elmén felvett 
32 pengőt. Azt a helyet azonban, ahol 
a tengerit megnézni és a tulajdonossal 
tárgyalni lehetett volna, nem árulták el. 
A 200 mázsa tengeri ugyanis nem léte­
zett. Amikor Góz rájött a csalásra, fel­
jelentette a két ügynököt, akiket a deb­
receni törvényszék szombaton délelőtt 
csalás miatt 100—100 pengő pénzbünte­
tésre Ítélt.

Tolvaj oláhkatonaszökevény. A
debreceni rendőrség elfogta Vargha Ká­
roly 27 éves román katonaszökevényt, 
aki Kolber Béla Bellegelő 474. szám 
alatti tanyájába behatolt és kisebb ér­
tékű holmikat vitt el. Vargha beismerte 
a lopást.

Megölte és elásta a csecsemőjét.
Szabó Juliánná cselédleány Biharnagy- 
bajomban egy törvénytelen gyermek­
nek adott életet a múlt év augusztusá­
ban. Hogy a falubeliek ne tudják meg 
szégyenét, a kis csecsemőt megfojtotta 
és elásta. A gyermekgyilkosságra azon­
ban rájöttek és a leányt elfogták a 
csendőrök. A debreceni törvényszék 
nőst tartotta meg ügyében a tárgya­
lást és beismerő vallomása alapján 6 
hónapi börtönre Ítélte. Az Ítélet jog­
erős-

•— Balesetek munkaközben. Bacsó 
András 46 éves esztergályos munkás a 
gőzfiirészgyár Szív ucca 31. szám alatt 
lévő telepén munkaközben egv reszelő­
vei megsebezte a jobb kezét- — Ábel 
József asztalossegéd a Kossuth ucca 
49. szám alatt lévő asztalosmühelyben 
a körfűrésznél dolgozott és a fűrész a 
kezét elvágta. Sérülése nem súlyos. A 
balesetek ügyében megindult a vizsgá­
lat. .

— Az Iparoskor vigalmi bizottságá­
nak minden tagja felkéretik, hogy hét­
főn este. április 16-án este pontosan 8 
órakor megjelenni szíveskedjenek. Az 
elnökség.

— Modem úri lakás 4 szoba, fürdő­
szoba, gyümölcsössel és istállóval azon­
nal elfoglalható Széchenyi-ut 38. szám 
alatt, kiadó. Értekezhetni Széchenyi ucca 
46. szám.

— Sátorverés és helyfoglalás a vá­
sárban. Az április 22-én kezdődő kira­
kodó vásár alkalmával a helyfoglalás és 
sátorverés kezdő időpontja április hó 
21-én. szombaton déli 12 óra. Ez a ren­
delkezés nem vonatkozik a mutatvá­
nyosok és lacikonyhások sátor építé­
sére. A vásári árusok a jelzett időpont 
előtt árusító helyeiket el nem foglalhat­
ják és sátrakat sem verhetnek.

— Hadigondozottak figyelmébe. Fel­
hívom a Köntösgáton földhöz juttatotta- 
kat, hogy április hő 15-én, vasárnap 
délután 3 órakor kint a helyszínen, az 
iskola előtt csősz választás és egyéb 
fontos ügyek megbeszélése végett min­
den érdekelt okvetlen jelenjék meg. 
Egyben felhívom mindazokat, kik még 
földjeiket át nem vették, jelentkezzenek 
minél előbb az alanti csoport képviselő­
jénél Budai András, Újvárosi u. 5. sz.

Helykijelölés az országos vásáron- 
Az ez évi Szent György napi országos 
vásár alkalmával az ipari és kereske­
delmi kirakodó vásár április hó 22— 
23—24-én lesz. A vásári árusításban 
érdekelt helybeli iparosok és kereske­
dők árusítási helyük kijelölése végett 
iparjogositványukkal a városi elsőfokú 
közigazgatási hatóságnál (Kossuth ucca 
20. sz. földszint. 43.) április hó 16—17 
18-án jelentkezzenek. Vidéki iparosok

és kereskedők részére jelentkezési ha­
tárnap április hó 19-—26—21. Jelentke­
zés hétköznapokon délelőtt 8 12 óráig.

Valódi 12 személyes ezüst éteszköz
és brilliáns ékszerek leszállított árban 
megérkeztek Halász ékszerészhez. Mi­
előtt vásárolna, kérdezze meg olcsó árait.

Függönyök, saját gyármányuak, Be- 
nyátsnál, a Csipkegyárban. Széchenyi u. 
28. szám.

Valódi finom angolszövetek érkez­
tek Szabó László szabóhoz, Széchenyi 
ucca 1.

Üzembiztos személyautók helyben 
és vidéki utakra olcsón megrendelhetők. 
Telefon: 15-77. Rákóczi ucca 33.

Stäuber Julia kalapszalonja Piac uc­
ca 47., az udvarban. Legszebb modell- 
különlegességek meglepő olcsó árban 
kaphatók.

Eredeti angol szöveteim a tavaszi 
idényre nagy választékban megérkeztek. 
Feldheim Dezső, Piac 67.

Képkeretezés, üvegezés és minden­
féle porcellán legolcsóbban beszerezhető 
ifj. Blattner Gyulánál, Piac ucca 89.

Saját érdekében ne vásároljon addig 
menyasszonyi és vőlegény! ékszereket, 
mig Halász ékszerész olcsó árairól meg 
nem győződik.

Fényképezőgépekben és fotócikkek­
ben tavaszi áruk megérkeztek, előnyös 
fizetési feltételek mellett beszerezhetők 
Bcrzékynél, Fotobörze, Piac u. 38., az 
udvarban.

— Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

A valorizációs törvény hiteles szö­
vege a miniszteri indokolással, meg­
jelent és kapható Hegedűs és Sándor R. 
T. könyvkereskedésében. Telefon 54.

SPOItf A,
Szombathely felé fordul a főérdeklődés

A Bocskay játékosai egyhangúan győzelmet várnak
A Bocskay fennállása óta talán még 

sohasem okozott olyan gondot hívei­
nek, mint most, amikor Szombathelyen 
kell megküzdenie nemcsak ellenfelével, 
a Sabariával. hanem magával a vég­
zettel is. A Sabaria csapata, a húsvéti 
serlegmérkőzés erkölcsi győztese, re- 
vansra szomjazik, mert az őszi szezon­
ban a Hungária és Ferencváros felett 
aratott győzelmei után a Bocskay tar­
tóztatta fel először diadalutjában és a 
debreceni mérkőzés Vicenik emlékeze­
tes bíráskodása jóvoltából hetekig fog­
lalkoztatta a saját és a hivatalos fóru­
mokat.

A revans napja elérkezett és vasár­
nap délután Szombathelyen megütkö­

zik a vidéki profisport két végletet kép­
viselő csapata: a Sabaria. a legjobb vi­
déki és a legjobb magyar csapatok 
egvike és a Bocskay, a tabella utolsó 
helyezettje, a kiesésre Ítélt debreceni 
proficsapat. Ami a tabellán óriási elto­
lódást jelent, ugyanaz nem található fel 
a két csapat között a zöld gyepen, mert 
általában szakértői vélemény szerint 
játékerejük ma egyenértékű. Ezt jelenti 
a pairfonna, de a valóságot csak a mér­
kőzés és nem utolsó sorban a szeren­
cse szeszélye fogja eldönteni.

A nagy távolság miatt a Bocskayt 
csak legszűkebb környezete kisérte el: 
I)r. Zempléni Gusztáv. Káldy Zsig- 
mond és Zempléni József.

Qm,

pamut
vaqyhaméi 
más omKucj

* Ha meg ve» győződve erről, 

e exioee kelme egyáltalában mo*. 
ható. akkor a hideg Persiholdat a 

legjobb. Selymet »zárttá« végett nzá* 

ráz törülközők közé teeextik, pamut, 

eeyagot száraz térítőre kiterítjük.

minden
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A csapat a következő összeállításban 
fog szerepelni: Hühner—Fejér, Dettrich 
—Vampetich. Sághy, Keviczky..Mar­
kos, Vinczc, Tcleky, Semler. Merlin. 
Tartalékok: Balk és Seiden- A kis 
erpedició tehát mindössze 16 emberből 
áll és ezek fogják magukat szemben 
találni a szombathelyi fanatikus közön­
séggel. amelyet az ősszel úgy informál­
tak. hogy Debrecenben a Sabariát 
agyon terrorizálták. A Bocskay szá­
mára tehát a mérkőzés nemcsak a já­
tékosok tudásán, hanem az idegeken is 
eldőlhet, amihez mint súlyos plusz járul 
u Sághy contra Sabaria-ügy által fel­
izgatott hangulat is. Rettenetes 90 perc 
lesz tehát ez a küzdelem, amelyből a 
Bocskay minden mellékkörülmény el­
lenére is győztesként akar kikerülni és 
ezáltal megszabadulni! a kiesés rémé­
től .

A Sabariának viszont a második he­
lve függ az eredménytől, mert esetleges 
veresége esetén a negyedik helyre 
esik vissza.

Pénteken indult el a Bocskay csapata 
a nagy útra. A pályaudvaron gyülekez­
tek u játékosok, akik kérdésünkre 
mindannyian biztos győzelmet jósoltak. 
Teleki is ott volt természetesen és ő 
csak most tudta meg a Zempléni dr. 
által felmutatott táviratból, hogy pén­
teken este 8 órakor intézték cl igazolá­
sát. amely a Bocskay hivatásos játéko­
sává avatja. Teleki jól ismeri a Sabaria 
stílusát, hiszen a Kinizsi színeiben több­
ször játszott ellene és a Bocskay uj 
centerének véleménye szerint „ha a 
Bocskay játékosai olyan okosan és ön­
zetlenül fognak játszani, mint a húsvéti 
mérkőzéseken, akkor a győzelem sem 
maradhat el“.

Ezt a győzelmet reméli mindenki és 
nem lehetetlen, hogy a remények valóra 
fognak válni.

A mérkőzés bírája: figner Kálmán 
lesz.

A debreceni csapatok 
vidéken játszanak vasárnap.

Az amtőrbajnokság vasárnapi for­
dulója vidékre szólítja a debreceni csa­
patokat. amelyek reménnyel vehetik 
fel a küzdelmet ellenfeleikkel szemben-

Nyíregyházán két mérkőzést játsza­
nak le: a DEAC—NyTVE-t és a Ny. 
KI SE—DVSC mérkőzéseket. Jelentő­
ség tekintetében a NyKISE- DVSC 
mérkőzés eredménye a fontosabb, mert 
a nyíregyházi csapatot már csak jobb 
gólaránva tartja az élen és a DVSC 
esetleges győzelme esetén ismét nyílt 
lehet a bajnokság sorsa. Döntetlen ered­
mény várható. Bíró Fodor Endre (Bu- 
depest).

A DEAC—NyTVE találkozás szintén 
teljesen nyílt, de a honi környezet a 
NyTVE sanszait hozza előtérbe. Biró: 
Nagy Dániel. Kisvárdán a KSE a D. 
KASÉ csapatát fogadja és a debreceni 
játékosok csak kitartó játékkal szerez­
hetnek pontot a bajnokjelölt ellenféltől. 
Biró: Kerekes Géza.

Berettyóújfaluban a DM LE csap ösz- 
sze a BUSE-val és a munkások min­
den erejükkel azon lesznek, hogy a kél 
pontot elhódítva, elkerüljenek a veszé­
lyes zónából. A DMTE-t a mintegy 100 
főnyi drukker sereg kiséri el az érde­
kes mérkőzésre.

A MASz. szezonnyitó athletika! ver­
senye. A vasárnapi athletika! versein 
az érdeklődés középpontjába került a 
debreceni csapatoknak vidéki mérkőzé­
sei miatt és a verseny meg is érdemli 
ezt az érdeklődést, mert olyan tömege­
ket mozgat meg és állít starthoz, ami­
lyet csak igen ritkán látunk athíetlkai 
versenyen. Debrecen athlétái mellett 
Szolnok, Nyíregyháza, Hajduböször- 
mény atlétáit láthatjuk küzdeni az el­
sőségért és a korai szezon dacára is 
több igen jó eredményt várhatunk. A 
verseny érdekességét növeli a közbe­
iktatott 15 Kilométeres futóbajnokság is. 
amelyben a kerület legjobb távfutói in­
dulnak. Az athlétikai verseny délután 3 
órakor kezdődik a DEAC pályán-

Az I. liga mérkőzései: Kispest—Fe­
rencváros, Újpest—Vasas. Hungária 
Bástya, Attila—Nemzeti, III. kér FC 
—Budai .,33".
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II. liiía: Pesterzsébet—Soroksár, So- 
imni V Terézváros, Rákospalota—Kos­
suth, Bak • Erzsébetváros, Vác PC •• 
ékszerész.

X DKASl: felkéri az iíj. játékosait, 
Iiuk'v ma, vasárnap háromnegyed kilenc 
órára a DTE pályán legyenek kint.

A DKASE I. ma, vasárnap déli 12 
órakor indul Kisváráéra, miért is fel­
kérem alábbi játékosait, hogy háromne­
gyed l2 órára az állomáson legyenek 
kint: Báthory, Weisz, (iorzsás, But- 
kay, Fried, Belucli, Kcrezsy, Gáli, Ök­
rös, Sarok, Varga, Hevesy. Intéző.

közgazdaság
A terménytőzsde.

Budapest, április 14.
Határidöüzlet előfordult kötései: Bú­

za: Május 33.40. 36, 44. 34. 26, zárlat 
33.26—28. Október 31.00, 30.90, 92. 86. 
zárlat 30.86 -88. Rozs: Május 31.66, 
74, 70. 78, zárlat 31.74- 31.78. Október 
26.20, 24. zárlat 26.06—08. Tengeri: 
Május 27.58, 56, 34, zárlat 27.40- -42.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 33.50- 75, 78 kg. 33.90 

34.10. 79 kg. 34.20- 40. 80 kg. 34.35—50. 
Felsőtiszai 77 kg. 33.40—65, 78 kg. 33.80 

34.00, 79 kg. 34.10—30. 80 kg. 34.25 
40. Pestvidéki rozs 31.50 31.75.
Egyéb rozs 31.40—60. Takarmányár­
pa I. 30.50 -31.00. II. 30—30.20. Ti­
szai tengeri 27.65—90, egyéb 27 27.25.
Zab I. 33.25 33.50, zab II. 33 33.25.
Lóheremag 135 145.

A valutaárfolyamok.
Budapest, április 14.
Angol font 27.90—28.05. Belga frank

79.60- 80.10. Cseh korona 16.91—16.99. 
Dinár 9.96—10.06. Dollár 570.10—572.10. 
Francia frank 22.50—22.70. Lei 3.55— 
3.61. Lira 30.375 --30.575. Német márka
136.60- 137.10. Osztrák schilling 80.30
80.65. Svájci frank 110 110.40.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
jelentik: Maradvány 3. felhajtás 550, el­
adatlan maradt 327. Árak: könnyű 132 
142, közepes 164 166, nehéz 164 -166,
szedett 152 156, zsirsertés: öreg I. 150

154, II. 140 144.
4».., ♦♦♦•••«!»•

színház művészet
MOSOR:

VASÁRNAP délután: Golein. 
VASÁRNAP este: Az elvált asszony. 
HÉTFŐ A) bérlet: Az elvált asszony. 
KEDD B) bérlet: Az elvált asszony. 
SZERDA déjután 3-kor: Ifjúsági elő­

adás !
SZERDA este C) bérletben: Krétakör. 

A Nemzeti Színház újdonsága. Bemutató 
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Ifjúsági 

előadás!
CSÜTÖRTÖK este A) bérletben: 

Krétakör.
PÉNTEK B) bérletben: Krétakör.

A iZIN'MAZI IRODA 
ti HÍREI

RODa <2

főszereplésével. Mindenki ott lesz a 
Krétakör szerda esti előadásán! Tár­
sadalmi és színházi esemény: Kréta­
kör. Forgács Sándor rendezésében 
szerdán- Krétakör. Legközelebbi ope­
rett: Évit. Szerdán délután3-kor: Ci­
gány király. Ifjúsági előadás. Az esti 
előadások kezdete.- S árukor! Krétakör 
előadása pompás lesz! Egészen újszerű 
színpadi feldolgozásban Klabund mes­
teri kézzel megirt kínai tárgyú alko­
tása Herman Manci. Halasi Mariska, 
Kondrát Ilona, Rajz Ferenc, Szirmai 
Vilmos, Rajz János. Virágháthy, Mi­
hályi és Szigeti Jenő felléptével.

Szerdán és csütörtökön délután ,J-kor 
Ifjúsági előadások.

Ma, vasánuii) délután fél 4-kor mér­
sékelt árakkal: Golem. Golem Bihari 
Sándor, Mirjam Tímár Ha, Eszter Fe- 
renczy Marian, Rabbi Szigeti Jenő, Dá­
vid Fiilön Sándor. Vőlegény Rajz Já­
nos. Golem ma délutáni előadására még 
délelőtt váltson jegyeket!

Ma, vasárnap este pontban 8 órakor 
rendes árakkal: Az elvált asszony. A 
címszerepben: Elolt Ica. lélek Ica Jana 
asszony, Ferenezy Marian Gonda. 
korma Guszti Martié. Autók Ferenc 
Karel, Szigeti Jenő Törvényszéki el­
nök. Fillöp Sándor Serop, Szigethy 
Andor Bakkenskyl, Patai bíró. Rajz Já­
nos halász. Az elvált asszony pazar 
előadásának rendezője: Remete Géza, 
karnagva: Szathmáry. Az elvált asz- 
szony keddig bezárólag szerepel .iáték- 
Iuiden óriási siker mellett! Az elvált 
asszony bűbájos, örökbecsű fülbemászó 
muzsikája telt házakul hoz esténkiut a 
Csokonai színháznak.

Hiúsági előadás. Szerdán délután 3 
órakor: Cigány király, magyar daljáték, 
legyek hétfőtől kezdte a rendes pénz­
tárnál válthatók.

Krétakör szerdán' krétakör a Nem­
zeti színház nagysikerű slágerdarab.ia, 
Klabund mestermüve. szerdán kerül 
bemutatásra a Csokonai színházban! 
Krétakör irodalmi és szintlázi esemény 
Debrecenben! Krétakör Herman Manci

* MOZI >■
Vasárnap

VÍGSZÍNHÁZ
Világfilm !

A Titan!« tengerjáró kalászt nótáját bemutató Him I

TITANIC
Egy nagyratörő térti A» egy külvárosi leány sze­

relnie 10 felvonásban 
iflflA iöszerepekben :

George O Brlen és Virginia Valii
Megelőzik:

Fox Híradó, Az osztrák A pók természeti fel­
vételek és Klkl mint tűzoltó bohózat.

APÓ L Ó
Világattrakció!

LIANE HAH) FILM !

A bucsukeringő
Egy szerelmes pár viszontagságai 8 felvonásban 

A térti tószerepben : Willy Frltech 
Megelőzik:

Elcsen éa Társa es Tinta Matyi a ligetben
bohózatok

U R Á N 1 A
Kizárólag csak felnőttek neki

Világattrakció!
MACISTE A POKOLBAN

(ÖRDÖGÖK A FÖLDÖN)
MlrAkulum kél rS.zben 10 (elvonásban

l. rés/. : A lélekhalász. II. rési : Zendlllés a 
pokolban

Megelőzi egy kétfelvonásos amerikai bohózat
Figyelmeztetés 1 Az előadások április hó Iti-tól. 
hellótól, hétköznapokon 7 és 9, vasárnaponként 5, 

7 és 9 órakor kezdődnek

METEORBAN vasárnap-: HARC A FENE- 
VADAKKAL, vagy (Gorilla-vadászat), Ben 
Burbridgc expedíció-, csodaíilmje. f s „A lestör“ 
vigjátékattrakciö S felvonásban. Korda Mária 
és Alfred Ábellel a i'iszerVpben. Előadások: 3, 
5, 7 és 9 órakor.

Előzetes jelentés: Héttő kedd:
Apolló: Kizárólag csak felnőtteknek! 

Két sláger! A kétlelkű ember, a Sanct 
Pauli negyed rejtélye (> felvonásban, a 
főszerepekben Karl von Vogt és Hanni 
Weisse. A gyáva, filmjáték 7 felvonás­
ban. a főszerepben Kenneth Harlan.

Vígszínház: Jégvirágok. A szent hegy 
című grandiózus film testvérfilmje, víg­
játék 9 felvonásban, a főszerepben Leni 
Rieíensthal. Louis Trenker. Megelőzik 
Ufa Híradó és A ráta pongyolája, bo­
hózat.

Jönnek• A rablólovag Putty Lyával, 
Vádolom magam! Paul Wegenerrel és 
Romeo papucsban. Betty Bronson és 
Ricardo Cortez

könyyejhAz

kötet az Athenaeumnál jelent meg. ára 6 
pengő.

Jüdische Schwacnke. (Zsidó bohósá­
gok.) összegyűjtötte: Max Präger és 
Siegfried Schmitz. Az itt összegyűjtött 
zsidó adomák, tréfák és bohózatok többet 
jelentenek, mint az irodalomnak egy 
könyvvel való szaporítását. A zsidó éle 
és humor az egész világon ismeretes s 
minden vicc nyer kvalitásban az olvasó 
fülében és szemeiben, ha az úgy szól­
ván ,,zsidós frizurában" jelenik meg. 
Ez nagyobbára úgy történik, hogy a vicc 
különböző témáit egy többé-kevésbbé le­
hetetlen zsidó zsargonnal látják el. De 
ez a zsargon nem képviseli a zsidó vicc 
lényegét, mert van valódi zsidó vicc, 
amely épen olyan specifikus jellegű, mint 
az angol, francia, vagy török s épugy 
gazdagítja az adomairodalmat, mint ezek. 
A gyűjtemény igyekszik a hamisítatlan 
zsidó viccet és humort visszaadni, amint 
azt az élet változatos nüanszaiban meg­
teremti. Pompásan humorizál üzletekről,

utazásokról, koldulásokról és házasság- 
közvetitökről, a rabbik bölcsességéről és 
a trféfálkozók huncutságairól, a nagy vi­
lágról és faluról, a földi és túlvilág! élet­
ről stb. Az az ellenállhatatlan zsidó hu­
mor, mely az olvasót állandó derültség­
ben tartja s az a zsidót jellemzó optimiz­
mus, mely mosolyt fakaszt a gyakran ne­
vetésre ingerel, jellemzi a könyvet, mely 
egy könyv a valódi humor minden barát­
jának.

•0.»10b — <"30* •

49l 1928. vb. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
1928. évi április hó 19. napjának délelőtt ll 

órakor Debrecenben, Szent Anna ucca ll. 
számú háznál 1360 P. becsült ingók, melyek 
az I926. Pk. II. 22,948. sz. jkvben vannak ösz- 
szeirva, u. m. olajfestmények és bútorok bí­
rói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg 
becsáron alul is cladatnak.

Tihanyi Vilmos
bir. végrehajtó.

Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók:
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac uvca 34. 

oo
Szalay László: Mihály bácsi. Szalay 

László csak néhány év óta Írja jóízű, ősi 
erejű, gyökeresen magyar és mégis meg- 
inditóan emberi történeteit Szuhay Mi- 
hályról, a kiérdemesült öregbéresről szóló 
Írásait ma már az egész ország ismeri. 
Egy kévényi Szuhay-történet Szalay 
László uj kötete is. Ami ezzel a gyönyörű 
magyar emberfigurával s benne és körü­
lötte történik a mindennapi kenyeret adó 
és színes délibábot lengető magyar alföl­
dön, azt ezer színnel, ezer ötlettel meséli 
el az iró. Megható és gyönyörködtető, le- 
heletszeriien egyszerű és mégis forróan 
gazdag képek és történetek sorakoznak 
föl a kitűnő iró uj kötetében. Néhány kö­
zülök bizonyára be fog kerülni a magyar 
elbeszélő irodalom válogatott gyöngyei­
nek gyűjteményébe. A szépen kiállított

Többet ér, mint az ára
a világhírű, 5 év óta legjobban bevált

tv akim*
Kitűnő angol konstrukció! — Legelsőrangu anyag! — Petroleum- vagy 
benzinüzem / — A legkisebb fogyasztás! — Hosszú élettartam! — Fel­
szánt 8 coll mélyen óránként 1 magyar holdat, 6 kilogramm petróleum- 

fogyasztás mellett! — Ára 7904 pengő (K 98,800.000)
Kedvező fizetési feltételek I A Pöhl-trektor képvizelete i 
CATIIDMI IC Műszaki és Gépkereskedelmi R.-T, Budapest, 

lünilUO VI , Teréz körút 40. Mintaterem Teréz körút 62
Kőrzetképviselö: Guttmann Testvérek Debrecen, Hunyadi ucca 14.

I FEST M MOS MTISZHTI

KONC KELMEFESTŐ
vegyt sztitó és gőzmosó nagyüzeme

Peterfia 30. Fióküzlet: Szent Anna ucca 2.

Vállal:
épüIetvasalAsokat, kerítése­
ket, sirrAcsokat olcsó árban.

Kifutó
felvesz a

Hegedős és Sándor rt.
nvnmda. Piac 49.

GyulaiLajos asztalosmester
Vállal mindenféle 

épület, portál és bútor készítését 
olcsó árban!

Péceli ucca 4. szám alatt
Haktáron ajtók és ablakok

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt. könyvnyomdája 

Piac ucca 49

Molykár ellen
téli ruhák gondozását 
felelősséggel vállalóin

Adler lenő
Batthyány ucca 2. szám alatt

rádiőcsövek megérkeztek
Universal csövek----------------
Hangszóró csövek

----------- I» 3*80
------------------ 1> -> •—

SIMONJENŐ
DEBRECEN, JÓZSEF K1H. HERCEG U. 3 TELEFON 13—22. 

A búdat esti Barta és Társa cég helyi képviselete. H

%

w

Akimr^fi
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hirdetés csak egyszer jelenik meg!

Debrecenben a Piac uccán volt egyik bho- 
mányi üzletemet és a leltár szerinti

48.000 pengőt
kitevő áruraktárt teljes egészében a saját üzle­
temből (Debrecen, Dégenfeld tér) elkülönítettMARADÉKVÍSÁR
helyiségében, csalit* 
csínyben wá-wi 
közönség részére

lé

példátlan olcsó árakon
f. hó 16-án reggel 9 órától kezdődöieg eladásba hozom.
Az árusítás naponta d. e, 9-12, d. u. 3-6 óráig tart,
Az árui aktár áll:

1511 kriKÖV<5l

HlOkÓ

■■«>i riiluilé
Va és

KRÓH áruház
Debrecen, Dégenfeld tér,



1928 április 15.
UJMC

f VVWnrri fe*«-*^*vY,rVmV»K.trtvWrYTYTTVf* íi

május hó 6-án

megnyílik!
Hordás Belőné

Miklós ucca 4. I. am.
Takarékossági könyvecskére 

hat havi hitel.

Eredeti modellek, 
Kalapujdonságok

9 pengőtől

Posztóüzlet
áthelyezés miatt a raktáron lev fi összes 
férfiszöveteket, sportkelméket, női kost Hm- 

szöveteket a legolcsóbb

cjvári árban
elárusítom. y

DOMAN
posztónagy kereskedő

Bika bérház,a fürdő mellett

ABBAZIÄ PENSION VILLA „ÄYRÄM“
Legszebb fekvésű a tenger mellett (déli strand) Me­
leg tengervíz lUrdők a penstoban Elsőrangú bé­
csi konyha S^ját guruge. Teljes pens to 30 lírától 

felfelé. Prospektusok rendelkezésre

IValódi amerikai

„John Deere“ tengeriültetők.
Eredeti Mellchar szabadalmazott

„Unikum-Diill“ vetőgép.
Eredeti

Bacher acelekék
tüköracél kormánnyal.
Amerikai rendszerű

„Plantage"lókapák 
Johnston aratúgépek

és azok alkatrészei.
Valódi

amerikai fehér aratógépzsineg.
Kizárólagos képviselete és raktára :

ÍRáhmer Sándornál
P Debrecen, Piac u. 43. Telefon 1)62

Megszűnik
a Piac viccet. 12. szám 

alatti fióküzletem.

MEGJELENT II MEGJELENT

Padlólap
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható
QTPRN festéküzletében Piac ucca 
u I Liill io. Bikával szemben.

Riskó Béla
angol is francia uöi divattermét Piac 26 alól

Kossuth u. 3. sz. alá
(bejárat Piac 22—2-t is)

helyezte át.
Telefon 683.

MINDEN KERESKEDŐNEK, 
GYÁROSNAK EL KELL OLVASNI

H. N. CÁSSON :
KEHESSÜNK 

TÖBBET 
MINT EDDIG!

most megjelent legújabb könyvét.

Ez a könyv a perc könyve, minden kereskedő 
részére. Arra tanít meg, hogy hogyan lehet a 
tiszta hasznot növelni. Azt teszi, amit egy más 
könyv sem: felhívja a figyelmet a tiszta ha­
szonra. Tény, hogy a modern üzletembernek 
olyan sok mindenfélére kell gondolnia, hogy 
könnyen elfelejt arra gondolni, ami a legfonto­
sabb. Valósággal eltéved a napi teendők út­
vesztőjében, melyek valamennyien fontosak. 
Gyakran tévútra viszi a rutin, még ha egy nagy 
vállalat vezetője is. Napja egyik felét levele­
zéssel, másik felét apróságokkal tölti el. Le­
het, hogy egész nap rohan, leveleket, távirato­
kat küldöz, panaszokat és kéréseket intéz és 
mégsem tett semmi olyat, ami vállalatának be­
vételét növeli. Van cég, amelyik százezer pen­
gőt is vészit évente és ezt négy-öt éven át 
cselekszi olyan nyugalommal, mintha ez 
volna a dolgok természetes rendje. —
Jövendő boldogságunk nemzetünk boldo­
gulása is a haszon megnövekedésétől függ. 
Ez a könyv az első, amely minden figyelmét 
erre az egy kérdésre fordítja es sok üzletem­
bernek segítségére lesz abban, hogy mérle­

gében a vagyon-rovat túlnyomó legyen.
Bolti ára 6.— pengő.

(Városháza épület. Telefon 1657, szám.)
áruházénak különlegességei i

„FREG0LI“
plnfondra erősíthető ruhaszárító.

„WIX-W0X“
felülmúlhatatlan parkettkrém.

Halpern féle foltlisztitó
mind nnemü pecsétet nyomtalanul eltün­
tet. Gyárt ja a ruhadarab kétszeresét térit! 
meg ha a szer hatása nem érvényesülne.

6IÉMÁNTP0R
a legjobb ezüsttisztitó.

FLY-TOX
poloska- és svábbogárirtó

Francia púderekben, háztartási és pipere­
cikkekben, kefe, ecset és bfirdiszmüáruk- 

ban állandó nagy választék

iBki-aíe

VACUUM benzintöltő
állomás

autóolajok állandó nagy gyári raktára

GRÜNBERGER és GLÜCK
fűszer nagy kereskedésében, Csapó ucca 16,

az udvarban.
BUTORO
elsőrendű minőségben még mindig legol­
csóbban 12 havi részletfizetésre is

Ktmtemplomnál

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉ BEM 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

Rózsafák mellé
olajba festett szép védő

karók
készülnek és legolcsóbb 
áron szerezhetők be :

Könyves Tóth Antalnál
Rákóczi ucca 14.

Rádió alkatrészek és készülékek, villamos 
anyagok, seyem lámpaernyök, drót­

vázák, Izzó-lampák a legolcsóbban

Görcsös Lajos gttTg

felvesz
a

kiadó­
hivatalRaktáron levő összes női divat és rövid­

áru cinkeket mélyen leszállított árban áru­
sítom. Berendezés eladó részletekben is Kopható : HEGEDŰS és SÁNDOR RT.

ifi. Molnár Lukács. könyvkereskedésében. Telefon 54

vétem! Ó, a drága, ártatlan gyermek! De megnyertem
a játszmát. Most az enyém lesz és boldoggá fogom
tenni.REGENY

Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA 4t
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.
Milyen drága maga, Moravia suttogott 

Henry némi felindulással —, a legkedvesebb nő a vilá­
gon, - Ezzel lehajolt és megcsókolta haját.

Moravia nem mutatott meglepődést. Úgy érezte, 
hogy meghagyja neki a csók gyönyörűségét, ha azt ter­
mészetesnek veszi és nem kelt fel lelkében zavaró meg­
fontolást annak jellegére nézve.

Most megszerezte a jogot hozzá, hogy egyene­
sen ágyacskájába menjen — mondta a hercegné tárgyi­
lagos ,,anyai” hangon. - Legjobban szeretném bebo- 
nyókálni és lámpáját eloltani, minthogy azonban nem 
tehetem, Ígérje meg nekem, hogy azonnal megteszi, 
lehunyja szemeit és elalszik. Megengedte magának 
azt. hogy finom ujjaival gyengéden lezárja Henry szem 
héjait.

Henry úgy érezte, hogy a vigasz és béke gyönyörű 
séges érzése költözik belé. Nem szívesen hagyta el Mo- 
raviát, mégis felállt és mindkét kezét megfogta.

Jóéjt, maga édes asszony - mondotta. Soha­
sem fogja megtudni jóságos szive, mennyire segített 
rajtam ma este és ki sem fejezhetem hálámat meleg 
részvétéért. Ezzel megcsókolta a szép kezeket és 
kelletlenül az ajtó felé ment.

Moravia ezt a kellő pillanatnak tartotta arra, hogy 
még valamit eláruljon érzéseiből.

Jó éjt, Henry suttogott. — Isteni volt reám 
nézve, de nem hiszem, hogy máskor is egyedül ebéde­
lek magával. . . túlságosan megfájditaná szivemet. 
Ezzel ügyesen hálószobája ajtajához surrant és bement, 
csendesen betéve maga mögött az ajtót.

Henry igy egyedül találta magát és valami uj tűz 
keringett ereiben.

Midőn a hallgatózó Moravia hallotta, hogy Henry 
végigmegy a folyosón, ujjongva kulcsolta össze kezeit.

Hogy én sohasem fogom megtudni! Meleg rész

Karácsony reggelén Lord Fordyce igen korán le­
ment a plébániára és Férc Anselme-t elkísérte a temp­
lomba. Az éj folyamán elhatározásra jutott. A tiszte­
letreméltó pap alkalmasabb egyén arra, hogy Michaelt 
fogadja, mint ö maga, később azonban, mikor régi ba­
rátja már mindent tud, ö, Henry, találkozik vele es 
felviszi Héronacba Sabine-hoz.

Pere Anselme készségesen vállalta ezt a külde­
tést. Akkorra hazajön reggelizni és megvárja Michael 
érkezését, mondta Henrynek. Michael a húsz kilométer 
távolságban levő állomásról Henry autóján fog be­
jönni.

Szél kerekedett és nagyszerűen háborgó tenger 
csapkodta a sziklákat. A habok zúgása némileg meg­
nyugtatta Henryt. Nem volt tudatával annak, hogy 
sokkal jobban érzi magát, mintsem valaha képzelte 
volna, hogy egy ilyen csapás után lehetséges. Moravia 
haditerve és édes részvéte igen hatásos volt, Henry az 
ő varázsának hatása alatt aludt el és néhány órai üdítő 
álom után ébredt csak fel.

Azalatt Michael a lassú, kellemetlen vonaton aggo­
dalom és töprengés zsákmánya volt. Mi történt? Henry 
táviratának száraz szavai semmi tájékoztatást nem 
nyújtottak. Valami szerencsétlenség történt talán? Na­
gyon haragszik-e reá Henry? Mit hoz majd találkozá­
suk? Társasebédről tért haza a Ritzbe és éppen idején 
kapta meg a táviratot, hogy sebtiben becsomagolt bő­
röndjével egyenesen a pályaudvarra száguldjon és ott 
a már majdnem mozgó vonatba beszálljon. Szakasza 
szegletében ülve egész éjjel törte a fejét.

Mintha sohasem akarnának megérkezni! Az órák 
követték egymást és a hajnal napfénybe ment át. 
Végre a cammogó vonat elérte rendeltetési helyét, Mi­
chael kiszállt és felismerte Henry soffőrjét, aki a perro- 
non várta. Csakhamar a plébánia kapujához értek és a 
pap öreg gazdaasszonya bevezette a szeplőtelen tiszta­
ságú szobába.

Egy pillanat múlva Pere Anselme is ott volt és 
hallgatva fogtak kezet.

Ön bizonyára nem tudja, uram, miért hívták 
ide? kérdezte a pap, kenetteljes udvariassággal.

Kérem, üljön ide a kályhához és iparkodni fogok tájé­
koztatni önt.

Michael leült.
Kérem, mondjon el mindent.

Pére Anselme a porcellánkályha melege felé tar­
totta sovány kezeit, de állva maradt látogatója előtt.

A jó Isten végre arra irányította Lord Fordyce 
elméjét, hogy Héronac úrnője az utóbbi időben egyál­
talán nem boldog, az én tanácsomra kikérdezte ót an­
nak okára nézve és megtudta azt, ami — úgy hiszem 

az igazság és amit ön, uram, megerősíthet, neveze­
tesen, hogy ön az ő férje, aki nem saját jószántából, 
hanem barátja iránt való lojalitásból válik.

Úgy van ismerte el Michael nyugodtan, hir­
telen nagy örömmel szivében.

A pap hallgatott, igy tehát Michael folytatta;
És mit szándékszik Lord Fordyce cselekedni? 

Lemond róla és visszaadja nekem, vagy pedig? . . .
__ Szükséges ezt kérdezni? — és Pére Anselme

kérdőleg, majdnem ironikusan húzta fel szemöldökét. 
Bizonyára tudja, hogy barátja úriember!

Hogyne tudnám, de ez a legszörnyübb szenve­
dés lehet szegény, drága Henrymre nézve. Nagyon 
oda van?

Isten senkit sem látogat meg erején fölül; meg 
fog vigasztalódni. Egyelőre azonban engedje meg, hogy 
felajánljam szerény házam vendégszeretetét mondta 
az öreg pap udvarias meghajlással és ha reggelizett és 
talán fürdött is, elindulhat a héronaci várkastély felé. 
Ott a kerti falnál megtalálja Lord Fordyce-t, aki talán 
felviszi Madame Sabine-hoz.

Mintha nem is volna igaz, oly jó ez! kiáltott 
Michael és hirtelen kezeibe temette arcát. Mindannyian 
borzasztó időkön mentünk keresztül, atyám.

Úgy látszik. A mostani pillanat nem alkalmas 
arra, hogy megmondjam, hogy önök vonták magukra, 
minthogy a jó Isten időszerűnek találta, hogy vissza­
adja boldogságukat.

— Én vontam magunkra erősködött Michael.
Ismeri az egész történetet, atyám?

Az öreg pap köhintett.
Legnagyobbrészt, fiam. Ön éppen nem ragyog 

benne. . .
Michael felkelt székéről és összekulcsolta kezeit.

Nem. igazán nem Tudom, hogy minösithetet
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f t -berendezéseket készít, átalakít, javít
GYEMES ANTAL

Debrecen, Arany János u. 27. sz. Telefon 9-37. Alapítva 1905
v*.v

V V^v Budapest VT /
legelsöbbrendfl, modern 

családi szállója az

István Király Szálloda
VI., Podmaniczky ucca 8. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes k.is*o!gAlás roo- 
dera berendezés, központi fülé.-, wk g 

vízszolgáltatás, lift.

Szőnyegek legolcsóbbbe szerzési 
forrása. Kedvező f'zetósl feltételek,
lőrincz szőnyegüzem

SioboszlaNMIW

HASZONBÉRI ÁRVERÉS.
A debreceni ref. egyház 1928 április hó 18-án 

(szerdán) délelőtt 9 órakor az egyház tanács­
termében (Debrecen, Kálvin-tér 17.) haszon­
béri árverés alá bocsátja a következő ingat- 

Tanokat:
Bellegelő 493. számú 155 hold 433 négy­

szögölét,
Bellegelő 476. számú 82 hold 1527 négy­

szögölét,
Bellegelő 474. számú 90 hold 1437 négy­

szögölét,
Bellegelő 450. számú 90 hold 1360 négy­

szögölét.
Bellegelő 491. számú 96 hold 1170 négy­

szögölét,
Bellegelő 492. számú 96 hold 1170 négy­

szögölét,
A Mátai úttól balra levő 90 hold 1366

négyszögölet.
A Mátai úttól balra levő 90 hold 1438

négyszögölet.
A Vedres-dülőbeli 41 hold 420 négyszögölet. 
A Gáll-dülő 15. számú 23 hold 21 négyszög­

ölet.
Az Éles-féle 12 hold 600 négyszögölet.
A Bem-féle tégláskerti 1374 négyszögölet. 
Az árverési feltételek megtekinthetők az 

egyházi gondnoknál (Kálvin-tér 17. szám), 
vagy dr. Szabó Ferenc egyházi ügyvédnél (Jó­
zsef kir. herceg u. 35. szám).

Küldöttség! elnök

l‘ küiiöidi porosz szén
elismert jóminöségii hazai szenek,

valamint

aprított és hasábos tölgy és bükkfa
azonnali szállításra a legolcsóbb 

napiárban beszerezhető

BARTHA
tűzifa- és széntelepén

Ispotály u. 3/b. Telefon 7 SS

Püspöki palota II- udvar

Formálás
Tisztítás

Női és férfikalapok
legjutányosabban készülnek

Dalmi Mihály

Aki mer, sz nyeri
festéket
és pad tő lakkot

akar venni, annak

Neumann Nándor
(Csapó ucca 8. sz ) 

festék üzletébe kell menni, g
ÄWSRM*e*ew««' :»®smwu«wwwtir- -

ÜL.! M, érzéken; 
II O a lába

lúdtalpa i
van

rendeljen cipV

GRICZMÄNN GYULA
őrt hoped mű cipésznél

Ferenc Józset ut 20. szám
Városház alatt. ____

Bernt'*

Harisnyát, keztyüt, rövidáru cikket, szabókelleket
legolcsóbban szerezhet be ^

BATTHYÁNY U. 4SZABÓ SÁNDOR líídS
ay Olcsó szabott árak 

nwini1 innuo-----... 1ngjBjimrvir1™™1" .■......................... .......... ,-.r,---- ----. - ........

iBERGER festéküzlet I
■ vaj helyiségében, Csapó n. lö |pj
I a mc!L!./ok,>tt olcsó áron v á s !l r °1 h a 1! ™

1
■
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ButorMállitás
Kbédlők, hálók, uriszobák, szalonok, bőr­
garnitúrák, berzselyr k, fotelek olcsó áron 

jó minőségben részletre is
SZÁNTÓNÁL, Színházi átjáró.Telefon 1V19.

Üzletáthelyez s!
Épületüvegezés és képkeretezósi üz­
letemet Széchenyi ucca í.U sz. alól

Halköz 4, szám alá helyeztem át.!
Telefon 16-98.

Grürsfeid Lajos üveges.

Hegedűs és Sándor Rt.
v könyvkereskedés

e heti könwujdansagal i
Szalay László: Mihály bácsi ... 6.

(Szuhay Mihály öregbéres síró- 
nevető magyaros történetei.“

H. G. Wells: A püspök lelke . . . 5.50
í (Regény nagyon kevés szerelem­

mel a lelkiismeretől és vallásról 
és az életnek igazi bonyodalmai­
ról.)

Vándor Iván: Sólyomház I.
Andrea szerencséje...................... 6.40

(A kiváló magyar írónő legújabb 
szenzációs regénye.)

Krenedits:: Baromfitenyésztés . 4.20
(A baromfi céltudatos tenyészté­
se, okszerű táplálása, megfelelő 
hizlalása, betegségeinek leküzdése 
és a tojás eltartása.)

Osztrovszkyné: A szőlő és must. 5.60
(A magyar szőlőtermelés válsá­
gának egyetlen megoldása a mo­
dern, legújabb irányú szőlő- és 
mustfeldoigozás. Minden szőlős­
gazdának ismerni kell ezeket az 
uj módszereket.)

Medveczky Bella: Mámor .... 7.50
(A jeles optraénekesnőnek szen­
zációkkal teljes regénye.)

E. Wallace: A titokzatos banda . 5,60
(Lehetetlen szabadulni Wallace 
izgató regényeinek varázsától.)

E. Wallace: A Poiyontha titka. . . 4.
(Wallace egyik legizgalmasabb 
eseményü bűnügyi regénye.)

Komáromi: Szülőföldem szép ha­
tára........................................................ 5-

(Szerelem-, derű-, szomorúság-, 
igaz érzésekkel teljes könyv.)

Dr. Pongrácz: Az örökösödési élj. 
uj törvénye........................................

(Végrehajtási utasítással és jegy­
zetekkel/

Kaphatók:
HEGEDŰS 6.S SÁNDOR R T.
könyvkereskedésében. Telefon: 54.

lenül jártam el. Szemernyi kifogással sem állhatok eló 
és ö mégis megbocsájtott nekem. Ugy-e a nők angya­
lok. atyám?

A héronaci plébános kedvesen sóhajtott.
Angyalok, ha szeretnek és démonok, ha gyű­

lölnek. Rajtunk, férfiakon áll eldönteni a pehelysu yt, 
amely jobbra vagy balra billent! a mérlegét, a menny-

0rSZÍNem egészen egy óra múlva találkozott a két férfi, 
aki azt az egy nőt szerette. Nehéz pillanat volt mindket­
tőjükre. de közömbös szavakkal fogtak kezet. Henry 
idegeit megerősítette a szélben tett sétája. Bizonyos 
okból most tudatával volt annak, hogy nem érzi azt 
az éles gyötrelmet, amelyet várt, sőt hogy meg az elég­
tételnek egy neme is rejlik abban a gondolatban, hogy 
ezen a karácsonyi reggelen nagy boldogságot kepes 
adni Sabine-nek. Midőn az udvarra érték, Moravia es 
fiacskája jött ki a nagykapuból.

A hercegné vidáman üdvözölte őket. Michael lat- 
tára nem nyilvánított meglepődést, csak kényelmetlen 
éjszakai utazásáról kérdezősködött, aztan Henryhe

jöjjön le hozzánk, Henry, a magas mellvédhez, 
mihelyt Mr. Arranstount felvitte Sabine-hez. Meg nem 
jött ki lakosztályából, de tudom, hogy mar feloltozko- 
dött és nappali szobájában van. Majd vidáman mo­
solyogva kézen fogta a kis Girolamot es odébb állt.

A két férfi hallgatva ment fel Sabine nappali szo­
bájához. Henry halkan kopogtatott, de nem jött valasz, 
iey hát ajtót nyitott és benézett. Nagy tüzek égték a 
tágas kandallókban és a virágok édesen illatoztak, de 
1 iéronac úrnője távol volt vagy legalább is úgy látszott.

Gyere be, Michael és várj - - szólt Henry. Ek­
kor a távoli ablakmélyedésből elfojtott felkiáltás hal­
latszott és azt látták, hogy Sabine mégis csak ott van 
és felemelkedik a padlóról, ahol az ablaknal térdelt es
a hullámokra kitekintett. ......... . . „„„

Arca halotthalavány volt es ejjeli virrasztás nyo­
mait mutatta, midőn azonban Michaeli meglátta, sze­
mei úgy sugárzottak, mintha a nap bújna ki a felhők 
mögül Mozdulatlanul állt és várt. mig amazok végig­
mennek a hosszú szobán, majd egy magas szék hát-
tamlájábajogódzott^^ meg Henry _ SZeretném, ha

nagyon boldog lenne ezen a karácsonyi napon, így te­
hát visszahoztam férjét. Az egész ostoba válóper meg­
szűnik és minden nézeteltérésüket maguk kozott in­
tézhetik el, drágám. Majd miután örömkiáltas fogta 
el Sabine ajkait. Henry hangja megtört a felindulástól 
Sabine feléje nyújtotta kezeit és ö megfogta egyik 
kezét és odavezette Michaelhez, aki mögötte állt. Meg­
fogta régi barátja kezét is és Sabine-éba tette.

Nem vagyok valami papi ember mondotta re­
kedten, de a házassági szertartásnak ez a része nyilván 
igaz: „Akiket Isten egyesített, ne válassza széjjel em­
berfia!” Erre eleresztette kezeiket és az ajtó felé
fordult. .

Ó. Henry, mily jó maga hozzánk! kiáltott
Sabine. Nincs szó, amely kifejezné, amit érzek.

Lord Fordyce azonban nem bírt többet elviselni és 
valami áldás félét mormolva, kiment a szobából, mig 
azok ketten a nagy ablaknyilásban állva egymás sze­
mébe néztek.

Midőn becsukódott az ajtó, Michael végre meg­
szólalt : ,

Sabine, mindenem! suttogott es kitárta a
karjait.

Midőn Henry kijött Sabine szobájából, úgy tá- 
molygott le a lépcsőn, mint egy vak. Visszatért az éles 
fáidalom és a vigasz köpenye lehullt válláról. Utóvégre 
is ember volt és a kettejük arcán sugárzó elragadta­
tás képe, amely megmutatta neki azt, amit ö sohasem 
ért el, késdöfésként érte. Úgy érezte, mintha örömest 
beleesne a hídról a háborgó tengerbe, hogy minden 
gyötrelme végetérjen. A távolban megpillantotta Mo­
ravia kék bársonyruháját és a kertbe menekült. Egye­
dül akart lenni. De a hercegné is meglátta őt, tudta, 
hogy újabb krízis következett be, amelyet most is le 
kell küzdenie. így hát látszólag csakis a Girolamo 
kedvéért visszafordult és belépett a kertbe, amely, 
mintha a szerelmesek hadmozdulatainak kiváltságos te­
rülete lett volna. Majd a nagy fal felé sétált és nem 
fordította fejét abba az irányba, amerre mint jól 
látta Henry ment, hanem gondoskodott róla, hogy 
Girolamo meglássa, mert tudta, hogy odaszalad hozzá. 
Ezt csakugyan azonnal meg is tette és áldozatát oda­
cipelte anyjához a tengerre néző pavillonba. Girolamo 
most három éves volt és valóságos ördögöcske. Büsz­

kélkedett fogásával, Moravia azonban gyengéden le­
szidta és bocsánatot kért Henrytől, amiért maganyat 
megzavarták.

Természetesen nagyon is megértem, hogy egye­
dül kíván maradni, kedves barátom és nem is jövök 
ide, ha láttam volna magát mondta gyengéden, ezzel 
megfordult és az ablakon kihajolva intett a dadanak, 
akit a mellvédnél meglátott. Majd szabad folyást en­
gedve érzelmeinek, kinyvijtotta karjait és meg ogva 
Henry kezeit, nagy, meleg muffjában melengette 
ä/okät

Nem tehetek róla, Henry mondotta. Meg­
szakad a szivem, mikor olyan hidegnek, fehérnek es 
kábultnak látom. Meg akarom melegíteni, vigasztalni es 
szeretni akarom, hogy visszatérjen az életbe!

Ebben a pillanatban a nap áttörte a könnyű felhő­
zetet és rájuk vetette fényét, Henry pedig úgy érezte, 
mintha uj életerő hatná át dermedt ereit. Valami vá­
laszt suttogott és nem húzta el kezeit, de mintha Mora­
via érzésében hirtelen változás állt volna be, mert c 
sütötte fejét és mélyen elpirult.

Mit gondol majd rólam, Henry? suttogod 
Én. . . és felvetette szemeit, amelyek tele voltak 

könnyekkel. Ó, mily borzasztóan hiábavaló, hogy 
agyonbúsúlja magát Sabine után, aki most boldog e-* 
csak nekem kell bánkódnom.

Girolamo messziről közeledni látta dadáját és elei)1 
rohant, úgyhogy most egészen magukra mai adta 
pavillonban és Moravia szavai, a gyengéd szemeiben 
csillogó könnvek óriási benyomást gyakoroltak Henr) 
re. Valami ismeretlen hurt pendített meg érzésvi » 
gában. ...

Moravia mondta gyengéden , ne bankó 
jék, édes gyermekem. Ha kellek magának, itt vágyó e 
felajánlom az igaz barátság teljes odaadását. Ki tu 
talán megtaláljuk még a vénasszonyok nyarat, rmu a 
az én képzelt Paradicsomom kapuja bezárult mögotten- 

Elméletileg ez a vallomás nem nagyon hize ge 
a női hiúságnak, tényleg azonban messze fclüimu 
Moravia legmerészebb reményeit. Agyafúrt ámen ^ 
elméje éppen nem kételkedett, hogy mihelyt joga 
Henry társaságára, a férfiakról való ismeretei a aPJ 
csakhamar képes lesz Sabine emlékét kitörölni es eg 
szén magának biztosítani érzelmeit.

(Folytatjuk.)

V
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raktárra érkezett

>*1❖
tavaszi újdonságainkat
Női kabát, férfi felöltő, öltönyszővetekbeu

•merino posztókeresk r. t.
8 in úri Írni k 11 Iá hail Pine uccui 41). szám alatt.gyári lerakatában Piac ucca 49. szám alatt.

Olcsó szabott árak ! Szolid kiszolgálás !

!

NŐI KALAPOK
legolcsóbban szerezhetők be

4br;hám Erzsébetnél Szent Anna ucca 10.

Szép és tartós saját készí­
tésű férfi, női és gyermek

CIPŐKBŐL
állandó raktár, dús választék. Mindenféle 
mértékes munkát a legszebb kivitelben készítek.

Pásztor László
úri szabósága

Simonffy ucca 5. sz.
Elsőrendű munkát a legmér- 

sékeltebb árban készit.

ACCUMULATOR OK AT
tökéletesen és megbízhatóan javít és 
tölt, accumulátor savat raktáron tart

Föl DVÁRi Debt. l-sS Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucca 65. Telefon 168.

Gyakornok felvétetik.

a.

SINGER
varrógépek
rég bevall jó mlrtóeégbe» 

Jivdvxó
f tarnt ém l fmUétmtrnk
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Debrecen, Plac-ntca 79.

Kiadó
kttlőnbejáram, butoiozoii szoba 
lózsuf kir. herceg-u. (>.. emele­
ten. 2024

L akása
bérbeadását díjmentesen 
zeni. Hock-ivoda. Szent 
négy.

\ vg-
Aima

487

Lakások,
jkettő. bárom, négyszobásak 
bérbeadók. Lorántffy uccan 
jegy szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel csak gyermektelen ke­
resztyén családnak havi 40. 
pengőén kiadó. Hock-ivoda 
Szent Anna négy. '!87

Máromszobás
modern lakás május else.il he- 
Iköltözésre esetleg jelenéssel 
kerestetik. Cím: Kovács Imre, 
Hatvan ucca 34. 7002

.Mosónő,
önműködő mosószerekben 'ál­
las felvétetik. Cilii a kiadóban.

1900

TÁRSAI
keresek retten fennálló jól be­
rendezett üzletemhez inegna- 
gyobbitás cellából, ki aktív 
részt is vegyen, 5 60IIU pengő 
befektetéssel. ( lm a kiadóban.

1979

Gyenge
tavaszi túró kapható tuiógxur­
ban. Darabos u. 20. Telefon 
ó- 68. d08

Kiadó
csinosan bútorozott kiilönoe- 
láratu szoba. Piac u. 40., há- 
tulsó lakás, oldalt. 1998

Palkányiogő
trailer) kutyát megvételre ko 
resek. Szent Anna-u. 53. sz.

3006

Fehérnemű
varráshoz tanuló lányok leivé-1 
telnek, Széchenyi ucca 7., eme­
let. 2005

Máromszobás
lakást keresek. Ügynököt díja­
zok. Pauetli, Bethlen ucca 11 
Telefon 722. 1553

Kézilányokat
izounalra felveszek. Staubéi" 
Julia kalapszalonja, Piac u. 47.

r.-milé
fizetéssel felvétetik. Belvárosi 

estékház, Hatvan-u. 2. 2003
Tiszta lakása

lesz, ha festéket, bútor- 
p., diólakkot, parkettbeeveszöt, 
terpentint, rneszelöt. parkett- 
és surolókefét a Belvárosi Les. 
tékházban, Hatvan u. 2., vásá-

LAPKiiZBESrröKET 
fizetéssel és jutalékkal telve­
szünk Cím a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

Kiadó
izr. nőnek különbejáratu búto­
rozott szoba. József kir. tier 
cég ti. 6.. emelet jobbra. 1982

Rikkancsokat
fix ízetcs és jutalékkal felve-1

tünk.....- Igazolvánnyal bírók |
őnyben. Cím a kiadóban.

ŐT SZOBÁS 
úri lakás Kossuth ucca 15. szám 
alatt összes mellékhelyiségek­
kel május 1-re kiadó. Értekez­
hetni Kossuth ti. 15. 492

Saját készítésű I
Glace és svéd bőrkeztyük páronként P
Divatkeztyük páronként.....................P
Fehér és sárga mosó szarvasbőr .

SS®

Egy
csinosan bútorozott szoba 
rilis 15-re kiadó. Miklós u. 7.

1967

keztyll-, kötszer- és orvosi mUszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. színt, Csapó ucca sarok. Telefon 11-55

APRÓ HIRDETÉSEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

fokiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és

fiókkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2

Kiadó lakás,
három szoba, konyha, mellék 
helyisének május elsejére, köz 
vétlenül az egyetem mellett 
egy hold szőlővel, vagy anél 
küi. Értekezhetni Honvéd ucca 
9-13. 1970

íJUtádiuXkktaiáif

KERESLET
Deutsches

'/r'.ukii: suche zu 2 Kinder n 
ersten Mai 1 .öv , Bethlen u. 1 

2029

Kifutó fiú
leivé le tik Piac Kossuth n 
cuki iiiságnavillonban. Biciklis 
előnyben. Mike István. 2032

szám es

Hegedű* és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

„Angol“
nagy biztosító társaság' del 
coni kirendeltséget létesít. Ági 
lis megbízható üzletszerző 
kiildiék be ajánlatukat a lap Ki 
adóhivatalához ..Angol társ 
ság“ jeligére. _ 514

MINDEN OLVOSÓNK 
saját érdeke, ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a

I) EBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG
hirdetései lapunkat erössö és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé fogja tenni. Olcsóbban 
'ásóról, ha ránk hivatkozik. 959

*114*. 1 * üilAUlI POSTA l
Szegeden

önálló irodával rendelkező 41 
éves ref. fiatalember 1000 P. 
igazolható havi jövedelemmel 
nősülne. Ismeretség hiányában 
igy keresek egy magamhoz illő 
komoly feleséget megfelelő ho­
zománnyal ; leányt, esetleg 
fiatal özvegyet. Csak komoly 
ajánlatot, spekulánsok hiába fá­
radnak. Ügynökük kizárva.
.25 35“ jeligével Haascnstcin 
és Vogler rt. hirdetőirodába. 
Budapest. Porottya-ucca 11.

40 éves
gyermektelen özv. férjhez men­
ne jobb iparos vagy vasutas­
hoz. Idő, kor nem határoz, 
fVermek nem akadály. Érdek­
lődni d. u. 3-tól. Cim a kiadó­
ba11- 1619

Fiatal 24 éves
jó állásban levő tisztviselő va­
gyok. Magas, szőke és kéksze- 
mü. Szívesen elvennék vigkeJe­

ti. temperamentumos uri- 
leányt, kinek némi hozománya 
vau. Lehetőleg fényképpel ellá­
tott levelet fénykép becsü­
letszóval biztosítva „Hu­
szonnégy éves“ címre e laphoz 
kérem.

A Német Gyermekotthon
(Piac ucca 34.) játékdeielő;tjeit 
a ió idő beálltával a szabadban 
tartja. 1990

VÉT ELÍ
•mm* m

Iparosok Egyelőiébe!
Mindenféle kész. haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va- 
«■at legmagasabb árban veszek 
W firdiiíer Késes ucca 90. 431

Veszek, eladok
zálogcédulákat. bútorokat, sző­
nyegeket, hangszereket, kerék­
párokat, varrógépet. Széchenyi 
iicca tivolc. Szentpéteri. 2M

Méhviaszt
nag.\ mennyiségben azonnali 
megvételre keresek. Klein íes­
téküzlet. Arany János 10. 195b

liilüftinE lÉÉlii ■tfiikiJ
LAKÁS I

........ I Ul.l' I «IIP
6 szobás

11-od emeleti uccui parkottes, 
teljes komforttal ellátott, erké- 
íves úri lakás a Piac uccáti má­
jus 1 -re kiadó. Értekezni Steinei 

ígat'anirodában. Piac 19.. II. 
mulct. Telefon 6 24. 2008

Elegánsan
bútorozott különbejáratu szoba 
azonnal kiadó. Piac ucca 59., 11.

2009

Kiadó
3 uccui szoba irodának 
orvosi rendelőnek. Arany 
nos-u. 4.. emelet.

,1 á - 
,t)17

LJccai
küü pbcbratu bútorozott szoba 
kiadó. Cim a kiadóban. 2018

Főtéren irodának,
vosi rendelőnek alkalmas be­
súg kiadó. Telefon 12 42.

521

Egy
.sinosan bútorozott szoba eset­
leg konyhával kiadó. Arany 
János-u. 30. sz.. II. lépcső. 2023

l.éppv abházi
bútorozott szoba 15-re kiadó 
Piac 71.. I. ein. 1. lépcső. 1977

Szobaleány
ügyes, megbízható, hosszú ' 
zouyitványokkal rendelkező 
Piáius 1-re felvétetik. Jeleinké 

s: délután 3 4-ig Püspöki 
bérház. Nagytemplom felöl. U 

, :,i,A 2022

B. listások
nyugdíjasok felvétetnek fizetés 
és jutalék mellett. Tisztviselő 
körökben ismeretséggel bírok 
előnyben, kezdők beoktattat 
nak. Phönix Biztosító. Jelent 
kezes 9 12-ig. ___ _ 2015

l'anárielöltné.
In/.tos sikerrel vizsgáltat eg.vh 
budapesti polgári leánviskói > - 
ban, csekély díjazásért, l ökért 
összevont osztályból. Cim: 1
K.. Tlialy Kálmán u. 13. 18-4

LAPKIMORDÓ ASSZONY 
jó fizetéssel lelvéletlk a klado- 
hlvatalhan.

Egy
13-15 évig kislányt gyermek 
mellé nappalra felveszek, 
üleier József. Arany János u. 
9. _________ 1951

Kézilány
azonnal fölvétetik. Staubéi" Ju- 

kalapszalonia, Piae u. 17.
1941

$iiidtáÉiti HI Ilii tűi I iiitkUt
ELADÁS I

Előkelő r.-t.
keres állandó alkalmazásra! 
ügyes kereskedőt könnyen el-1 
adható háztartási cikk téri esz-1 
lésére. Ajánlatok „Életpálya“ 
jeligére a kiadóba. 19911

PERFEKT
zakácsnöt hosszú bizony it- 
uutyal fölvesz kis család. 

Cim a kiadóban.

Pénzkölcsönt
keres iparvállalat betáhlázásra. 
Lehes ciinü leveleket kérjük 
„Rentábilis“ jeligére a kiadóba, 

1938
FÜSZERKERESKEDÖSEGÉD, 

fiatal, törekvő, ki angro és 
detail eladásban jártas, alkal­
mazást keres. Cím a kiadóban.

1709

Házakhoz
lidnlkozik perfekt felsőruha- 
arróuő 5 P-ért elsejétől, 
dclisné. Darabos u. 18.. ke- 
esztépiilet. 1676

Szerénylgenyu
,rs- és gépirónő alkalmazást 

keres, "szives megkereséseket 
76. telefon alatt kéméin. 

Hétfőtől m --17-ig és 3 -5-ig.
1593

Kifutó Miit
vagy leányt felvesz Hegedűs és 
öándor rt. nyomda. Piac u. 49.

Jól jövedelmezi)
ipari üzemhez pénzestársat ke­
resek. Husi ucca ' 14. szám, 
ajtó. 1986

MIPII I ..............
Eladó

Csapó u. 36. szánni ház 4 szo­
bás beköltözhető lakással, £r- 
tekezhetni ugyanott.______ 2026

Eladó
Köutöskerl II. járás Köutösgál- 
sor 17. szíinu 1137 négyszögül 
fekete töld. Értekezhetni Csapó 
a. 36. szám. 2027

Eladó
az Elepen 252 kai. holdas ta­
nya birtok. Értekezhetni Csapó 

3(i. sz. 2028

Boltajtók.
kirakatok, acélredőnyök, portá­
lok legolcsóbban kaphatók Jó­
zsef kir. herceg ucca 7. 2011

Matracok
afrikból és lószőrből, forgószé­
kek, csaknem ni állapotban le­
vő susztergépek, női varrógé­
pek, billiárdasztalok és minden 
elképzelhető ingóságok a legju- 
táuyosabban kaphatók az Ingú- 
ságközvetitönél. Rét. egyházi 
bérpalota. 2012

Méhek,
65 család, K. és NB. kaptárban, 
eladók. Vigkedvii 34.______2013

Porszlvógép,
Electrolux gyártmányú, keve­
set használt eladó. Hatvan ut­
ca 4.____________________ 2014

Zsemlemorzsa
elsőrendű panirozóliszt előttyö- 

-!) kapható kereskedőknek Ke 
róna kenyérgyár, telefon 8-25. 
Ugyanott száraz kenyér és sep- 
redékliszt eladó. Piac '0. 2010

Csali
szobafestők részére bécsi 'eltér 
-zára/, várni darabos, 100 kg. 
vételnél I1 13.- . kisebb mony- 
nyiségbeu P 14. Weisz íesté- 
kes, Hatvan u.____________ 523

Takarékttizhelyek
legegyszerűbbtől legdíszesebbig 

aphatók. Fin tanulónak íelvé- 
tetik. Kandia-ii. 15._______ 2019

Használt bútorok,
sparhert, 11 méter négy colos 
vascső, 4 és fel méter sin el­
adó. Arany János 13. 521

Gépiró-
is gvorsirónő irodai gyakorlat­
ai állást keres. Telefon 14-98.

1918

Vidékre mernie
intelligens fiatal árvaleány ház 
vezetőnőnek, vagy házikisasz- 
szonynak. úgy varrásban, kézi- 
nmnka és háztartás minden 
ágában teljes jártassággal hir. 
Címet a kiadóhivatalban kérem 
leadni. 1887

Uj férfikalap,
leányruhák eladók. Sas ucca 4, 
vászouöltönv, női kosztüm, kis 
I. 4. _______________ 2025

Nyári cs féli
vendéglő betegség miatt azon­
nal eladó. Cim a kiadóban.

1698

Óbor!
Tisztán kezelt zamatos házi­
ból" literenként 1.40 Poroszlay- 
ut 53. 1904

Asztalosmesterek
figyelmébe! Egy nagy külföldi 
exportvállalat intelligens ászt 
losmestereket keres, kiket mint 
bizalmi férfiúit a bútor átvéte" 
bizottságába osztana be illő ja­
vadalmazás ellenében. Működé­
si köre csak a saját járása te­
rületére terjedne ki. Ajánlatok 
Burányi Zsigmond ur cimére 
Osiiek, Jugoszlávia intézetniük.

Keresek
megbízható egyént vidéki fő­
utcái vendéglőm önálló kezeié 
sérc. Cim a kiadóban. 1944

Tanításra
(fogad középiskolai tanulókat 

Kovács tanár. Homokkert, Tt- 
István ucca 4. 1518

Kulcsár
ajánlkozik. Klóiu—fele cseledül 
tézetben, Csapó ucca 1399

Házfelügyelő
házmestert májusra felveszek 
fizetéssel. vlzvezctékesuek
előny. Villakastélv eladó. Csa­
pó u. 19. 1929

Tanulólány
felvétetik. Kerezsi, Darabos uc­
ca 35. 2000

I épcsöházból
nviló bútorozott szoba kiadó 
Alföldi palota. 11. 1. 1997

Intelligentes
detnshes iräulein wird zu einem 

iiihrigem Mädchen gesucht 
Adresse: Barna u. 2-b. 462

Perickt
könyvelő, elsőrendű munkaerő, 
alkalmazást keres. Órakönyve 
léseket is vállal. Szives megkc 
eséseket „Szorgalmas“ jeligé 
c a kiadóhivatalba kér. 1849

Gépész..
tanult szakember. 23 évi gya 
korlattal, cséplésre, gépjavítás 
ra ajánlkozik bármilyen rend 
szerű géphez, olyan helyet 
óhajtok, ahol a lelkiismeretű 
munkát megbecsülik. Csonka 
Ferenc, Piac 58. 1878

Eladók
íját készitményü világos bükk- 

hálószobák Kollár asztalos­
ai, Boldogfalva u. 12. 1908

Takaréktűzhelyek
legegyszerűbbtől legdíszeseb­
big kaphatók. Ugyanott na­
gyobb háztartáshoz alkalmas 
kiállítási tűzhely alkalmi áron
eladó. Kandia 15. 1920

Szőlőkaró
olcsón kapható. Weisz, Hatvan
u 8. 488

1 kg. libahús
ocngö 2.40 Schwartz Móriul.
József kir. h. u. 24. 1948

Bor.
ötéves Lv.crió hordónkint cl-
adó. Péteriia 21. 194(>

Íróasztal
eu\ kisebb és eu> nagyobb el-
adó. Bethlen 3. 1940

Jéghütő
egy jókarban levő eladó. Me- 
szena ucca 10. 1983
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>\ ubhoKui, i>aiKaa> e> uKvr 
hixto*au kiríható szabadalma­
zott irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stern lesték üzletében, 
|>tec ucca 10. Bikával szemben

WEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 4. 
Telelőn 10-89. vlllanyeröre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű miibutorokat. 
egyszerű bútorokat, üzlet-, iro­
da-, por tálhe rendezéseket 
épületasztalos munkákat. Saint 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 1231

CSERTÉGI\
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! utl tégla­
gyárából. Eladás: Slmonffy u. 
l-a. II. Telefon: 610. 94

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennáll; 
lisztüzletben az általánosan el­
ismert jóminőségü liszt, korpa 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár. 
milyen kis tételben is házho; 
vzállitunk. Telefon 179

Kátrány
és karbolium nagyban és ki­
csinyben is kapható legolcsób­
ban Neumann Nándor iestékiiz- 
letében, Csapó ucca 8. szám.

3461

Megjöttek
tavaszi újdonságok. Kombi­

nált modellek minden divat- 
anyagból, selyemkalapok már 
hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
„Anny" kalapszalon. Csapó uc- 
ca 47.____________ 120

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld, 
Degenfeld-tér 7. Telefon: 79.

1836

PATKÁNY-.
egér-, poloska- és svábbogár- 
irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stern fes­
téküzletében, Piac u. 10., a Bi­
kával szemben.

Sirene Super
rádiócsövek megérkeztek. Uni­
versal csövek P 3.80. Hangszó- 
rz csövek P 5. - Simon Jenő, 
Debrecen. József kir. herceg u.
3. Telefon 13—22. A budapesti 
Barta és Társa cég helyi képvi­
selete.

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk. építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mii- 
kögyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

303

Saját készítésű
Glace és svéd bőrkeztyük pá 
ronként P 8. Divatkeztyük 
páronként P 10.—-tői.. Fehér 
és sárga mosó szarvasbör P 
9—11. Schön Sándor keztyü-. 
kötszer- és orvosi müszertárá- 
ban, Debrecen, Piac ucca 14. 
szám. Csapó ucca sarok. Tele 
fon 11—55.

Eladó
bádogos és vizvezetékszerelő- 
szerszámok és anyagok, 
Wertheim-kassza, sth. Eladás 
vasárnap 9 12 óráig. Csapó
ucca 24. Barna. 1937

Eladó ház,
3 szobás lakás azonnal bekül 
tözhető. Késes ucca 51. 1868

Eladó
a belváros szivében egy négy 
szer négyszobás fürdőszobás, 
modernül épített ház. Vételár 
48.000 pengő: évi jövedelme: 
8.000 pengő, átvehető 26,000 
pengővel. A vételár a jövedel 
mét hat év alatt teljesen kifi­
zeti. Bővebbet: Samu János 
irodájában, Piac ucca 4L. hát­
só lépcső, első emelet.. 46«'

Telepen ,
levő ház füszerüzlettel együtt 
olcsón eladó. Cim a kiadóban.

19841

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

„Mctchles*
motorkerékpár, egy éves. kitű­
nő állapotban, eladó Kovács 
Zoltán, H.-Szoboszló. 1951

Porszivógép,
lehér sifion, mosó teknő, víz­
mentes ponyva eladó. Hatvan 
ucca 4. 1926

(i\ vrun4- >‘>ortkov 
, juharban levő eladó. Apalt\ uc- 

szám. 1999

b darab
díszes tercincsillár v 
suth ucca 15.

K os- 
492

Nyíregyházán
jóíorgalmu kisvendéglő szép 
kerthelyiséggel, berendezéssel, 
jókarbau levő házzal együtt 
betegség miatt eladó. Értekez 
ktftni tulajdonossal: N\ iregvhá- 
..... Kossuth ucca 33. Ugyanott 
egy négyüléscs üzemképes Kis 
mág autó eladó. 1993

Gramofon,
nagy, hatalmas tölcsérrel, telje­
sen ui szerkezettel, gyönyörű 

'ép hangú, 50 lemezzel, olcsón 
adó. Szent Anna ucca 27. 1959
GYERMEKDIVATHÁZBAN 

Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó éyermekrv.hák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz 
ék!

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyfirük legol­
csóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru- 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1927

Kitűnő
át termésű uilétai bor, 

literje. Darabos u. 20.

MA *' .x xNDOR
n\ ug. m. kir. állampénztárt ta­
nácsos OFB. ingatlanirodájának 
(Széchenyi ucca 55.) hirdetései:

Eladó házak:
Piac uccán emeletes és föld­

szintes bérház 
Központhoz közel szép mo 

dern ház tizennégy Parkettes 
szobával és fürdőszobákkal öt­
venegyezer pengőért

Hunyadi uccán (Ízletes bér­
ház, Szent Annán eladó ház 
Parkettes szobákkal.

Adómentes uj bérház >Gto 
is százalékos jövedelemmel,

I negyvenötezer pengőért
József kir. herceg ucca 41 

sz.irnu többlakásos ház
Ozletes ház évi háromezer 

pengő jövedelemmel eladó 
zenhatezer pengőért.

Eladó birtok kastéllyal Szal­
mái" ban ötszázholdas buzater 
mö holdanként hatszáz pen­
gőért.

Iroda: Széchenyi ucca ^r)-* 
telefon 14—63. -u-1

Földbirtokukra
(5 holdtól, holdanként <ö0 
pengőig) becslés nélkül, 3- évi 
amortizációra. 7 és félszázalék 
kamatalapon, az ország leg­
nagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyursfolyósltás! Házakra: 
5 10 évig teriedö átmeneti
kölcsönök. Kisipari hiteleket 
váltóra. 12 százalékra szer­
zünk. Váltóliitelt folyósittatu.ik 
magánpénzből (legfeljebb 1 évi 
időtartamra) hetikamatra, hitel­
képes kereskedőknek, húz tu­
lajdonosoknak és informácio- 
képes liszlviselökneK, n.a/,a- 
nosoknak. Ékszerfedezetre, az 
érték 80 százalékáig azonnal 
folyósít tatunk. „New-York“ Hi­
teliroda. Budapest, VI.. Potl- 
maniczkx ucca 29. (V álas/bé-
Iveg beküldendő.) 304

Két
világos pincelielysiég műhely­
nek kiadó. Arany János uccuik

Léjjelzárózsinór,
paplangomb, télikabátgomb ée 
gomboló Paszománygyárban, —
Piac u. 32. 1818

Németül
tanít született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. 1 1

1922

Bor,
ötéves Ezerjó, hordónkint el­
adó. Péteríia 21. 1890

Üzleteladás Miskolcon.
Jóíorgalmu fűszer- és csemege 
saroküzlet, mely biztos megél­
hetést nyújt, kifogástalan beren­
dezéssel, felszereléssel és kur­
rens áruval együtt előnyösen 
átvehető. Ezen üzlethelyiség 
hentes és mészáros üzletnek is 
kiválóan alkalmas. Szives meg­
keresést „Tőke 4000“ jeligére 
kiadóhivatalba kérek. 495

Gyökeres
szőlővessző eladó. Vargakert, 
Legányi ucca 35. 1975

ELADÓ
egy szép teljes boltberendezés. 
Értekezhetni a Takarék- és Hi­
telintézetnél. Csapó ti. 4. 368

Háló,
faragott, ebédlő borszékekkel, 
Íróasztal, könyvszekrény, egyes 
úgy-szekrény. rézüst, varrógép. 

1 szőnyegek, ezüst evőeszköz, 
lámpák és egyéb ingóságok el­
adók. Bethlen ucca 13. 1911

IIÉééJF
n)
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U'HIW
HOCK JÓZSEF
vármegyei t. főjegyző ingatlan­

forgalmi irodájának (Szent An 
na négy) hirdetései:

Méliusztér 13. számú modern 
5 szobás ház 350 négyszögöles 
telekkel, 52.000 pengő. Megte­
kinthető 3—4-ig 

Szent Anna uccán modern 5 
lakásos bérház 60.000 pengő.

Poroszlai-iit 28. számú 3 szo­
bás villa 620 négyszögöles par­

kírozott kerttel, fenyvessel, 
izölővel jutányosán.
Homok kert. Hegyi Mihályné 
ii. 1 3. és Szoboszlai Papp
István ucca 15. számú 802 né 
szögöles saroktelek szőlő 
vincellérlakással jutányosán 

l ehel ucca 21. számú adó­
mentes 3 szobás villa 800 négy 

szögöles szőlő, gyümölcsössel 
Hiányosan.

Tisztviselőtelepen 5 szobás 
modern villa 29.000 pengő.
Csonka ucca 5. számú 4 la­

kásos ház uccai 6 ablakos 
fronttal 16.000 pengő.

Csillag ucca 75. számú 8 szó 
bás családi ház 12.000 pengő 
Nyilastelep. Malvin ucca 40. 

számú 2 lakásos ház áron alul 
eladó.

Hock birtok iroda. Szent An­
na négy. Telefon 14-76. 487

STEINER JÓZSEF
;atl;i n irodái a, Piac u. 19 

emelet
Minden igényeknek megfelelő 
házak a fő útvonalon. Emeletes 

bér-, nagy és kis családi há- 
ik, Parkettes és fürdőszobák­

kal eladók. Lakások átalaJók.
6 szobás parkettes első eme­
leti erkélycs, komfortos úri la 

kás a főtéren, május else 
kiad
Komlóssy utón 4 szobás, te 
len nyáron lakható villa. 1118 
négyszögöl szőlővel, felszere­
léssel. 600 négyszögöl kerttel, 

bérbe kiadó. Értekezni kizát 
lag irodámban. Telefon 6 24.
1968

dienes József

községi főjegyző országos fold 
birtokrendezö biróság által en­
gedélyezett ingatlanforgalmi és 
biztosítási irodája Füvészkert 
ucca 16. sz (Saját ház.) Tele­
fon 14-98.

Eladó házak:
Központban emeletes, üzletes 

ház. ,, .
2sapó 81, Kuruc 72, Homok 

139.. Kiss Áron 21. Széchenyi­
ül 20. ... ... ,

Hunyadi uccun. lasnadi 3, 
Puskás telep 21. Teleki 32., 
Nugoti 4<), Apaííy 16.. Szálkái 
uccán. Tímár 25. Pacsirta 17., 
Budai Ézsaiás 6-a. Halasi 40. 
Jánosi 78., Virág 15., ArpaJtéi 
12. Sinay Miklós uccán, István 
ut 4L. Tímár 13., Csokonai 4L, 
Közép 9.. Slmonffy 59., Sze­
der 14. Onossay 17. Virág 13.

42, Andrássy 14. István u. 
32-h. szám, Meszena ucca 1L 
Miklós uccán, Simony i utón, 
Dobó ucca 20-b., Rigó ucca 
12-b, Beke 24, Német 26., Uj ti. 
9. Létai ut 1 -cl. Fenyőfa 17. Tele­
ki 19. Kemény 5, Keresztesi 20. 
Apatfy 30, Csonka 10. Sámsoni 
ut 9. Cserepes 7, Jerikó 57, 
Gróf Tisza István 10. Kerekes 
Géza 20. Budai Ézsaiás 14. 
Nemes ucca 15.. Aczél ucca 

Rudolf 4.. Mikes Kelemen 
u. 81.. Diófa u. 18., Kuruc u. 
110., Király Ferenc u. 7.. Rá- 
só Gyula 4. Dévai 11, Irén 24, 
F’iilöp 34, Olajütö és Téglavető­
ben olcsó házak.

Vidéki házak:
Hajdúböszörményben nagy- 

forgalmú vendéglő.
Hajdúszoboszlón, piacon két­

szobás.
Házhelyek:
Poroszlay 79., 76.
Széchenyi ut 8.
Nyilastelepen.
Komlóssy ut elején.
Szabó Kálmán uccán. 
Homokkertben. Köntöskert­

ben, Dévai és Rá só Gyula uc­
cán, továbbá Hajdúszoboszlón, 
gyógyfürdő mellett 

Földek:
Ondódon 8 hold és 9 holdas

VEGYES

Valódi amerikai
„Jolin Deere" tengeriültetői;. 
Eredeti Melichar szabadalma­
zott „Unikum-Drill“ vetögén. 
Eredeti Bacher acélekék tiikör- 
acél kormánnyal. Amerikai 
rendszerű „Plantage“ lókapák, 
Johnston aratógépek és azok 
alkatrészei. Valódi amerikai fe­
hér aratógépzsineg. Kizárólagos 
képviselete és raktára; Ráhmer 
Sándornál, Debrecen, Piac u. 
43. Telefon 902.

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv készü­
nk komplett hangszóró és te­

lep, olcsó árban eladó. Miklós 
ucca 17.. Grósz. 1701

Útlevél vízumot
külföld bármely államába 

azonnal szerzünk már -1 pen;, 
tői. Hatóságilag engedélyezett 
Vizűm Beszerző Vállalat, Deb­
recen, Árpádtér ló. Telefon 
14 4,7. 2031

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. József kir. her 
cég u. 33. Értekezhetni ugyan 
ott. 2030

Hajdúszoboszlón
közel a gyógyfürdő telephez, 
kiadó most újonnan épülő, 20 
szobát tartalmazó modern épü 
let, szanatórium, penzió, szállo­
da és vendéglő vagy bolt cél­
jaira. Értekezni Hintalati Edé- 
né. Hajdúszoboszlón.

Üzlethelyiség
portáléval, alatta betonozott 
pincével. Csapó u. 14. alatt má­
jus 1-re kiadó. Neumann Nán_ 
dór, Csapó-u. 8. 525

Két
helyiségből álló világos pin 
műhelynek vagy raktárnak Sí 
tnonffy uccában kiadó, i.tte 
kezhetni Külsővásártér 11., 
8—10 óra között. 2001

Kiadó
vagy eladó a Hatvan uccai kert 
Gyepűsor 43. sz. szép és 
egészséges két szoba, előszo­
ba, külön nyári konyha 1200 
négyszögöl szőlő gyümölcsös­
sel, azonnal beköltözhető. Meg­
tudható: Csapó ucca 12. szánt.

2010

Tégla
ítész.homokból kiváló jo. szép 

olcsó, megrendelhető Mik­
lós ucca 13. ____ 514

mmmmc f-HMsmuammammmmu
Legelő,

közel a városhoz Szobuszl.ti- 
utóit. Hajtás a Csónakázó-tótól 
és a Homokkcrt-u. 41. számtól. 
Előjegyezhető Szent Anna 53. 
sz. 2007

Minden
különlegességet a legolcsóbban 
püsséroz Erzsébet ti. 55., —
Schwarzné. 1 '!'ln

Perzsaszönyegek,
,'üvid zongora és araitvkarköt; 
elköltözés miatt eladó. Cim: ki­
adóhivatalban. ;i)89

Útlevél-vízumot
a világ bármely államába leg­
gyorsabban. legolcsóbban szer­
zünk. Hatóságilag engedélye­
zett Vizumbeszcrzö Vállalat. 
Debrecen. Árpádtér 19. Tele­
fon: 14-67. 1954

Üzlethelyiség
nagy uccai, Piac ttca 60. szám 
alatt azonnal kiadó. Értekez­
hetni ugyanott. 1947

Portálos
üzlethelyiség kiadó. Miklós uc­
ca 29. 1973

Olajfestékek
minden sziliben P 1.60-ért, zo­
máncok. kályhaezüst, karból, 
kátrány, kocsikenőcs, benzin 
igeit olcsó árban a Belvárosi 
Festékházban, Hatvan u. 2.

Király kávéi
mégis a legiobbakl Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. De- 
rcnfeld-tér II. 68

Cipészmiihelyemet
Csapó ucca 6. sz. alól (előbb 
Batthyány ucca) Ferenc József 
111 63. alá helyeztem át. Legol­
csóbb cs pontos kiszolgálás. 
Cziczó János, vipész. 1987

Megjelent
_ legújabb tavaszi Vasúti Út­
mutató belföldi és külföldi ki­
adása. Közli az összes menet­
rendváltozásokat. Az idegenfor­
galom és belső vándorforgalom 
utmutatóia. Magyar fürdők, vá­
rosok, községek, természeti 
szépségek és nemzeti sajátos­
ságok ismertetése. Szakminisz­
terek által engedélyezve! Bel­
földi kiadása 1.60, külföldi ki­
adása 3.20. Kapható a főbizo­
mányosnál: Hegedűs és Sándor 
R. T. könyvkereskedésében. 
Piac ucca 34. szám.

Lauer Irén
nőikalapszalonja Piac ucca 58. 
sz.. első lépcső, II. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.) 215

Hajdttszoboszlón
a hőforrásnál épülő házban üz­
letek, lakások kiadók. Érteke­
zés Hintalan Edénével ugyan­
ott. 1924

Weinstoek Henrik
bútorüzletében elsőrendű ebéd­
lők és hálók nagyon olcsón 
kaphatók.

„Hella“
kalapszalon modell kalapokat 
legolcsóbban árusít, légiit tá- 
nvosabban alakit. Csapó ucca 
29. 1913

Selyem-
és szalmakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők, alakítások jutá­
nyos árban. Malta Anna, Beth­
len u. 23. 1849

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos ét Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 1321

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem a t. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt villany, 
szerelési vállalatot létesítettem 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legiulányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen megyek. — 
GROSZ ISTVÁN vülanvszerelő, 
a Világítási Vállalat volt szere­
lője. * 480

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Miikö- 
gyárnál, Fürdő ucca 2. 303

Irodának
.alkalmas helyiség főtéien ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban. 185

Padlóiakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható Stern 
íesléküzletében, Pia: ti. 10. Bi­
kával szemben.

Pácon 7 és félhold.
Kondoros mellett 9 hold
Bárándott 8 és fél hold.
Hajdumegyébcn 18 darab bir­

tok. 16—300 holdig. Monostor- 
pályiban 25 holdas.

Fancsikán 30 holdas tanyás 
hirtok

Szólók:
Király Ferenc 19., Pali tgon
Jerikó 47.. Martinkán, Bodán 

Bocskay-kertben, Köntöskert­
ben, Ujkertben, Haidubagoson, 
Homokkertben és Poroszlay- 
uton

Lakás:
Belvárosban és kertben 

hatszobás, négyszobás és két­
szer bás lakások.

Nyilastelepen kétszobás és 
egyszobás.

Hizlaló:
Vágóhíd mellett lakással
Üzletek:
Csapó uccai piacon üzlethe­

lyiségek kiadók.
Jómenetelii vendéglők Deb­

recenben és Hajdúböszörmény 
ben.

I.étai uccán hentesüzlet
Pénzkölcsönt ajánlok ingat 

lan bekebelezésre, olcsó ka­
matra.

Parcellázásokat elvállalok 
Biztosítások irodám utján 

legelőnyösebben köthetők
Keresek eladó házakat, 

ladó földeket és földbérlete­
ket.
Dienes, f iivészkert ucca Ki.

501

Csapó 11.
28 30. SZ. alatt kapualatti be­
járattal műhelynek vagy rak­
tárnak alkalmas helyiség kiadó. 
Piac 71. Ügyvédi iroda. 2020

lecke
adok
ban.

Pcnsio
Budapesten a város legforgal­
masabb központjában első 
emeleten mely 20 szobából 
áll, eladó igen kedvező telté­
telek mellett. Megkeresések 
„Kitűnő tőkebefektetés“ jeligé­
re a kiadóba.

Fest. mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és gőzmosó nagyüzeme, Péter- 
fia 30. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Paplant
varrni házhoz megyek. Címet 
„Paplan“ jeligére kiadóba ké 
rém leadni. 19-12

Fiié
térítőkét, csipkéket legolcsób­
ban készítünk. Füvészkert ucca 
12.. 11. 1988

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly 
örflg férfit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját háza 
van. Cim a kiadóhivatalban.

1759
Cipész

üzletemet megnyitottam, mér 
tékes cipőket és javítást a leg 
jobb kivitelben eszközlök. 
Dregán, Arany János u. 1. 1723

Soflőr-
tanfolyamon legolcsóbban ta­
nítunk. Mérnöki vezetés. Je­
lentkezni Miklós ti. 36. 1870

Francia
társalgási 
áron. Cim

órákat 
a kiadó- 

1921

PERFEKT
irodai munkaerővé kiképezi, 
könyvelni, gép- és gyorsírni 
gyakorlatilag megtanítja _ a 
„Könyvviteli Szakiroda“, 
dia ucca 4-b.

Kati
1935

Elsőrangú
ellátás kihordásra kapható 1.20 
fillértől kezdve uriháznál. Bő 
vehbet Ferenc József ut 28. 
ajtó 20. 1939

Harónyakötést,
fejelést, talpal,ist, szemiölszs- 
dést, előnyomást vállalok, — 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16.

Költöztetéseket
társzekerekkel, vagy zárt bu- 
torszállitó kocsikban szohd 
árak és felelősség mellett vál­
lal a Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozási R.-T.. Ferenc 
József ut 72. (Ro.val-szátlodával 
szemben.) Telefon 37. 151

nyárt, 
u. 33.

Vctökrumnli
rózsa, fiadó. Simoníty 
utolsó ajtó.

Fehér
mosott rongy kapható Fischet 
ócskavaskereskedőnél, Szc 
boszlói ut 24. Telefon 859.

184.

üzlethelyiség,
nagy uccai, Piac 60; szám alatt 
azonnal kiadó. Értekezhetni 
ugyanott. 1895

Oyapjulonalak
minden színben olcsón szerez 
lietők be Szilágyinál, Széchenyi 
I. Gépazsttr, endlizés jutányos 

ron. 184"

Clpész.mühely áthelyezés. 
Április 1-től Csapó 11. 6. sz. alól 
(előbb Batthyány ucca) Ferenc 
József ut 63. sz. alá helyezem 
át. Legolcsóbb és pontos kiszol­
gálás. Kérem becses pártfogást. 
Cziczó János cipészmester. 1927

Motorkerékpár
modern „Méray“, 500 cm. mag- 
dynamóval, fényszóróval, ol­
csón eladó. Pauló, Magos u. 7 
Telefon: 13—65. 1930

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos szap 
pattok, mosószappanok, szap- 
panpehely nagy választékban 
olcsó árban a Belvárosi Festék- 
házban. Hatvan u. 2, kaphatók.

Lusztlg
asztalosmester, Deák Feren 
ucca 10. Iparkiállitáson els 
díjjal kitüntetve. Készítményei 
tnü- és egyszerű bútorok, iro­
da... üzletberendezések és épü 
letmunkák. 1483

A madár
azt dalolja az ágon: Ctikós 

sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden fü-
szeriizletben. 17H

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény dí­
jazásért korrepetál középisko­
lásokat. Cimet a kiadóba ké­
rek. ^

Hajdúnánáson
legforgalmasabb helyett cs> 
női és férfi fodrász üzlethelyi­
ség június 15-től jutányosán Ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban.19SII

Szivattyús
kut. fagymentes, jókarbm ul" 
csőn eladó. Csonka ucca 0 ^

RÉZÜSTÖK
részletfizetésre is Mándokin* • 
Arany János ucca 13. 2

MENEKÜLT ÓRÁS 
,- szakszerűen, meglepő olcio" 
j. I vállal javításokat. Rákóczi °- 
<3 I 36 ti

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytárseság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.

V


